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ŠAJĀ NUMURĀ

Svinēs tēlnieces Līvijas Rezevskas simtgadi                 8. lpp. Iedzīvotāji tiekas Kuldīgas sapulcē                                9. lpp.Atklāj unikālus Kuldīgas pils fragmentus                     3. lpp.

KULDĪGA, SKRUNDAS PILSĒTA UN PAGASTS, ALSUNGAS, ĒDOLES, GUDENIEKU, ĪVANDES, KABILES, KURMĀLES, LAIDU, NĪKRĀCES, PADURES, PELČU, RAŅĶU, RENDAS, RUDBĀRŽU, RUMBAS, SNĒPELES, TURLAVAS, VĀRMES PAGASTS.

Novada Vēstis

Sveic Kuldīgas novada labākos skolēnus

“Šodien mēs sakām paldies pašiem la-
bākajiem – tiem, kuri nebaidās darīt vairāk, 
nekā no viņiem prasa. Jūsu sasniegumi ir 
apliecinājums tam, ka ar gribu un neatlaidību 
nekas nav neiespējams. Esiet drosmīgi savos 
mērķos, saglabājiet šo degsmi savās acīs un 

atcerieties, ka mēs ar jums ļoti lepojamies. Jūs 
esat tie, kuri veido un veidos mūsu novada 
nākotni,” jauniešiem vēlēja domes priekšsē-
dētāja Inese Astaševska. 

Ik gadu pašvaldība uz tikšanos ar priekš-
sēdētāju aicina skolēnus, kuriem ir augsti 

sasniegumi novada, valsts un starptautiskajās 
mācību priekšmetu olimpiādēs, zinātniski 
pētniecisko darbu lasījumos, publiskās runas 
konkursos, skolēnus, kuri ir aktīvi un radoši 
sabiedriskajā darbībā un kuri popularizē 
skolas un novada vārdu. Šogad kopumā tika 

sveikti 66 novada skolēni.
Ar muzikālu sveicienu skolēnus svei-

ca Stirna (īstajā vārdā Lilita Vīdnere).

Laumas Migovičas 
teksts un foto

6. maijā Kuldīgas kultūras centrā bija īpaši sirsnīgs svētku brīdis, kad domes priekšsēdētāja Inese Astaševska 
sveica novada izcilākos skolēnus. Šis pasākums ir kļuvusi par skaistu tradīciju, kurā pašvaldība godina skolēnus par 
sasniegumiem mācībās, pētniecībā, konkursos un aktīvu iesaisti sabiedriskajā darbībā.

Kuldīgas novada domes priekšsēdētāja Inese Astaševska (no labās) un izglītības pārvaldes vadītāja Santa Dubure (no kreisās) 
sveic Kuldīgas novada sporta skolas audzēknes Nelliju Jēkabsoni un Aneti Mirjamu Gailīti.

Šogad tika sveikti 66 Kuldīgas novada labākie skolēni.

•	 Alsungas Mākslu pamatskola - Magdalēna Pētersone, Rūdis Āboliņš.
•	 Alsungas Mākslu pamatskola profesionālās ievirzes mūzikas programma - Rūdolfs 

Pētersons, Ēvalds Vanags.
•	 E. Vīgnera Kuldīgas mūzikas skola - Rūbens Pallo, Valters Tovstuļaks.
•	 Ēdoles pamatskola - Keita Gudermane, Kalvis Ragže.
•	 Indriķa Zeberiņa Kuldīgas pamatskola - Kristiāns Strautiņš, Karīna Jansone, Gustavs 

Jēkabsons, Melānija Mineika, Keita Bensone, Anna Voitenko, Laura Sabīne Lūciņa.
•	 Kuldīgas Centra vidusskola - Rūdolfs Valdmanis, Alise Grīnberga, Margarita Būmeis-

tere, Adelīna Skujāne, Ģirts Bāders, Ance Cīrule, Ance Mazā-Daģe, Olivers Purviņš, 
Anna Reimane, Kintija Ivanova.

•	 Kuldīgas Mākslas un humanitāro zinību vidusskola - Marta Kārkliņa, Evelīna Šteinberga, 
Edvarts Markots, Viktors Tjagunovičs, Valters Tovstuļaks.

•	 Kuldīgas Mākslas un humanitāro zinību vidusskolas profesionālās ievirzes mākslas 
skola - Paula Līcīte, Beāte Unda Priede.

•	 Kuldīgas novada bērnu un jauniešu centrs - Una Undīne Bliska, Dārta Šenhofa, 
Evelīna Keiva.

•	 Kuldīgas novada sporta skola - Nellija Jēkabsone, Anete Mirjama Gailīte.
•	 Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma tehnikums - Linda Eiermane.
•	 Skrundas mūzikas skola - Marta Lagzda.
•	 Skrundas pamatskola - Marta Hartmane, Enija Rusakova, Paula Piļķe, Niklāvs Farnasts, 

Evelīna Freimane, Stella Hartmane, Kristiāna Valtenberga, Marta Lagzda.
•	 Turlavas pamatskola - Emīlija Brasliņa, Elīna Ozoliņa. 
•	 V. Plūdoņa Kuldīgas vidusskola - Emma Ruska, Keita Gailīte, Undīne Balode, Edvards 

Ante, Daniela Čīma, Rūdolfs Jermolovs, Marta Dārziņa, Aleksis Ratenieks, Elīna 
Urbāne, Laura Adrija Olševska, Rebeka Serdante.

•	 Vārmes pamatskola - Markuss Mortukāns, Ance Āboliņa.
•	 Viduskurzemes pamatskola-attīstības centrs - Aigars Stariņš, Laura Zvirbule. 
•	 Vilgāles sākumskola - Evelīna Bierande, Amanda Āboliņa. 
•	 Z. A. Meierovica Kabiles pamatskola - Dita Tīsa, Marta Celmiņa.

Smaids, ziedi un gandarījums. Kuldīgas novada talantīgie jaunieši svinīgās apbalvošanas pasākumā.
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Novada VēstisAKTUĀLI

2025. gada 27. augustā 
Kuldīgas novada pašvaldība 
un Centrālā finanšu un līgumu 
aģentūra noslēdza līgumu par 
projekta Nr. 2.2.2.2/2/25/A/006 
“Atkritumu dalītās vākšanas 
laukumu attīstība Kuldīgas 
novadā” īstenošanu. 

Projekta mērķis ir izveidot at-
kritumu dalītās vākšanas laukumu 
Skrundā, tā attīstot atkritumu dalītās 
savākšanas sistēmu un veicinot atkri-
tumu sagatavošanu atkārtotai izman-
tošanai, pārstrādei un reģenerācijai.

Līdz šim Kuldīgas novada paš-
valdība ir veikusi iepirkuma pro-
cedūru un pieņēmusi lēmumu par 
līguma slēgšanas tiesību piešķir-
šanu. Plānots, ka maija vidū tiks 

noslēgts līgums par būvniecības 
ieceres dokumentācijas izstrādi, 
autoruzraudzību un būvdarbu veik-
šanu atkritumu dalītās vākšanas 
laukuma izveidei. 

Skolēni apgūst atkritumu 
šķirošanu praksē 

Tāpat projektā 10 Kuldīgas no-
vada izglītības iestādēs norisinājās 
izglītojošas nodarbības par atkritu-
mu šķirošanu un videi draudzīgu 
dzīvesveidu. Jauniešiem bija iespē-
ja iegūt gan teorētiskas zināšanas 
par pareizu atkritumu šķirošanu, 
gan interaktīvā veidā pārbaudīt 
un nostiprināt savas zināšanas, 
piedaloties dažādos uzdevumos un 
aktivitātēs. Katram dalībniekam 

bija iespēja radošā darbnīcā izveidot 
savu vaska drāniņu, kas paredzēta 
ēdiena iesaiņošanai videi draudzīgā 
un atkārtoti izmantojamā veidā, tā 
samazinot vienreizlietojamā iepa-
kojuma patēriņu. Nodarbības vadīja 
biedrība “StrettaART”, veicinot 
jauniešu izpratni par ilgtspējīgu 
resursu izmantošanu un atbildīgu 
attieksmi pret vidi.

Projektu plānots pabeigt līdz 
2026. gada 31. decembrim. Projekta 
kopējās attiecināmās izmaksas ir 
234 216,00 EUR, t.sk. 52% jeb 
122 218,80 EUR ir Kohēzijas fonda 
finansējums un 111 997,20 EUR ir 
pašvaldības finansējums.

Daniela Reimane, attīstības 
nodaļas projektu vadītāja

Laumas Migovičas foto

Tuvojas gada muzikālākā nedēļas nogale – Vecpilsētas svētki.

Tā kā Kuldīgas novada iedzīvotājiem dziedāšana un kopā būšana ir 
tuva, tad šovasar veidosim īpašu Vecpilsētas novadnieku kopkori.

25. jūlija vakarā svinēsim svētkus, dziedot tautā iemīļotas dziesmas 
kopā ar dziedātājām Kristiānu Stirāni, KATO un aktieri Valtu Skuju. 
Kopkori veidos un vadīs diriģente Andra Zvejniece.

Aicinām pievienoties ikvienu, kuram patīk dziedāt, piedzīvot svētku 
sajūtu un būt daļai no svētku radītājiem.  Dalībnieku anketu var aizpildīt 
līdz 27. maijam, tā pieejama novada mājaslapā.  Mēģi-
nājumi notiks reizi nedēļā jūnijā un jūlijā.

Vietu skaits kopkorī ir ierobežots, tādēļ savu dalību 
aicinām pieteikt savlaicīgi.

Nāc un radīsim svētkus kopā!
Andra Zvejniece, novadnieku kopkora vadītāja

Vārmes iedzīvotāju pado-
me ir labs piemērs tam, 
kā aktīva kopienas iesaiste 
un kopīgi mērķi var dot 
pienesumu pagasta attīstībai 
un noderēt arī kā pieredze 
citiem pagastiem Kuldīgas 
novadā un Latvijā.

Aprīļa sākumā vārmenieki ti-
kās kopsapulcē , lai atskatītos uz 
paveikto un pārrunātu turpmā-
kos darbus. Sapulcē izskanēja 
jaunas idejas pagasta attīstībai, 
savukārt iedzīvotāju padome 
pateicās saviem lielākajiem 
atbalstītājiem. Viens no prak-
tiskajiem jaunumiem ir pirmais 
kopienas velosipēds, kas tagad 
pieejams koplietošanai. Tikša-
nās laikā vairākkārt izskanēja 
doma, ka kopīga darbošanās 
vārmeniekiem ir svarīga.

Vārmes pieredze tiek iepazī-
ta arī citviet. Alsungā, pieaugu-
šo izglītības iedvesmas dienā, 
padomes priekšsēdētājs Artūrs Kuldīgas novada 

pašvaldība informē, 
ka tirgotāju un 
mājražotāju 
pieteikšanās Garšu 
kvartālam, kas 
norisināsies Kuldīgas 
Vecpilsētas svētkos 
25. jūlijā, tiks 
izsludināta maija 
beigās.

Svētkos piedāvāt savu 
produkciju aicināti:
•	 mājražotāji un ma-

zie uzņēmēji ar pašu 
ražotu pārtikas piedā-
vājumu;

•	 tirgotāji un amatnie-
ki ar dažādām garšas 
baudīšanai un servē-
šanai saistītām lietām 
(tekstils, trauki, dārza 
un piknika piederumi 
u.c.).

Skrundā veidos atkritumu dalītās 
vākšanas laukumu

10 Kuldīgas novada izglītības iestādēs aizvadītas izglītojošas nodarbības par 
atkritumu šķirošanu un videi draudzīgu dzīvesveidu. Šoreiz biedrība “StrettaART” 
viesojas Indriķa Zeberiņa Kuldīgas pamatskolā.

Aicina pievienoties 
Vecpilsētas svētku 

novadnieku kopkorim

Vārmes iedzīvotāju 
padome dalās pieredzē

Palsāns stāstīja par saliedētas kopie-
nas nozīmi. Savukārt Vērgalē, pasā-
kumā “Kultūras brokastis”, Artūrs 
kopā ar Līgu un Jāni Druvaskalniem 
iepazīstināja vairāku novadu pār-
stāvjus ar padomes darbu.

Vārmenieki uzsver, ka daudzas 

ieceres var īstenot tad, ja iedzīvotāji 
paši iesaistās, sadarbojas un ir gata-
vi ierosināt jaunas idejas.

Lauma Migoviča
Nodibinājuma “Liepāja 

2027” arhīva foto

Vārmes iedzīvotāju padomes priekšsēdētājs Artūrs Palsāns un Līga Druvaskalna 
dalās pieredzē Vērgalē.

2025. gada 20. maijā tika 
parakstīts memorands 
par Latvijas iedzīvotāju 
antropoloģiskās izpētes 
pētījuma īstenošanu Kuldīgas 
novadā. 

Šī sadarbība starp Rīgas Stra-
diņa universitāti, Kuldīgas novada 
pašvaldību un uzņēmumu “Roche 
Latvija” aizsāka vērienīgu darbu, lai 
iegūtu datus, kas būtu salīdzināmi 
ar pirms 100 gadiem veiktajiem 
mērījumiem. Pašas mērīšanas akti-
vitātes Kuldīgā norisinājās pagāju-
šajā vasarā, no 16. līdz 20. jūlijam, 
kad pētījumā piedalījās vairāk nekā 
400 dalībnieku. Vecākajam dalīb-
niekam bija 91 gads, bet jaunāka-
jam – 11 mēneši. Apkopotie rezultāti 
plašākai sabiedrībai tika prezentēti 
20. aprīlī Kuldīgas kultūras centrā.

Pētījuma rezultāti atklāj, ka kul-
dīdznieki joprojām spēj pārsteigt 
ar saviem fiziskajiem parametriem 
un paradumiem. Vēsturiskie dati 
liecina, ka jau 20. gadsimta sākumā 

Kurzemes zēni izcēlās ar lielu augu-
mu, 14-15 gadu vecumā sasniedzot 
pat 170 cm un apsteidzot vienau-
džus Rīgā. Mūsdienu dati rāda, ka 
vidējais vīrieša augums Kuldīgā 
ir 181,14 cm, kas ir vairāk nekā 
Liepājā, savukārt sieviešu vidējais 
augums ir 165,20 cm. Interesanti, 
ka sievietes ar augstāko izglītību 
Kurzemē ir vidēji garākas nekā tās, 
kurām šādas izglītības nav, turklāt 
izglītība pozitīvi korelē arī ar citiem 
veselības rādītājiem.

Viens no spilgtākajiem atklāju-
miem saistīts ar kuldīdznieču figūras 
parametriem. Pētījums rāda, ka 
Kuldīgas dāmas vidukļa mērījumos 
ir slaidākas nekā viņu kaimiņienes 
citās Kurzemes pilsētās. Vidējās 
kuldīdznieces parametri (91/81/101 
cm) iemieso veselīgāku un harmo-
niskāku “smilšu pulksteņa” propor-
ciju, nekā to diktē modes industrijas 
mākslīgie standarti. Savukārt vīrie-
šiem vidējais vidukļa apkārtmērs 
Kuldīgā ir vidēji 82 cm. Vidējais 
svars Kuldīgas vīriešiem ir 71 kg 

(mediāna 78 kg), sievietēm – 70 kg 
(mediāna 71 kg). Tajā pašā laikā 
veselības dati rāda, ka paaugstināts 
asinsspiediens biežāk sastopams 
vīriešiem (70,3%), kamēr sievietēm 
šis rādītājs ir 55,6%.

Pētnieki saskārās arī ar negaidītu 
statistiku apavu izvēlē. Atklājies, 
ka gandrīz visi – 98,8% pētījuma 
dalībnieku Kuldīgā – valkā nepa-
reiza izmēra apavus, turklāt 97,7% 
gadījumu tie ir par maziem. Dažkārt 
kļūda sasniedz pat 3 līdz 4 izmērus, 
kas būtiski ietekmē pēdu veselību 
un stāju.

Tāpat fiksēta izteikta kāju asi-
metrija, kur 43% iedzīvotāju kreisā 
kāja ir lielāka par labo. Atšķirībā no 
30. gadiem, šoreiz kuldīdznieki ir ne 
tikai izmērīti, bet arī 3D skenēti un 
fotografēti, saglabājot viņu unikālos 
datus nākotnei, lai pēc nākamajiem 
100 gadiem zinātnieki varētu veikt 
vēl precīzāku salīdzinājumu.

Artis Gustovskis, 
digitālās attīstības un 

inovāciju nodaļas vadītājs

Tirgotāju pieteikšanās 
Vecpilsētas svētku Garšu 
kvartālm tiks izsludināta 

maija beigās

Informācija par Garšu kvartāla tirgus norisi:
•	 25. jūlijs no plkst. 11.00 līdz 18.00;
•	 norises vieta: Kliņģeru, Torņu un Šaurā iela.

Aicinām sekot līdzi aktuālajai informācijai Kuldīgas novada pašvaldības 
tīmekļa vietnē un sociālo tīklu kontos. Precīza informācija par pieteikšanās 
kārtību, tirdzniecības noteikumiem un pieteikuma anketa tiks publicēta 
maija beigās.

Ilze Zemberga
Laura Hercenberga foto

Kuldīgā prezentēti iedzīvotāju 
mērījumu rezultāti
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Aizsardzības ministrija svinīgā 
pasākumā 17. aprīlī godinājusi 
pašvaldības, uzņēmējus un izglītības 
iestādes, kas sniegušas būtiskāko 
ieguldījumu Zemessardzes 
stiprināšanā. Kuldīgas novada 
pašvaldība saņēma Goda rakstu 
nominācijā “Pašvaldība – aktīvais 
Zemessardzes atbalstītājs”.

Pašvaldības vārdā apbalvojumu sa-
ņēma domes priekšsēdētājas vietnieks 
Artis Roberts. Atzinība piešķirta par 
pašvaldības praktisko līdzdalību valsts 
aizsardzības spēju veicināšanā – tas 
ietver mērķtiecīgu sadarbību ar Ze-
messardzes 45. kaujas nodrošinājuma 
bataljonu, atbalstot militāro mācību 
norisi novada teritorijā, pilnveidojot 

infrastruktūru un veicinot iedzīvotāju 
izpratni par valsts aizsardzību.

Pasākumā nominantus sveica aiz-
sardzības ministrs Andris Sprūds, 
Nacionālo bruņoto spēku komandieris 
ģenerālmajors Kaspars Pudāns un Ze-
messardzes komandieris brigādes ģene-
rālis Aivars Krjukovs. Viņi uzsvēra, ka 
pašvaldību un vietējo partneru atsaucība 
ir izšķirošs faktors visaptverošas valsts 
aizsardzības sistēmas darbībai.

Kopumā par īpašu ieguldījumu 
Zemessardzes atbalstīšanā Aizsardzī-
bas ministrijas Goda rakstu un koka 
statueti saņēma 11 nominanti deviņās 
kategorijās.

Ilze Zemberga
Gata Dieziņa

 (Aizsardzības ministrija) foto

Kuldīgas novada pašvaldība uzsāk jaunu iniciatīvu “Savējais 
Kuldīgas novadā”, aicinot vietējos iedzīvotājus kļūt par savas 
pilsētas un novada vēstnešiem un palīdzēt jaunajiem iedzīvotājiem 
iejusties.

Kuldīgas novads ir vieta ar īpašu 
noskaņu – te dzīve rit savā tempā, 
cilvēki cits citu pazīst, un attālumi ir 
tuvāki ne tikai kartē, bet arī attiecī-
bās. Tieši cilvēki ir tie, kas Kuldīgas 
novadu padara par mājām. Tāpēc 
pašvaldība aicina ikvienu, kurš jūtas 

piederīgs šai vietai, kļūt par daļu no 
kustības, kas palīdz arī citiem atrast 
šo īpašo piederības sajūtu.

Jaunā iniciatīva aicina iedzīvo-
tājus kļūt par pirmajiem cilvēkiem, 
kurus sastop tie, kuri izvēlas pārcel-
ties uz dzīvi Kuldīgas novadā – gan 

Kuldīgā, gan Skrundā, gan kādā 
no pagastiem. “Savējie Kuldīgas 
novadā” ir vairāk nekā program-
ma – tā ir iespēja palīdzēt jaunajiem 
novadniekiem ne tikai pārvākties, 
bet burtiski “iesakņoties” un sajust, 
ka viņi šeit ir gaidīti jau no pirmās 
dienas.

Par vēstnesi var kļūt ikviens 
novada iedzīvotājs, kurš:
•	 jūtas piederīgs savam novadam,
•	 vēlas dalīties savā pieredzē un 

ikdienas zināšanās,
•	 ir gatavs palīdzēt jaunpienācējam 

iepazīties ar vidi un cilvēkiem.
Vēstneša loma ir vienkārša, bet 

nozīmīga – būt atsaucīgam, parādīt 
savu Kuldīgas novadu un palīdzēt 
citam kļūt par savējo. Tā var būt 
saruna, pastaiga vai padoms, kā 
pieteikt bērnu bērnudārzā – tieši šie 
mazie soļi rada lielo sajūtu, ka esi 
īstajā vietā.

Šī iniciatīva vienlaikus ir arī ie-

spēja pašiem iedzīvotājiem vēlreiz 
novērtēt to, kas Kuldīgas novadu 
padara īpašu – mieru, vidi, pieeja-
mību un cilvēkus.

Pie mums neviens nav svešs! Ai-
cinām pieteikties kustībai “Savējie 
Kuldīgas novadā” un kļūt par daļu 

no komandas, kas ar 
lepnumu veido vidi, 
kurā ir labi dzīvot. 

Ilze Zemberga

Kuldīgas novada pašvaldība, 
īstenojot pārrobežu projektu 
kopā ar Šilutes H. Šoja muzeju 
Lietuvā, uzsākusi pils telpas 
konservācijas darbus, kuru 
laikā atklājušās līdz šim maz 
pētītas un nozīmīgas vēsturiskas 
liecības par seno Kuldīgas mūra 
pili.

Pilsētas dārzā, kur zem neliela 
uzkalniņa līdz mūsdienām sagla-
bājusies daļa no kādreiz varenās 
Livonijas ordeņa pils, būvdarbu 
laikā atklāti mūra sienu fragmenti, 
kāpnes, dažādas būvdetaļas un 
īpaši labi saglabājies flīzētas grīdas 
fragments. Atrastās liecības sniedz 
jaunu ieskatu Kuldīgas pils vēsturē 
un apliecina šīs vietas nozīmi ne 
vien pilsētas, bet arī visas Latvijas 
kultūrvēsturiskajā mantojumā.

Darbi notiek projektā Nr. LL-
00230 “Mantojuma stāsti: Švekšna 
un Kuldīga toreiz un tagad”. Tā 
mērķis ir saglabāt, atjaunot un at-
vērt kultūras mantojuma objektus 
sabiedrībai, vienlaikus veicinot kul-
tūras pārrobežu tūrismu Švekšnā un 
Kuldīgā, kā arī izveidojot tūrisma 
maršrutus, kas savienos abas vietas.

Kuldīgā šajā projektā pašvaldība 
ir uzsākusi pils telpas konservācijas 
darbus un digitālas ekspozīcijas 
izveidi. Kuldīgas mūra pils ir valsts 
nozīmes kultūras piemineklis, kas 
atrodas pilsētas vēsturiskajā centrā, 
savukārt kopš 2023. gada Kuldīgas 
vecpilsēta ir iekļauta UNESCO 
Pasaules mantojuma sarakstā. Tādēļ 
katra jaunatklātā liecība šajā vietā ir 
īpaši nozīmīga gan no pētniecības, 
gan sabiedrības izglītošanas viedokļa.

Pašvaldība saņem valsts atzinību 
par atbalstu Zemessardzei

Kuldīgas novada domes priekšsēdētājas vietnieks Artis Roberts saņem 
Goda rakstu nominācijā “Pašvaldība – aktīvais Zemessardzes atbalstītājs”.

Veido vēstnešu kustību jauno iedzīvotāju atbalstam

Atklāj unikālus Kuldīgas pils fragmentus

Zem uzbēruma atklājas 
bagātīgas vēstures liecības

Pils telpas konservācijas darbi 
tiek veikti ar mērķi saglabāt vienu 
no uzskatāmākajām līdz mūsdienām 
saglabātajām liecībām par Kuldīgas 
pili. Kuldīgas mūra pils, zināma arī 
kā  Goldingen  un  Iesusborc, tika 
uzcelta Ventas kreisajā krastā pie 
rumbas laikā no 1242. līdz 1245. ga-
dam kā galvenais Livonijas ordeņa 
atbalsta punkts Kurzemē. Viduslai-
kos tā bija Livonijas ordeņa komtura 
pils, reģiona administratīvais un 
militārais centrs, turklāt atradās 
nozīmīgā ceļa no Rīgas uz Prūsiju 
tuvumā. Pēc Kurzemes un Zemgales 
hercogistes izveidošanas 1561. gadā 
pils kļuva par hercogu rezidenci 
un tika vairākkārt pārbūvēta un re-
montēta. Vēlāk, Lielā Ziemeļu kara 
laikā, pils tika izpostīta un pamesta, 

bet tās akmeņi 18. un 19. gadsimtā 
izmantoti Kuldīgas māju būvniecībā. 
19. gadsimta otrajā pusē pils vietā 
tika izveidots parks.

Līdz šim pils teritorija ir pētīta sa-
līdzinoši maz. 20. gadsimta 30. gados 
materiālus par pili apkopoja novad-
pētnieks Valfrīds Fromholds-Treijs, 
bet profesionāla arheoloģiskā izpēte 
nelielos laukumos veikta 21. gadsim-
ta sākumā arheologa Mārtiņa Lūsēna 
vadībā. Arī šobrīd atsegšanas darbi 
notiek arheologa uzraudzībā, un jau 
pirmie atklājumi apliecina, ka zem 
uzbēruma saglabājušās bagātīgas 
vēstures liecības.

Šobrīd tiek atrakts pils telpas 
velves ārējais apjoms, lai būtu iespē-
jams veikt velves mūra izšuvošanu 
ar kaļķa javu un izbūvēt hidroizo-
lāciju no ārpuses, izmantojot māla 
javas slāni. Konservācijas darbos 

paredzēts stiprināt pārseguma velvi 
un mūra sienas, attīrīt un aizpildīt 
šuves telpas iekšpusē, pārmūrēt ne-
oriģinālās atbalsta sienas pie ieejas, 
ierīkot jaunu elektroinstalāciju, kā 
arī atjaunot ārdurvis un iekšējās 
kāpnes.

Norokot Pilsētas dārza centrā 
esošo uzbērumu, atklājās ne vien 
mūra konstrukcijas, bet arī ļoti labi 
saglabājies flīzētas grīdas fragments. 
Uz atsevišķām māla flīzēm redzami 
dzīvnieku pēdu nospiedumi, kas 
sniedz dzīvu ieskatu pils pastāvē-
šanas laika ikdienā. Savukārt īpaši 
nozīmīgs un rets atradums ir vienā 
no flīzēm atklātais senas spēles 
laukums. Visi atradumi vēl tiks pa-
dziļināti analizēti un precīzāk datēti, 
tomēr jau šobrīd ir skaidrs, ka daļa 
no tiem attiecināma uz Kurzemes un 
Zemgales hercogu valdīšanas laiku.

Līdztekus konservācijai taps arī 
mūsdienīga ekspozīcija

Papildus konservācijas darbiem 
Kuldīgas novada pašvaldība pro-
jektā paredzējusi izveidot arī di-
gitālu ekspozīciju ar spēļošanas 
elementiem. Saskaņā ar iepirkuma 
rezultātiem to veidos SIA “DJA”. 
Ekspozīcijas izveidei tiks veikta 
vēsturiskā izpēte, izstrādāts saturs 
un uzstādīts nepieciešamais aprīko-
jums. Plānots, ka ekspozīcija stāstīs 
par Kuldīgas mūra pili kā vienu no 
nozīmīgākajām celtnēm pilsētas 
vēsturē, iezīmējot tās vietu Kuldī-

gas, Kurzemes, Latvijas un Eiropas 
vēstures kontekstā.

Tajā tiks aptverts laikposms 
no pils būvniecības 13. gadsimtā 
līdz teritorijas pārveidei par parku 
19.  gadsimtā, vienlaikus iekļaujot 
arī mūsdienu izpētes rezultātus un 
informāciju par Kuldīgas vēsturiskā 
centra iekļaušanu UNESCO Pasaules 
mantojuma sarakstā.

Konservācijas darbus objektā veic 
SIA “Būvfirma INBUV”, arheoloģis-
ko uzraudzību nodrošina arheologs 
Mārtiņš Lūsēns, būvuzraudzību veic 
IK “FM Grupa”, savukārt konser-
vācijas dokumentācijas izstrādātājs 
un autoruzraugs ir SIA “Arhitektes 
Ināras Caunītes birojs”. Kopējās 
darbu izmaksas saskaņā ar noslēg-
tajiem līgumiem ir 179 428,88 EUR 
bez PVN.

Projektu līdzfinansē Interreg 
VI-A Latvijas-Lietuvas programma 
2021.-2027. gadam. Projekta kopē-
jais finansējums ir 748 701,44 EUR, 
tai skaitā ERAF līdzfinansējums 
598 961,15 EUR.

Jaunatklātie pils fragmenti vēlreiz 
apliecina, ka Kuldīgas kultūrslānis 
joprojām glabā nozīmīgas liecības 
par pilsētas vēsturi un pašvaldības 
īstenotais projekts ļauj tās saglabāt.

Plašāka informācija par projektu 
pieejama www.kuldigasnovads.lv sa-
daļā “Projekti”, kā arī www.latlit.eu.

Ance Reķe, attīstības nodaļas 
vecākā projektu vadītāja

Laumas Migovičas foto

Pilsētas dārzā, kur zem neliela uzkalniņa līdz mūsdienām saglabājusies daļa no 
kādreiz varenās Livonijas ordeņa pils, būvdarbu laikā atklāti mūra sienu fragmenti, 
kāpnes un dažādas būvdetaļas.
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SIA “Kuldīgas siltumtīkli” 
ir veiksmīgi pabeidzis 
projektu “Gaisa piesārņojošo 
vielu emisiju samazināšana 
Kuldīgas siltumapgādē” 
(2.2.3.7/1/24/A/008), kura 
mērķis ir samazināt gaisu 
piesārņojošo vielu emisijas un 
nodrošināt tīrāku vidi Kuldīgā.

2026. gada 7. aprīlī noslēdzās 
darbi iepirkumā “Biomasas kat-
lumājas Lapegļu ielā 8, Kuldīgā 
aprīkošana ar elektrostatisko filtru”. 
Darbus veica SIA “INOS”.

Uzstādītais elektrostatiskais 
filtrs ir mūsdienīga putekļu (PM 
daļiņu) attīrīšanas tehnoloģija, kas 
ievērojami samazina cieto daļiņu 

emisijas no katlumājas. Jaunā 
iekārta ļauj būtiski mazināt gaisa 
piesārņojuma negatīvo ietekmi uz 
apkārtējo vidi un iedzīvotāju ve-
selību. Pateicoties filtram, plānots 
samazināt putekļu daļiņu emisiju 
par 3,369 tonnām gadā. Projekta 
kopējās izmaksas sasniedza 401 
500 EUR, no kurām 180 612 EUR 
piešķirts Eiropas Savienības līdzfi-
nansējuma veidā.

“Mēs nepārtraukti meklējam 
veidus, kā strādāt efektīvāk un vi-
dei draudzīgāk. Pašlaik uzņēmums 
izvērtē iespējas veikt dūmgāžu 
kondensatora būvniecību, kas pa-
pildus ne tikai nodrošinātu gaisa 
attīrīšanu, bet arī dotu iespēju at-
gūt siltumenerģiju no dūmgāzēm, 

kas nākotnē būtiski paaugstinātu 
esošās katlumājas lietderību un 
samazinātu šķeldas patēriņu,” saka 
Ervīns Šteinbergs, SIA “Kuldīgas 
siltumtīkli” valdes priekšsēdētājs.

Projekts tika realizēts saskaņā ar 
Eiropas Savienības kohēzijas politi-
kas programmas 2021.–2027. gadam 
2.2.3. specifiskā atbalsta mērķa “Uz-
labot dabas aizsardzību un bioloģisko 
daudzveidību, “zaļo” infrastruktūru, 
it īpaši pilsētvidē, un samazināt pie-
sārņojumu” 2.2.3.7. pasākuma “Gaisa 
piesārņojošo vielu emisiju samazi-
nāšana pašvaldību siltumapgādē” 
īstenošanas noteikumiem.

Marta Rušmane
SIA “Kuldīgas siltumtīkli” 

arhīva foto

Lai sakārtotu pilsētvidi 
un risinātu jautājumu par 
nolietotajām saimniecības 
ēkām, Skrundā norit darbs 
pie vienotas koncepcijas un 
izstrādāts tipveida moduļu 
risinājums, kas jau realizēts 
Liepājas ielā 7.

Novadā malkas apkure joprojām 
ir aktuāla daudzviet, taču esošā infra-
struktūra bieži vien ir kritiska – šķūņi 
ir sabrukuši, estētiski nepievilcīgi vai 
nav oficiāli reģistrēti. Reaģējot uz 
iedzīvotāju iesniegumiem, pašvaldī-
ba ir radījusi ilgtspējīgu modeli, kas 
apvieno funkcionalitāti ar sakoptu 
pilsētas vizuālo tēlu.

Lai risinātu šo situāciju un vien-
laikus uzlabotu pilsētvides kvalitāti, 
saskaņā ar valstī spēkā esošajiem 
būvniecības normatīvajiem aktiem 

ir izstrādāts saimniecības ēkas 
tipveida moduļa projekts. Viens 
modulis sastāv no diviem šķūņiem, 
un šos moduļus iespējams kombinēt 
dažādos veidos, pielāgojot konkrētā 
zemes gabala iespējām un iedzīvo-
tāju vajadzībām.

P a š v a l d ī b a  s a d a r b ī b ā  a r 
SIA “Skrundas komunālā saimnie-
cība” uzbūvējusi divus moduļus 
Liepājas ielā 7, Skrundā, izveidojot 
kopumā četrus šķūņus. Tos nodos 
apsaimniekošanā SIA  “Skrundas 
komunālā saimniecībai”, nosakot 
nomas maksu 1,98  EUR/m² (bez 
PVN). Plānots, ka šķūņi tiks izīrēti 
pašvaldības dzīvokļu īrniekiem, 
kuriem ir spēkā esošs īres līgums.

Projekts izstrādāts ar mērķi 
to izmantot arī citviet Skrundā, 
nodrošinot vienotu un sakārtotu 
saimniecības ēku risinājumu pilsēt-

vidē. Pakāpeniski ieviešot šāda tipa 
šķūņus, paredzēts uzlabot pilsētas 
vizuālo kvalitāti un iedzīvotāju 
dzīves apstākļus.

Vienlaikus pašvaldība plāno 
šo tipveida projektu piedāvāt arī 
privātajiem īpašniekiem, īpaši 
daudzdzīvokļu mājām ar malkas 
apkuri. Tas ļautu dzīvokļu īpaš-
niekiem izmantot jau izstrādātu 
risinājumu un būvēt šķūņus savām 
vajadzībām. Ņemot vērā, ka šādās 
mājās bieži ir gan pašvaldības, gan 
privātie dzīvokļi, lēmumi par šķūņu 
izbūvi jāpieņem kopīgi.

Ēka Liepājas ielā 7 ir pašvaldī-
bas īpašumā, tādēļ šķūņu būvnie-
cība šajā adresē tika finansēta no 
pašvaldības īres dzīvokļu fonda 
līdzekļiem.

Lāsma Reinfelde, 
Daces Buķeles foto

SIA “Kuldīgas ūdens” atgādina – ja nekustamajā īpašumā atrodas kanalizāci-
jas sistēma, kas nav pievienota centralizētajiem kanalizācijas tīkliem un nav lī-
guma par kanalizācijas lietošanu, tai jābūt reģistrētai, sakārtotai un tā jāuztur 
atbilstoši normatīvo aktu prasībām.
 

Joprojām ir daudz privāto māju un 
dzīvokļu īpašnieku, kuri nav reģistrējuši 
sava īpašuma decentralizēto kanalizācijas 
sistēmu (DKS). SIA  “Kuldīgas ūdens” 
informē, ka notekūdeņi no DKS, kas nav 
reģistrēta, netiek pieņemti. 

 
Svarīgākais par DKS: 

•	 noskaidro, vai esi reģistrējis savā 
īpašumā esošu DKS uzņēmumā “Kul-
dīgas ūdens” (tālrunis uzziņām +371 
26513330); 

•	 iesniedz aizpildītu DKS reģistrācijas 
veidlapu-apliecinājumu SIA “Kuldīgas 
ūdens”; 

•	 ja izmantosi SIA “Kuldīgas ūdens” 
pakalpojumus – noslēdz līgumu; 

•	 regulāri apsaimnieko savā īpašumā 
esošu DKS, vismaz reizi gadā izved 
notekūdeņus no krājtvertnes un sep-
tiķa. Notekūdeņu attīrīšanas iekārtām 
vismaz reizi gadā veic tehnisko apkopi 
un tīrīšanu, kā to norādījis iekārtas ra-

žotājs. Saglabā darījumu apliecinošus 
dokumentus; 

•	 notekūdeņu izvešanu drīkst veikt tikai 
Kuldīgas novada pašvaldībā reģistrēti 
asenizatori;

•	 izmanto iespēju un pieslēdzies centra-
lizētajiem kanalizācijas tīkliem. 

Par nereģistrētu un neatbilstošu DKS 
apsaimniekošanu Kuldīgas novada sais-
tošie noteikumi Nr.  10/2023 “Par de-
centralizēto kanalizācijas pakalpojumu 
sniegšanas un uzskaites kārtību Kuldīgas 
novada pašvaldībā” paredz brīdinājumu 
vai naudas sodu. 

Atceries – nesakārtotas decentralizētās 
kanalizācijas sistēmas rada piesārņojumu 
upēs, ezeros un gruntsūdeņos, kā arī 
draudus tavai un tavu tuvinieku veselībai. 

Mārīte Bērziņa-Reimane, 
SIA “Kuldīgas ūdens” biroja 

administratore

Izvērtējot ikdienas situācijas un satiksmes dalībnieku plūsmu Mucenieku ielā, trans-
porta komisija lēmusi pagarināt esošā ātruma ierobežojumu 30 km/h darbības zonu no 
Adatu ielas 5 līdz Mucenieku-Aizputes-Sūru ielas apļveida krustojumam. Ātruma iero-
bežojošajā zonā iekļauta arī Ormaņu un Adatu iela no Mucenieku ielas līdz Sūru ielai. 

Šobrīd ātruma ierobežojums 30 km/h zona 
darbojas Kuldīgas vecpilsētā, tai skaitā Jelga-
vas-Mucenieku ielā no Jelgavas ielas 37 līdz 
Adatu ielai 5. Minētajā posmā atrodas gājēju 
pāreja, ir aktīva gājēju satiksme, jo posmā ir 
veikali, rūpniecības preču tirgus un autoosta.

Ikdienā ir vērojamas situācijas, kad, izbrau-

cot no ātruma ierobežojuma zonas, ātri tiek 
sasniegts maksimālais atļautais braukšanas āt-
rums, ne vienmēr samazinot braukšanas ātrumu 
pirms gājēju pārejas un sabiedriskā transporta 
pieturvietām. 

Signetas Lapiņas teksts un foto

Kuldīgas siltumapgādes uzņēmums 
samazina gaisa piesārņojumu

SIA “Kuldīgas siltumtīkli” veiksmīgi pabeidzis projektu “Gaisa piesārņojošo vielu 
emisiju samazināšana Kuldīgas siltumapgādē”, uzstādīts elektrostatiskais filtrs, 
kas ir mūsdienīga putekļu (PM daļiņu) attīrīšanas tehnoloģija un ievērojami sama-
zina cieto daļiņu emisijas no katlumājas.

Skrundā ievieš vienotu risinājumu 
malkas šķūņu sakārtošanai

Pabeigti divi moduļi Liepājas ielā 7, Skrundā, izveidojot kopumā četrus šķūņus.

Atgādinājums iedzīvotājiem: 
reģistrējiet savas decentralizētās 

kanalizācijas sistēmas

Pagarināta 30 km/h darbības 
zona Mucenieku ielā Kuldīgā

Ātruma ierobežojuma 30 km/h darbības zona pagarināta no Adatu ielas 5 līdz Mucenieku-Aizputes-Sūru 
ielas apļveida krustojumam.
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29. aprīlī Kuldīgas slimnīcas telpās 
norisinājās tikšanās, kuras galvenā 
tēma bija mentālās veselības 
atbalsta pieejamība un uzlabošana 
senioriem. Tikšanās sākumā seniori 
tikās ar Kuldīgas novada domes 
vadību – priekšsēdētāju Inesi 
Astaševsku, vietnieku Arti Robertu un 
izpilddirektora vietnieci Agnesi Buku.

Pašvaldības pārstāvji informēja seniorus 
par aktualitātēm kultūras jomā, norādot, ka 
novadā turpinās darbs pie vienotas kultūras 
pārvaldības modeļa izveides. Tāpat vadība 
uzsvēra ģimenes ārstu pieejamības nozīmi, 
īpaši izceļot pašvaldības izstrādāto stipen-
diju programmu jauno ārstu piesaistei. Šī 
programma ir pierādījusi savu efektivitāti, 
jo vairākas jaunās dakteres pēc stipendijas 
saņemšanas ir palikušas strādāt novadā, un 
pašvaldība turpina strādāt, lai nodrošinātu 
ārstu pieejamību pēc iepspējas tuvāk dzīves-
vietai iedzīvotājiem arī pagastos.

Diskusijas turpinājumā slimnīcas vadītājs 
Andris Aniņš un kontrolārsts Āris Pētersons 
atbildēja uz iedzīvotāju jautājumiem par 

veselības aprūpes pakalpojumu klāstu, mobi-
litātes uzlabošanu un transporta pieejamību. 
Sarunas centrālais jautājums bija senioru 
mentālā veselība un esošo pakalpojumu 
ierobežojumi Kuldīgā un tās apkārtnē. Da-
lībnieki atzina, ka seniori ikdienā bieži sa-
skaras ar vientulību, depresijas un trauksmes 
simptomiem, kas kavē savlaicīgu vēršanos 
pēc palīdzības.

Tikšanās laikā Kuldīgas brīvprātīgo 
komandas koordinatore Liene Stepena 
iepazīstināja ar organizācijas “Hospiss LV” 
sniegtajiem pakalpojumiem un brīvprātīgā 
darba nozīmi senioru psihoemocionālās 
veselības stiprināšanā. Seniori aktīvi dalījās 
savā pieredzē un viedokļos, sniedzot vērtīgu 
ieskatu viņu reālajās vajadzībās. Noslēgumā 
klātesošie uzsvēra, ka cieša sadarbība starp 
senioriem, pašvaldību un veselības aprūpes 
iestādēm ir atslēga efektīvākam atbalsta 
mehānismam, kas ļautu ne tikai papildināt 
vienam otra darbu, bet arī īstenot kopīgus 
projektus sabiedrības labklājības veicinā-
šanai.

Ruta Orlova, Vanesa Pirina,
Laumas Migovičas foto

Lai stiprinātu reģionālo 
slimnīcu un pacientu interešu 
pārstāvniecību, Kuldīgas 
slimnīca atjaunojusi dalību 
Latvijas Slimnīcu biedrībā.

26. martā Aizkrauklē norisi-
nājās Latvijas Slimnīcu biedrības 
(LSB) sapulce, kurā uz četru gadu 
pilnvaru termiņu tika ievēlēta 
jauna valde un valdes priekšsē-

dētājs. Valdē ievēlēts arī Kuldīgas 
slimnīcas vadītājs Andris Aniņš.

Par LSB valdes priekšsēdē-
tāju kļuvis Artūrs Bērziņš, kurš 
par biedrības darbības prioritāti 
2026. gadam noteicis taisnīgu un 
uz datiem balstītu veselības aprū-
pes finansējumu visiem biedriem, 
kuru pacienti saņem stacionāro un 
ambulatoro palīdzību. 

A. Aniņš norāda: “Līdzšinējā 

valde ar aktīviem biedriem jau 
pēdējā pusgada laikā ir ievērojami 
kāpinājusi biedrības darba kvalitā-
ti, un, visticamāk, varam sagaidīt 
vairākas labas pārmaiņas.” Dalība 
LSB stiprina reģionālās slimnīcas 
un pacientu interešu pārstāvnie-
cību un paplašina iespējas iesais-
tīties veselības nozares attīstībā 
valstī.

Vanesa Pirina

Maijā Kuldīgas slimnīcas speciālisti un pieaicinātie eksperti jau-
najiem un topošajiem vecākiem sniegs lekcijas par tādām tēmām kā 
grūtniecība, dzemdības un pēcdzemdību periods, uzturs, atsāpināša-
nas iespējas, mazuļa drošība un hendlings.

Pēc nodarbībām būs iespēja apskatīt dzemdību nodaļu. Nodarbības 
notiks Kuldīgas slimnīcas administrācijas zālē 3. stāvā (Aizputes iela 22, 
Kuldīga). Iepriekšēja pieteikšanās nav nepieciešama.

14. maijs 

8.30 Gestācijas diabēta riski un profilakse. Lekciju vada ginekoloģe, dzemdību 
speciāliste Natālija Gailīte

9.00 Mazuļa hendlings topošajiem vecākiem. Lekciju vada fizioterapeite Patrīcija 
Diāna Fogele

10.00 Rūpes par jaundzimušo. Drošība. Lekciju vada pediatre Ieva Siliņa
21. maijs
9.00 Krūts barošana. Lekciju vada vecmāte Klinta Tāfelberga
11.00 Uzturs grūtniecības laikā. Lekciju vada uztura speciāliste Gita Ignace
28. maijs
8.30 Kas jāzina par dzemdībām? Lekciju vada vecmāte Zane Japeniņa

9.00 Atsāpināšana dzemdībās. Lekciju vada anesteziologs, reanimatologs Oļegs 
Gologuzovs

9.30 Bērni un vecāki. Lekciju vada psiholoģijas maģistrs Agris Ešenvalds

Vanesa Pirina

Valsts pārvaldes pakalpojumu portālā “Latvija.gov.lv” ieviests 
jauns Veselības un darbspēju ekspertīzes ārstu valsts komisijas 
e-pakalpojums “Invaliditātes statusa piešķiršana”, kas apvieno 
vairākus līdzšinējos pakalpojumus vienotā risinājumā. Tas 
nozīmē vienkāršāku un ātrāku procesu iedzīvotājiem, jo visas 
nepieciešamās darbības iespējams veikt vienuviet.

Lai saņemtu padomu un prak-
tisku palīdzību, iedzīvotāji var 
vērsties kādā no 315 valsts un 
pašvaldību vienotajiem klientu 
apkalpošanas centriem. Kuldīgas 
novadā šādi centri darbojas Kuldīgā 
(Pilsētas laukumā 2), Skrundā (Rai-
ņa ielā 11) un Alsungā (Pils ielā 1).

Dodoties uz klientu apkalpo-
šanas centru klātienē, obligāti 
jāņem līdzi personu apliecinošs 
dokuments – pase vai personas ap-
liecība. Bez dokumenta uzrādīšanas 
atbalstu saņemt nebūs iespējams.

Centros strādājošie darbinieki 
sniegs nepieciešamās konsultā-
cijas un palīdzēs izmantot turpat 
pieejamos datorus ar interneta 
pieslēgumu. Tas ļaus iedzīvotā-
jiem droši un ērti pieslēgties valsts 
pakalpojumiem un nokārtot visas 
vajadzīgās formalitātes.

Aija Lorence-Zāģere, VARAM 
Valsts pakalpojumu un datu 

pārvaldības departamenta 
pakalpojumu attīstības nodaļas 

pakalpojumu pārvaldības eksperte

Kuldīgas novada pašvaldība 
atgādina, ka novadā 
deklarētajiem senioriem 
ir iespēja saņemt naudas 
pabalstu, sasniedzot 75, 80, 
85, 90 un katru nākamo 
dzimšanas dienu. 

Šāds atbalsts paredzēts perso-
nām, kuru dzīvesvieta pabalsta 
pieprasīšanas brīdī un ne mazāk 
kā pēdējos sešus mēnešus pirms 
tam ir deklarēta Kuldīgas novada 
administratīvajā teritorijā. Pabalsta 
apmērs jubilāriem ir 40 EUR, sa-
vukārt personām 100 gadu jubilejā 
un katrā nākamajā dzimšanas dienā 

tiek piešķirti 150 EUR.
Lai saņemtu pabalstu, jubilāram 

vai viņa pilnvarotai personai paš-
valdībā jāiesniedz iesniegums, jo 
pabalsts netiek izmaksāts automātis-
ki. Tuvojoties jubilejai, pašvaldība 
nosūta iesnieguma veidlapu uz 
jubilāra deklarēto adresi. Iedzīvotāji 
iesniegumus var iesniegt Kuldīgas 
novada domē, bet pagastos dzīvo-
jošie seniori aicināti vērsties savā 
tuvākajā pagasta pārvaldē. Tāpat ie-
dzīvotāju ērtībai pieteikumu iespē-
jams nosūtīt elektroniski, parakstot 
to ar drošu elektronisko parakstu un 
sūtot uz pašvaldības oficiālo e-pasta 
adresi dome@kuldiga.lv vai izman-

tojot e-adresi portālā www.latvija.lv.
Pašvaldība vērš uzmanību, ka 

pabalstu var pieprasīt sešu mē-
nešu laikā no dzimšanas dienas 
datuma. Pabalsts tiek izmaksāts 
viena mēneša laikā pēc iesnieguma 
saņemšanas, un jubilārs var izvēlē-
ties saņemt naudu ar pārskaitījumu 
bankas kontā vai skaidrā naudā. 
Aicinām iedzīvotājus būt aktīviem 
un izmantot pašvaldības sniegto 
atbalstu.

Svētkos neviens nedrīkst palikt 
aizmirsts, tāpēc būsim aktīvi un pa-
rūpēsimies, lai pelnītais atbalsts no-
nāk pie katra mūsu novada jubilāra.

Lauma Migoviča

Novada seniori diskutē par mentālo veselību 

Arī 2026. gada maijā un jūnijā 
SIA “Eco Baltia vide” aicina 
Skrundas reģiona klientus 
uz klātienes konsultācijām. 
Nākamās konsultācijas notiks 
28. maijā un 25. jūnijā.

Konsultācijas notiks Raiņa 
ielā  11, Skrundā, laikā no plkst. 
10.00 līdz 15.00.

Konsultāciju laikā klientiem 
būs iespēja noslēgt līgumu par 
atkritumu apsaimniekošanu, sa-

ņemt informāciju par atkritumu 
šķirošanas iespējām, noskaidrot 
izvešanas grafiku, kā arī saņemt 
citu sev aktuālu informāciju.

Konsul tāci jas  pieejamas 
Skrundas pilsētas un pagasta, kā 
arī Nīkrāces, Rudbāržu un Raņķu 
pagasta iedzīvotājiem.

Līgumu par atkritumu apsaim-
niekošanu iespējams noslēgt arī 
attālināti uzņēmuma mājaslapā 
ecobaltivide.lv, sadaļā “Noslēgt 
līgumu”. Papildu iespēja saņemt 

klātienes konsultāciju ir arī “Eco 
Baltia vide” klientu apkalpošanas 
centrā Liepājā, Ezermalas ielā 11 
katru darba dienu no plkst. 8.00 
līdz 16.30.

Jautājumu gadījumā lūgums 
sazināties, rakstot e-pastā kurze-
me@ecobaltiavide.lv vai zvanot 
pa tālruni 22013939.

Gunita Krilova, SIA “Eco 
Baltia vide” sabiedrisko 

attiecību projektu vadītāja

Iedzīvotāji var saņemt 
atbalstu jaunā invaliditātes 

e-pakalpojuma pieteikšanai un 
nodokļu deklarāciju iesniegšanai

Kuldīgas novada seniori aicināti saņemt 
pašvaldības pabalstu nozīmīgās dzīves jubilejās

Kuldīgas slimnīcā norisināsies 
lekcijas topošajiem vecākiem

“Eco Baltia vide” klātienes konsultāciju datumi 
Skrundā maijā un jūnijā

Kuldīgas slimnīca atjaunojusi dalību Latvijas 
Slimnīcu biedrībā

Diskusija par veselības aprūpes pieejamību un kultūras pārvaldības jaunumiem novadā.
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Kuldīgā uzsākts jauns projekts 
ukraiņu bērniem un jauniešiem 
“Apgūstam latviešu valodu 
2026”, kura mērķis ir veicināt 
latviešu valodas prasmes un 
sekmēt jauniešu iekļaušanos 
sabiedrībā. Projektu organizē 
biedrība “Sadarbības 
platforma” ar Sabiedrības 
integrācijas fonda atbalstu. 

Projektā piedalās 15 skolas 
vecuma bērni un jaunieši līdz 18 
gadu vecumam. Tajā paredzētas 120 
akadēmiskās stundas, nodarbībām 
notiekot vismaz divas reizes nedēļā. 
Pirmā nodarbība Kuldīgā norisi-
nājās simboliskā laikā – otrajās 

Lieldienās. Tā aizritēja pozitīvā un 
ieinteresētā gaisotnē, un dalībnieki 
apliecināja augstu motivāciju apgūt 
latviešu valodu.

Latviešu valodas skolotāja Evita 
Kubinska norāda, ka darbs šajā 
projektā būs arī profesionāls izai-
cinājums. Tas noteikti palīdzēs 
pilnveidot mācību metodes un 
meklēt arvien efektīvākus veidus, 
kā padarīt latviešu valodas apguvi 
saprotamāku un pieejamāku.

Dalībnieku vidū ir dažāda ve-
cuma jaunieši, tostarp arī 17 gadus 
vecs tehnikuma audzēknis, kurš ap-
zināti izvēlējies piedalīties projektā, 
lai uzlabotu valodas prasmes un 
veiksmīgāk apgūtu savu profesiju.

Projekts “Apgūstam latviešu 
valodu 2026” sniedz būtisku iegul-
dījumu ukraiņu bērnu un jauniešu 
integrācijā, vienlaikus stiprinot 
viņu iespējas izglītībā un turpmā-
kajā profesionālajā attīstībā Latvijā. 
Projektu Kuldīgā koordinē Vineta 
Brūdere-Sedliņa.

Pasākumu organizē biedrība 
“Sadarbības platforma” projektā 
“Apgūstam latviešu valodu 2026” 
(2026.LV/LVUKR/004/L12).

Projektu finansiāli atbalsta Sa-
biedrības integrācijas fonds no pie-
šķirtajiem Latvijas valsts budžeta 
līdzekļiem.

Vinetas Brūderes-Sedliņas 
teksts un foto

Pavasaris ik gadu E. Vīgnera 
Kuldīgas mūzikas skolā ir 
darbīgs un skanīgs. Ne tikai 
tādēļ, ka audzēkņi cītīgi gatavojas 
mācību gada noslēguma 
eksāmeniem, bet arī muzikāli 
piepildīto notikumu dēļ. 

Aprīlī klavierspēles audzēkņi 
Ričards Staškus (3. klase), Elīza 
Mare Lukjanova (4. klase), klavieru 
ansamblis Nikola Jāvalde un Rēzija 
Druvaskalna (3. klase) piedalījās jau-
no pianistu festivālā “Melns ar baltu 
satikās” Engures mūzikas un mākslas 
skolā.  Festivāla pārsteigums bija 
izcilā pianiste Agnese Egliņa, kura 
sniedza nelielu, bet spožu koncertu 
festivāla dalībniekiem un klausītā-
jiem. Viņa uzrunāja jaunos pianistus 
ar vēlējumu: “Katrs lielais māksli-
nieks ir sācis ar maziem festivāliem.” 

Tāpat klavierspēles audzēkņi ar 
panākumiem piedalījās XIV maz-
pilsētu un lauku mūzikas skolu 2.-
4. klašu pianistu konkursā, iegūstot 
ļoti labu novērtējumu. Stefans Ozols 
(4. klavieru klase) – 1. vieta, Santa 
Lučija Priede (2. klavieru klase) – 
3. vieta, Beatrise Beltiņa (3. klavieru 
klase) – 3. vieta, Aleksandra Gebaue-
re (3. klavieru klase) – atzinība.

Dobeles Mūzikas skolas koncert-
zālē “Zinta” norisinājās I mazpilsētu 
un lauku mūzikas skolu 3.-8. (9.) 

klašu vispārējo klavieru konkurss. 
Mūsu skolu pārstāvēja Lilija Putniņa 
(4. kora klase) – 2. vieta, Elza Pēter-
sone (3. sitaminstrumentu klase) – 
3.vieta, Karīna Jansone (4. akordeona 
klase) – atzinība, Kārlis Keisters 
(4. trompetes klase) – pateicība.

Stīgu instrumentu nodaļā šis mē-
nesis ir bijis ļoti krāsains, piedaloties 
gan konkursos, gan simfoniskā or-
ķestra koncertos. Aprīļa vidū Saldus 
mūzikas un mākslas skolā notika 
Kurzemes un Zemgales mūzikas 
skolu vijoles un čella spēles audzēkņu 
konkurss “SOL-RE-LA-MI 2026”.

Konkursā mūsu skolu pārstāvēja 
Alīna Vēze (1. vijoles klase), Hen-
riete Jūrmale (3. čella klase), Emilija 
Šķubure (8. vijoles klase). Konkur-
santes ieguva atzinības rakstus.

Savukārt skolas kamerorķestris 
piedalījās divos Latvijas Orķestru 
asociācijas organizētos koncertos. 
Viens izskanēja Skrundas kultūras 
namā, kurā kopā piedalījās aptuveni 
160 jaunie un talantīgie mūziķi no 
visas Latvijas. VI Latvijas Orķestru 
asociācijas festivāla noslēguma kon-
certs grandiozi izskanēja koncertzālē 
“Latvija” Ventspilī, pulcējot vairāk 
nekā 750 dalībnieku no visas Latvijas. 
Aizrautīgi, jaudīgi un krāšņi – tāds 
bija šis koncerts. Tā ir sadarbība, kas, 
kopīgi darot, rada neaizmirstamus mu-
zikālus piedzīvojumus un emocijas.

25. aprīlī Skrundas kultūras namā 
amatierteātris “SAAN” svinēja 20 
gadu jubileju. Par godu šim skais-
tajam notikumam skatītājiem tika 
dāvāta Augusta Saulieša komēdija 
“Lakstīgalu perēklis”, piepildot zāli 
ar smiekliem un sirsnīgu noskaņu.

Pēc izrādes izskanēja pateicības vārdi un 
sveicieni visiem, kuri šo gadu laikā bijuši 
nozīmīga teātra daļa – teātra krustmātei 
Nellijai Kleinbergai, iepriekšējiem režiso-
riem, kā arī aktieriem, kuri ar savu darbu, 
degsmi un mīlestību pret teātri veidojuši 
“SAAN” stāstu.

Sirsnīgi sveicam amatierteātri “SAAN” 
skaistajā jubilejā un novēlam neizsīkstošu 
radošo garu, atsaucīgus skatītājus un vēl dau-
dzus iedvesmas pilnus gadus uz skatuves!

 13. maijā 15.00 platformā “Zoom” – digitālā nodarbība ikvienam “Mākslīgais intelekts: iespējas 
un riski”. 
 19. maijā 16.00 bibliotēkas 2. stāvā – tikšanās ar novadnieci, grāmatu autori Andru Manfeldi.
 20. maijā 15.00 - 16.00 Mākslas nama 3. stāvā – digitālo prasmju pilnveides nodarbība “Īslaicīgais 
e-pasts, iepirkšanās, tulkošanas rīki telefonā”. 
Muzeju naktī – 23. maijā no plkst. 18.00 līdz 23.00 bibliotēka būs atvērta un katrā stāvā apmeklētājus 
sagaidīs savs stāsts, noskaņa un atklājumi. 1. stāvā uz lielā ekrāna būs skatāma novadpētniecības 
materiālu izstāde “Dzīve radot. Tēlnieces Līvijas Rezevskas stāsts”. Plkst. 19.00 notiks izstādes 
atklāšana, un visa vakara garumā ikviens varēs pārbaudīt savas zināšanas un piedalīties viktorīnā 
par izcilo novadnieci. Bibliotēkas īpašais stāsts atklāsies arī kādreizējā sinagogas altārtelpā, kur 
varēs uzzināt vairāk par ēkas vēsturi. 2. stāvā būs iespēja iegriezties “Līvijas lasītavā”, kur valda 
radoša un mierpilna atmosfēra, kā arī ieklausīties noslēpumainajos Anniņas čukstos.3. stāvā – bērnu 
literatūras centrā – bērni kopā ar vecākiem būs aicināti ļauties radošumam un piedalīties dažādās 
mākslinieciskās aktivitātēs.
 No 23. maija visu vasaru bibliotēkas TV ekrānos –  virtuālā novadpētniecības materiālu izstāde 
“Dzīve radot. Tēlnieces Līvijas Rezevskas stāsts”.
 26. maijā 16.00 bibliotēkas 1. stāvā – lasītāju kluba tikšanās.
 28. maijā 19.00-21.00 platformā “Zoom” – tiešsaistes literatūras diskusiju klubs “PLAUKTs”.
 29. maijā 15.00 skvēriņā pie bibliotēkas – ikgadējā āra lasītavas atklāšana ar dziesminieci Inesi 
Muižnieci un Kuldīgas novada dzejas kluba “Patskanis” piedalīšanos.
 No 1. jūnija bibliotēkas 2. stāvā – Irinas Tīres fotogrāfiju izstāde “Marianna”.
 4. jūnijā grāmatu piegāde mājās Kuldīgā dzīvojošiem lasītājiem (pieteikšanās līdz 3. jūnijam pa 
telefonu 25618263).

Kuldīgā sākts projekts ukraiņu bērniem 
latviešu valodas apguvei

Pirmā projekta nodarbība “Apgūstam latviešu valodu 2026” ukraiņu bērniem un 
jauniešiem notika sporta skolas zālē Virkas ielā 15.

E. Vīgnera Kuldīgas mūzikas skolā
darbīgs pavasara cēliens

19. aprīlī Rīgas Latviešu biedrī-
bas namā notika konkursa “Talants 
Latvijai” 34. sezonas 2. kārta, kurā 
piedalījās 82 dalībnieki. Starp tiem 
arī mūsu skolas audzēkņi Rūbens 
Pallo, Teofils Jūrmalis, Ance Āboliņa, 
Henriete Jūrmale. Priecājamies par 
visiem mūsu talantiem, bet jo īpaši 
par Rūbenu Pallo, kurš ir izvirzīts uz 
konkursa finālu 9. maijā. 

Pirmo reizi mūsu novada jaunie 

talanti mūzikā satikās vienā koncertā 
17. aprīlī Skrundas kultūras namā. 
Mūsu skolas audzēkņi sniedza sa-
vus priekšnesumus un klausījās 
Alsungas Mākslu pamatskolas un 
Skrundas mūzikas skolas audzēkņu 
muzicēšanā.

Lai šādas tikšanās kļūst par skaistu 
tradīciju, kas vieno Kuldīgas novada 
jaunos mūziķus arī turpmāk!

Audzēkņus koncertiem, kon-

kursiem un festivāliem sagatavoja 
pedagogi: L. Anševica, L. Gailīte, 
M. Šlakorcina, M. Ozoliņa, S. Ceļmal-
niece, A. Rubenis, S. Zariņa, I. Svara, 
B. Jūrmale, L. Balode, L. Saulgrieze, 
U. Kleinbergs, L. A. Jāvalde.

Andra Zvejniece, 
E. Vīgnera Kuldīgas mūzikas 

skolas direktore
Skrundas mūzikas skolas 

arhīva foto

Kuldīgas novada mūzikas skolu audzēkņu koncerts Skrundas kultūras namā.

 KULDĪGAS GALVENAJĀ BIBLIOTĒKĀSkrundas amatierteātris 
“SAAN” svin 20 gadu jubileju

Skrundas amatierteātris “SAAN” svin 20 gadu jubileju ar komēdija 
“Lakstīgalu perēklis”. 

Lāsma Reinfelde, Aivitas Staņevičas foto
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Izlaidumi Kuldīgas novada izglītības 
iestādēs 2025./2026. m. g.

Iestāde Klase, grupa Datums, laiks 

Kuldīgas novada 
Sporta skola 

Pamatskolēniem 
(V-20)
Vidusskolēniem 
(V-30)

22. maijā plkst. 18.00 (Kuldīgas vieglatlētikas 
manēžā)
29.maijā plkst. 18.00 (Kuldīgas vieglatlētikas 
manēžā)

E. Vīgnera Kuldīgas mūzikas skola 30. maijā plkst. 14.00 (skolas pagalmā)
Kuldīgas Mākslas 
un humanitāro 
zinību vidusskola

9. 12. jūnijā plkst. 14.00 (Kuldīgas kultūras centrā)
12. 12. jūnijā plkst.17.00 (Kuldīgas kultūras centrā)
Mākslas skola 29. maijā plkst. 16.00 (Mākslas namā)

Viduskurzemes pa-
matskola-attīstības 
centrs

izglītības prog-
rammas 21015911 
izglītojamiem
izglītības prog-
rammas 21015811 
izglītojamiem 

12. jūnijā plkst. 12.00

12. jūnijā plkst. 14.00

V. Plūdoņa 
Kuldīgas 
vidusskola

9. a 2. jūlijā plkst. 15.00 (Kuldīgas kultūras centrā)
9. c 2. jūlijā plkst. 18.00 (Kuldīgas kultūras centrā)
9. b 3. jūlijā plkst.  15.00 (Kuldīgas kultūras centrā)
12. 3. jūlijā plkst. 18.00  (Kuldīgas kultūras centrā)

Kuldīgas 
Tehnoloģiju un 
tūrisma tehnikums

stila mēbeļu mode-
lētājs, restaurācijas 
tehniķis

20. jūnijā plkst. 11.00

automehāniķis, 
loģistikas darbinieks 20. jūnijā plkst. 13.00

pavārs, konditors 20. jūnijā plkst. 15.00
mēbeļu galdnieks, 
tūrisma pakalpo-
jumu konsultants, 
viesu uzņemšanas                 
dienesta speciālists

20. jūnijā plkst. 17.00

Kuldīgas Centra 
vidusskola

9. a 27. jūnijā plkst. 15.00
9. b 27. jūnijā plkst. 12.00
12. b 5. jūlijā plkst. 12.00
12. a 5. jūlijā plkst. 15.00

Indriķa Zeberiņa Kul-
dīgas pamatskola 9.a un 9.b 27. jūnijā plkst. 13.00

Skrundas 
pamatskola 9.a 27. jūnijā plkst. 13.00 (Skrundas kultūras namā)

9.b  un 9.c 27. jūnijā plkst.16.00 (Skrundas kultūras namā)
Vārmes 
pamatskola

PII grupa “Zinīši”
9.

22. maijā plkst. 16.00
27. jūnijā plkst. 15.00

Z. A. Meierovica 
Kabiles pamatskola 9. 27. jūnijā plkst. 14.00

Turlavas 
pamatskola 9. 27. jūnijā plkst. 16.00

(skolas pagalmā)

Alsungas Mākslu 
pamatskola

9. 3. jūlijā plkst. 18.00

Mākslas skola 27. maijā plkst. 18.00
Ēdoles pamatskola 9. 13. jūnijā plkst. 18.00

PII “Bitīte”

3. grupa 
4. grupa
12. grupa
1. grupa

20. maijā plkst. 13.00
21. maijā plkst. 13.00
28. maijā plkst. 11.00
29. maijā plkst. 13.00

PII “Cīrulītis”

“Zīļuki”
“Vinnijs Pūks”
“Mārīte” (Padurē)
“Taurenīši”

23. maijā plkst. 11.00
30. maijā plkst. 13.00
27. maijā plkst. 10.00
28. maijā plkst. 16.30

PII “Ābelīte”
“Pelītes”
“Saulītes” 
“Sprīdīši” (Pelčos)

21. maijā plkst. 13.00
22. maijā plkst. 15.00
22. maijā plkst. 15.00

PII “Liepziediņš” 4. grupa
5. grupa

29. maijā plkst. 10.00
29. maijā plkst. 13.00

Kuldīgas novadā savu darbību uzsācis 
Jauniešu domes jaunais sasaukums, 
piepulcējot esošajiem dalībniekiem vairāk 
nekā desmit aktīvus, komunikablus un 
motivētus jauniešus no dažādām novada 
skolām un pagastiem. Īpaši priecē jauniešu 
plašā pārstāvniecība, kas ļauj daudz 
pilnvērtīgāk apzināt un pārstāvēt visa novada 
jaunatnes intereses un vajadzības.

16. aprīlī daļa jaunā sasaukuma dalībnieku tikās 
klātienes saliedēšanās pasākumā, kura mērķis bija 
savstarpēji iepazīties, stiprināt komandas garu un 
veidot pamatu veiksmīgai sadarbībai turpmākajā 
darbā. Tikšanās noritēja brīvā un draudzīgā gai-
sotnē – netrūka ne smieklu, ne pozitīvu emociju, 
kas veicināja atvērtu komunikāciju un savstarpēju 
uzticēšanos.

Savukārt jau 21. aprīlī notika pirmā oficiālā 
jaunā sasaukuma sēde, iezīmējot pāreju uz mērķ-

tiecīgu darbu. Tās laikā jaunieši pārrunāja svarīgo 
jaunatnes jomā:  jaunatnes jomas plānošanas do-
kuments, turpmāko pienākumu sadalījums, kā arī 
pārvēlēšanas norises kārtība. Būtiska uzmanība 
tika pievērsta arī idejām par pasākumiem un ini-
ciatīvām, kas veicinātu jauniešu iesaisti, līdzdalību 
un labbūtību Kuldīgas novadā.

Jauniešu dome ir nozīmīga platforma, kas dod 
iespēju jauniešiem aktīvi iesaistīties sabiedriskajā 
dzīvē, paust savu viedokli un līdzdarboties lēmumu 
pieņemšanas procesos. Jaunais sasaukums ir apņē-
mības pilns turpināt attīstīt jaunatnes jomu, stiprināt 
sadarbību ar pašvaldību un citām organizācijām, kā 
arī īstenot iniciatīvas, kas padara Kuldīgas novadu 
jauniešiem draudzīgāku un pieejamāku.

Novēlam jaunajai domei veiksmīgu, radošu 
un piepildītu darbības laiku.

Līgas Pakalnes, Kuldīgas novada bērnu 
un jauniešu centra direktores vietnieces 

darbā ar jaunatni, teksts un foto

Solidaritātes projektā “Sadzīvo un piedzīvo” 
24. aprīlī deviņi drosmīgi jaunieši no Skrundas 
un Kuldīgas devās izaicinājumā – 24 stundu 
izdzīvošanas piedzīvojumā dabā, kur komforts 
un ērtības tika atstāti aiz muguras.

Jaunieši mācījās komunicēt savā starpā, sadar-
boties, orientēties dabā, kurināt ugunskuru, kā arī 
filtrēt ūdeni ar dabas materiāliem. Nebijušas sajūtas 
varēja piedzīvot, guļot guļammaisā metru virs zemes, 
hamokos, kuri pašiem pirms tam bija pareizi jāpie-
stiprina pie kokiem. Daži no jauniešiem izvēlējās 
gulēt uz zemes zem pančo. Liels piedzīvojums bija 
nakts orientēšanās, kas sniedza nebijušu spriedzi un 
asas izjūtas.

Nākamās dienas rīts nesa diezgan lielu vēju, taču 
tas netraucēja pirms došanās mājup spēlēt dažādas 
spēles.

Pateicoties izdzīvošanas prasmju ekspertam Mār-
tiņam Brizgam, kas jauniešiem bija līdzās visas 24 
stundas, atpakaļceļš uz Skrundu nemaz nebija gar-
laicīgs, jo dalībnieki pildīja orientēšanās uzdevumus, 
meklējot atzīmēšanās punktus ne tikai mežā, bet arī 
visā Skrundas pilsētā. Tas bija aizraujoši, jo uzvarēja 
nevis tas, kurš pirmais ieradās pēdējā atzīmēšanās 
punktā (Skrundas MJIC), bet gan tas, kurš savāca 
visvairāk punktu četru stundu laikā.

Visi jaunieši saņēma apliecinājumu par izdzīvo-
šanas prasmju apgūšanu, bet trīs labākās orintēšanās 
komandas tika pie balvām. Jaunieši atzina, ka dažbrīd 
bijis grūti, taču gandarījums par izturību 24 stundu 
garumā esot liels.

Vai tu būtu gatavs savām 24 stundām ārpus kom-
forta zonas?

 13. maijā no 10.30  “Kuldīgas novada izglītības iestāžu pirmsskolas 
programmu audzēkņu Mazie dziesmu un deju svētki” dalībnieku svinīgs 
gājiens no Rātslaukuma uz Kuldīgas pilsētas estrādi.
 13. maijā 11.00 Kuldīgas pilsētas estrādē “Kuldīgas novada izglītības 
iestāžu pirmsskolas programmu audzēkņu Mazie dziesmu un deju svētki”.
 14. maijā 16.00 Kuldīgas Jauniešu mājā – foto pastaiga, iespēja jaunie-
šiem attīstīt foto, vizuālās informācijas un koncentrēšanās prasmes. Foto 
pastaigas laikā jauniešiem būs dots uzdevums. Katrs jaunietis izlozēs 
krāsu, un uzdevums būs meklēt lietas vai objektus, kuri ir konkrētā krāsā. 
Pēc pastaigas attēli tiks apvienoti kolāžā un noslēgumā kopā apskatīsim 
radītās kolāžas.
 15. maijā Kuldīgas novada bērnu un jauniešu centrā – mūsdienu deju 
grupu koncerts.
 16. maijā 10.00 Skrundas estrādē – pilsētas svētku aktivitātes 
bērniem un jauniešiem. Būs iespēja piedalīties radošajās darbnīcās, 
apgleznot seju.  
 16. maijs 17.00 Kuldīgas Sv. Annas baznīcā – Kuldīgas novada skolēnu 
koru Baznīcu nakts koncerts. 
 21. maijā 16.00 Kuldīgas Jauniešu mājā – Mafijas spēle. Jaunieši 
iesaistās spēlē, kuras pamatā ir spēja novērst aizdomas un veicināt savu 
kritisko domāšanu. Šī spēle ir jautra, attīsta domāšanu un sadarbību. 
Skaistā laikā varēsim to spēlēt āra pagalmā.
 23. maijā 12.00 Kuldīgas novada bērnu un jauniešu centrā – la-
bāko skolēnu pieņemšana pie centra direktores par sasniegumiem 
2025./2026.m.g.

 23. maijā 14.00 1905. gada parkā, Kuldīgas novada bērnu un jauniešu 
centra pagalmā, Kuldīgas bibliotēkas un E. Vīgnera Kuldīgas mūzikas 
skolas skvērā – Kuldīgas novada bērnu un jauniešu centra mācību gada 
noslēguma pasākums “Ieskandinām vasaru”. 
 25. maijā 16.00 – 18.00 Kuldīgas Jauniešu mājā – karjeras nodarbība 
jauniešiem “Karjeras simulācija.”  Ja domā par savu nākotni, bet nezini, 
ar ko sākt – šī iespēja ir Tev!
 26. maijā 16.00 Kuldīgas Jauniešu mājā – pārgājiens uz Mārtiņsalu. 
Kopā uzspēlēsim volejbolu, kurš izraisa sacensību, gan jautru kopā 
būšanu draugu lokā. Mērķis ir stiprināt jauniešu sadarbību, veicināt 
saliedēšanos un veikt fiziskās aktivitātes.
 28. maijā 16.00 Kuldīgas Jauniešu mājā – improvizācijas pēcpusdiena, 
kopā ar jauniešiem spēlēsim dažādas klasiskās improvizācijas spēles, 
piemēram, mēmo šovu, vārdu spēles un citas. Kopā piepildīsim atmosfēru 
ar smiekliem un jautru kopā būšanu. Mērķis ir veicināt jauniešu radošo 
un ātro domāšanu.
 29. maijā 16.00 Skrundas multifunkcionālajā jaunatnes iniciatīvu cen-
trā – solidaritātes projekta «Sadzīvo un piedzīvo» noslēgums. Izvērtēsim 
iegūtās prasmes, pieredzi un zināšanas. Atcerēsimies pozitīvākos mirkļus 
un to, pie kā vēl būs jāpiestrādā. 

Par ikdienas aktivitātēm sekot līdzi sociālajos tīklos:
https://www.kuldigasbjc.lv/
https://www.facebook.com/KuldigasJauniesumaja
https://www.instagram.com/skrundasjc/

PASĀKUMI JAUNIEŠIEM

Darbību uzsācis Jauniešu domes jaunais sasaukums

Daļa no Kuldīgas Jauniešu domes jaunā sastāva. No kreisās: Eva, Evita, Elza, Marta, Dāvis, Līva un 
Madara, apakšējā rindā no kreisās - KJD atbalsta persona Juta Reķele, Sofija.

Jaunieši 24 stundu izdzīvošanas 
piedzīvojumā dabā

Finansē Eiropas Savienība. Šī publikācija atspoguļo vienīgi autora 
uzskatus un viedokli, un ne obligāti Eiropas Savienības, Eiropas 
Komisijas vai Valsts aģentūras (Jaunatnes starptautisko programmu 
ageņtūras) viedokļus, kuras nav atbildīgas par tajā ietvertās informācijas 
jebkādu izmantošanu.

Anda Stiba, jaunatnes lietu speciāliste 
Martas Koļesovas foto

Skrundas un Kuldīgas jaunieši dodas 24 stundu izdzīvo-
šanas piedzīvojumā dabā. 
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Līvija Rezevska ir viena no spilgtā-
kajām latviešu tēlniecēm, kuras darbi 
izceļas ar lirisku maigumu un dvēseles 
spēku. Lai gan dzimusi Rīgā, viņas sirds 
piederēja Kuldīgai – daļu bērnību viņa 
pavadīja tieši šajā pilsētā, vectēva celtajā 
mājā Mucenieku ielā. Viņa mācījusies pie 
izciliem meistariem un savas dzīves laikā 
radījusi vairāk nekā 200 darbu.

Daudzas no viņas skulptūrām rotā Kul-
dīgas parkus un ielas. Slavenākās no tām ir 
“Suitu sievas” Pilsētas dārzā un “Meitene 
ar ūdens krūzi” 1905. gada parkā, kas kļu-
vušas par neatņemamu pilsētas identitātes 
daļu.  Par šo nesavtīgo devumu pilsētai 
viņai 1978. gadā piešķirts Kuldīgas Goda 
pilsones tituls.

Ir personības, kuru dzīvesstāsti 
pārsniedz individuāla likteņa 
robežas – tie ieaug pilsētvidē un 
cilvēku atmiņās. Tāda ir tēlniece, 
Kuldīgas Goda pilsone Līvija 
Rezevska, kura šogad būtu svinējusi 
savu 100. dzimšanas dienu.

Līvija Rezevska dzimusi 1926. gada 
20. maijā Rīgā, bet daļu bērnības aizva-
dījusi vectēva Ulriķa Paula (1854.–1922.)
celtajā mājā Mucenieku ielā 19, Kuldīgā.
Netālajā Kalna ielā viņa apmeklējusi
Grundmaņa jaunkundzes privāto bēr-
nudārzu, kurā mācības notikušas vācu
valodā. 1934. gadā ģimene pārcēlusies
uz Vārmi, kur aizritējis viens no māks-
linieces spilgtākajiem dzīves posmiem. 

1938. gadā dzīves ceļi ģimeni aizve-
duši uz Rendu. Šajā laikā viņa uzsākusi 
mācības Rīgas Valsts ģimnāzijā, bet 
kara dēļ izglītību turpinājusi Kuldīgā. 
1944. gada pavasarī L. Rezevska praksē 
strādājusi Rendas aptiekā, brīvajos brīžos 
zīmējot. Tieši Rendā, piedaloties tranšeju 
rakšanā Otrā pasaules kara laikā, no māla 
tapusi viņas pirmā figūriņa. 

Pēc Kuldīgas ģimnāzijas absolvēšanas 
viņa pie gleznotāja Jēkaba Bīnes (1895.-
1955.) pilnveidojusi zīmēšanas prasmes. 
Novērtējot jaunās mākslinieces veidotos 
darbus, J. Bīne rosinājis studēt Valsts 
Mākslas akadēmijā (tagad: Latvijas 
Mākslas akadēmija). Akadēmijā viņa mā-
cījusies pie latviešu tēlniecības vecmeis-
tariem: Kārļa Zemdegas (1894.-1963.), 
Emīla Meldera (1889.-1979.), Teodora 
Zaļkalna (1876.-1972.), studiju noslēgu-
mā radot diplomdarbu “Vijolniece Lida 
Rubene” (darba vadītājs T. Zaļkalns).

Pēc studijām māksliniece turpinājusi 
profesionālo izaugsmi, bieži piedalījusies 
semināros Maskavā. Izstādēs viņa pieda-
lījusies jau no 1951. gada, bet 1952. gadā 

uzņemta Mākslinieku savienībā. Neilgu 
laiku strādājusi Kuldīgas Daiļamatniecī-
bas vidusskolā, viņa drīz vien atgriezusies 
Rīgā, kur mērķtiecīgi turpinājusi savu 
profesionālo darbību. 

Tēlnieces radošais devums ir ievē-
rojams – vairāk nekā 200 darbu monu-
mentālajā, stājtēlniecībā un memoriālajā 
tēlniecībā, kas izvietoti dažādās Latvijas 
vietās. Viens no fundamentālākajiem dar-
biem, kura tapšanā tēlniece piedalījusies, 
bijis 1979. gada 21. septembrī atklātais 
Nīkrāces memoriālais ansamblis. Savās 
skulptūrās māksliniece meistarīgi atklā-
jusi cilvēka dvēseli, pārdzīvojumus un 
jūtas. Raksturojot viņas daiļradi, mākslas 
zinātniece Veronika Kučinska norādījusi: 

“Īpaša vieta tēlnieces daiļradē ir 
Kuldīgai. 1905. gada parkā jau vairāk 
nekā sešdesmit gadus atrodas Kuldīgas 
iedzīvotāju iemīļotā skulptūra “Meitene 
ar ūdens krūzi” – jaunības simbols, kas 
Vispasaules jaunatnes festivāla izstādē 
Maskavā saņēmusi bronzas medaļu. Par-
kā šobrīd skatāmi vēl divi L. Rezevskas 
radītie darbi – pieminekļi 1905. gada un 
1919. gada notikumu piemiņai. Viena 
skulptūra savu mājvietu radusi Kuldīgas 
estrādes parkā, bet cita ar tēlaino nosau-
kumu “Nākotne” atrodas Annas kapos.

Pilsētas dārzā (agrākais nosaukums: 
Pils parks) 20. gadsimta 70. gados 
uzsākta mākslinieces skulptūru izvie-
tošana, pakāpeniski veidojot vienu no 
retajiem sievietes radītajiem skulptūr-
dārziem Eiropā. Arī šobrīd tajā skatā-
mas vairāk nekā divdesmit tēlnieces 
radītās skulptūras, tostarp mākslinieces 
diplomdarbs “Vijolniece Lida Rubene” 
un simboliem piesātinātā skulpturālā 
grupa “Suitu sievas”  – spēcīga un 
lepna liecība latviešu kultūras spēkam 
un identitātei. Šajā darbā māksliniece 
ar garā stalto ansambļa dalībnieču tēlu 

palīdzību ietvērusi vēstījumu par tautas 
pretestību un spītu.”

Mūža nogali tēlniece aizvadījusi 
Kuldīgā – dzimtas mājā Mucenieku 
ielā 19. Ar draugu un līdzcilvēku atbal-
stu 2001. gada 8. septembrī tur atvērta 
Līvijas Rezevskas izstāžu zāle, kurā 
apkopota daļa no viņas radošā manto-
juma. Tajā un citviet pilsētā izvietotos 
darbus māksliniece dāvinājusi pilsētai, 
tā piepildot sapni par dzīves laikā ra-
dīto darbu atstāšanu nākamībai. Par šo 
ieguldījumu 1978. gada 22. decembrī 
L. Rezevskai piešķirts Kuldīgas Goda
pilsones nosaukums.

L. Rezevskas dzīve bija veltīta dar-
bam. Māksla kļuva par viņas galveno 
piepildījumu, un personīgajā dzīvē 
nepiepildīts palika sapnis par ģimeni. 
Tomēr arī mūža nogalē viņa saglabāja 
siltu un gaišu skatījumu. 

Māksliniece mūžībā devusies 
2004.  gada 7. jūlijā. Viņas urna ap-
glabāta Meža kapos Rīgā, līdzās ve-
cākiem, zem pašas veidotā pieminekļa. 

Daļa no tēlnieces radošā manto-
juma aplūkojama kolekcijā “Kul-
dīgas novada kultūrvides materiālu 
krājums”, kā arī Kuldīgas Galvenās 
bibliotēkas veidotajā virtuālajā izstā-
dē “Tēlniece, Kuldīgas Goda pilsone 
Līvija Rezevska (1926.–2004.). Mūžs 
skulptūrās”.

Inita Fogele, Kuldīgas Galvenās 
bibliotēkas krājuma pārvaldības 

nodaļas vadītāja 
Kristīnes Šimpermanes, 

Valda Nelijusa un Kuldīgas 
Galvenās bibliotēkas arhīva foto

Materiāls sākotnēji sagatavots publicēšanai vienotajā 
digitālā kultūras mantojuma izplatīšanas sistēmā 

"Latvijas Digitālā bibliotēka" www.digitalabiblioteka.lv

Līvijas Rezevskas simtgades programmas norises: 
no atmiņu stāstiem līdz filmas pirmizrādei
 Jubilejas nedēļa tiks aizsākta 19. maijā plkst. 16.00, kad Kuldīgas Galvenajā 
bibliotēkā viesosies rakstniece Andra Manfelde, kura pašlaik raksta grāmatu par 
Līviju Rezevsku.
 20. maijā Līvijas Rezevskas izstāžu zālē (Mucenieku ielā 19) notiks trīs īpaši 
notikumi:
•	 13.00 – muzikālais stāsts skolēniem “Ciemos pie Līvijas”. Piedalās skolēni un 

skolotāji no Kuldīgas Centra vidusskolas, V. Plūdoņa Kuldīgas vidusskolas, 
E. Vīgnera Kuldīgas mūzikas skolas, Kuldīgas Mākslas un humanitāro zinību 
vidusskolas;

•	 16.00 – Skrundas televīzijas veidotā dokumentālā stāsta “Sirdsbalss aicinājums.
Līvijai Rezevskai – 100” pirmizrāde; 

•	 19.00 – atmiņu un faktu muzikālais pasākums “Te es esmu laimīga…”, ko vadīs 
Stella Pavloviča. Piedalās: Snēpeles, Turlavas, Īvandes un Lutriņu pagastu 
vokālie ansambļi, E. Vīgnera Kuldīgas mūzikas skolas audzēkņi un absolventi, 
Kuldīgas kultūras centra instrumentālais ansamblis.

Muzeju nakts Kuldīgā –  Līvijas Rezevskas zīmē
 23. maijā no plkst. 19.00 līdz 23.00 Kuldīga uzmirdzēs Muzeju nakts noskaņās, 
piedāvājot radošā veidā iepazīt tēlnieces Līvijas Rezevskas devumu. Kuldīgas 
novada muzejā, atvērtā krājuma ekspozīcijā, bibliotēkā, kā arī domes ēkā būs 
iespēja baudīt performances, radošās darbnīcas un iesaistīties izzinošā nakts 
piedzīvojumā.
Kuldīgas novada muzejs
 Vēsturiskā Bangertu villa (Pils iela 5)
19.00-23.00 pamatekspozīcija “Turīga kuldīdznieka dzīvoklis 20.gs. sākumā”.
 Izstādes:
•	 “Saglabāts. Kuldīgas novada muzejs 1935–2025” – muzeja 90 gadu jubilejai 

veltīta izstāde;
•	 “Slings” – Ingas Melderes personālizstāde;
•	 “Dvēseles alķīmija” – Inas Voroncovas personālizstāde;
•	 Iespēja baudīt skatu uz Ventas rumbu no Bangertu villas balkona.
Bangertu villas pagalms 
 19.00-23.00
•	 Kuldīgas mākslas skolas audzēkņu darbu izstāde;
•	 foto izstāde par godu Līvijas Rezevskas simtgadei;
•	 radošās darbnīcas un lielformāta spēles bērniem;
•	 foto stūris; 
•	 mīmu priekšnesumi – dzīvās skulptūras;
•	 “Noslēpumainā aka” – vides objekts; 
•	 Kuldīgas vecpilsētas ekskursija ar Ingrīdu Poli; 
•	 “Nakts misija. Kuldīgas noslēpumi” – jauniešu nakts trase (starts plkst. 20.00).
Kuldīgas pilsētas dārzs
21.00-23.00 pastaiga dzīvo skulptūru dārzā.
Atvērtā krājuma ekspozīcija (Dzirnavu iela 5)
 19.00-23.00
•	 ekspozīcija “Ceļojums muzeja krājumā”;
•	 ekspresizstāde: Līvija Rezevska;
•	  “Nakts misija. Kuldīgas noslēpumi” – jauniešu nakts trases finišs un dalībnieku 

apbalvošana atvērtā krājuma ēkas pagalmā (plkst. 21.00-22.00).
Muzeja ēkās un pasākuma teritorijā ieeja bez maksas. 
Kuldīgas pilsētas dārzs un pilsētvide
 No 23. maija pilsētas ielās un parkos būs skatāms mūsdienu tēlnieku dialogs 
ar L. Rezevskas mantojumu. Mākslinieki Liene Mackus, Olga Šilova, Solveiga 
Vasiļjeva un Nils Jumītis savos darbos reflektēs par radošo procesu, personīgo 
pieredzi un eksistences jautājumiem.
 Ekspozīcijas atklāšana un pastaiga mākslinieku un kuratora Raimonda Kalēja 
vadībā sāksies plkst. 17.00 Pilsētas dārzā.
Kuldīgas Galvena bibliotēka 
 No plkst. 18.00 līdz 23.00 aicinām piedzīvot īpašu vakaru bibliotēkā, kur katrā 
stāvā apmeklētājus sagaidīs savs stāsts, noskaņa un atklājumi. 
 1. stāvā uz lielā ekrāna būs skatāma novadpētniecības materiālu izstāde “Dzīve 
radot. Tēlnieces Līvijas Rezevskas stāsts”. Plkst. 19.00 notiks izstādes atklāšana, 
un visa vakara garumā ikviens varēs pārbaudīt savas zināšanas un piedalīties 
viktorīnā par izcilo novadnieci.
Bibliotēkas īpašais stāsts atklāsies arī kādreizējā sinagogas altārtelpā, kur varēs 
uzzināt vairāk par ēkas vēsturi.
 2. stāvā būs iespēja iegriezties “Līvijas lasītavā”, kur valdīs radoša un mierpilna
atmosfēra, kā arī ieklausīties noslēpumainajos Anniņas čukstos.
 3. stāvā – bērnu literatūras centrā – bērni kopā ar vecākiem būs aicināti ļauties 
radošumam un piedalīties dažādās mākslinieciskās aktivitātēs.
Kuldīgas novada dome 
 19.00-22.00 – iepazīsti novadnieci Līviju Rezevsku un vēsturisko domes ēku 
naksnīgās noskaņās!
 19.00 – filma “Sirdsbalss aicinājums. Līvijai Rezevskai - 100”. Dokumentāls 
ieskats mākslinieces dzīvesstāstā. 
Tēlnieces Līvijas Rezevskas mūžs ar Kuldīgu ir cieši saistīts. Te pagājusi viņas 
bērnība, te sākās viņas tēlnieces dzīves ceļš. Te viņa ir Goda pilsone. Te viņa 
joprojām dzīvo savos darbos. Ko tie stāsta par Līviju? Kādas atmiņas glabā 
viņas laikabiedri? Ko par savu dzīvi reiz atklājusi tēlniece pati? Šais stāstos 
ieklausījās Skrundas televīzija un apkopoja filmā “Sirdsbalss aicinājums. Līvijai 
Rezevskai - 100”.
Vakara gaitā iespēja izstaigāt domes telpas un baudīt muzikālus pārsteigumus.
Līvijas Rezevskas izstāžu zāle 
 23. maijā atvērta no 16.00 līdz 22.00. 
Līvijas Rezevskas radītā pasaule turpina dzīvot Kuldīgas bruģētajās ieliņās un 
zaļajos parkos, un šī jubileja ir aicinājums ikvienam sajust mākslas klātesamību 
pilsētas ikdienā.

Plašāka informācija par Līvijas Rezevskas simtgades pasākumiem Kuldīgas 
novada pašvaldības vienotajā kalendārā: kalendars.kuldigasnovads.lv sadaļā 
“Līvijai Rezevskai 100”.

Kuldīgā ar plašu programmu svinēs
tēlnieces Līvijas Rezevskas simtgadi

Tēlniece Līvija Rezevska uz soliņa pie Lielupes (fotogrāfs nav zināms).

Atzīmējot Kuldīgas Goda pilsones un izcilās tēlnieces Līvijas Rezevskas (1926.-2004.) simto 
jubileju, maijā Kuldīgā norisināsies plaša svētku programma. Pasākumu cikls sāksies jau 
19. maijā un savu kulmināciju sasniegs 23. maijā – Muzeju naktī, kad pilsētvidi piepildīs
laikmetīgā māksla, kino pirmizrāde un radošas performances.

Tēlnieces Līvijas Rezevskas darinātā skulpturālā grupa “Suitu 
sievas”. 

Skulptūra “Meitene ar ūdens krūzi” 1905. gada parkā Kuldīgā. 

Sirds uzplaukst akmenī: 
tēlnieces Līvijas Rezevskas dzīves gājums
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Vai Kuldīgas kultūras centru 
slēgs? 
Nē. Kuldīgas kultūras centrs 
netiek slēgts. Mainās tikai tā ju-
ridiskais statuss – no pašvaldības 
aģentūras uz pašvaldības iestādi. 
Centrs turpinās sniegt ierastos 
pakalpojumus, un iedzīvotājiem 
ikdienā šīs juridiskās izmaiņas 
nebūs jūtamas.
Vai iecienītie pasākumi 
turpināsies?

Jā. Pilsētnieku iecienītie pasā-
kumi, svētki, koncerti un tradīcijas 
turpināsies. Pārmaiņas attiecas uz 
darba organizāciju un pārvaldības 
modeli, nevis uz kultūras dzīvi.
Kas notiks ar estrādi?

Estrāde arī turpmāk būs Kuldī-
gas kultūras centra pārziņā. Kul-
tūras centrs plānos un nodrošinās 
pasākumu piedāvājumu, kā arī 
rūpēsies par estrādes uzturēšanu. 

Jau šobrīd estrādē plānoti vairāki 
pasākumi. 6. jūnijā kultūras pārval-
de iecerējusi rīkot amatiermākslas 
nozares svētkus, un plkst. 18.00 
paredzēts bezmaksas koncerts 
iedzīvotājiem. Savukārt 5. jūlijā 
plānoti Opermūzikas svētki, kurus 
rīkos Dainis Kalns sadarbībā ar 
pašvaldību.
Vai pārmaiņu dēļ tiks atlaista 
kultūras centra vadība vai 
kultūras darbinieki?

Nē. Šīs pārmaiņas netiek veik-
tas ar mērķi samazināt darbinieku 
skaitu. Kultūras centra vadība 
un speciālisti turpinās darbu, lai 
nodrošinātu kultūras procesu ne-
pārtrauktību.
Vai kultūras centra vadība bija 
iesaistīta pārmaiņu plānošanā?

Jā. Pārmaiņu process ir uzsākts 
2017. gadā, ciešā sadarbības ar 
Kuldīgas kultūras centra vadību. 
Kultūras centra vadītāja Inta Burne-
vica ir bijusi iesaistīta jaunā modeļa 
izstrādē un ir piekritusi turpināt 
vadīt iestādi arī pēc statusa maiņas. 
Vai amatiermākslas kolektīvi 
turpinās darboties?

Jā. Kori, deju kolektīvi un citi 
amatiermākslas kolektīvi turpinās 
savu darbību. Pārmaiņas neskar 
kolektīvu darbību.
Kāpēc šīs pārmaiņas vispār 
nepieciešamas?

Pēc novadu apvienošanas Kuldī-
gas novads ir kļuvis lielāks, tāpēc 
kultūras darbu nepieciešams plānot 
vienotāk. Pārmaiņu mērķis ir skaid-
rāka pārvaldība, labāka sadarbība 
starp kultūras darbiniekiem, pār-
skatāmāks pasākumu kalendārs un 
mērķtiecīgāka pašvaldības līdzekļu 
izmantošana.

Ilzes Zembergas 
teksts un foto

Ar iedzīvotājiem pārrunā pārmaiņas kultūras jomā
7. maijā Kuldīgas kultūras centrā pašvaldības vadība tikās ar iedzīvotājiem, lai atklātā sarunā skaidrotu gaidāmās pārmaiņas novada kultūras jomā.
Galvenais secinājums:  iedzīvotājiem ierastā kultūras dzīve un kolektīvu darbība paliks nemainīga, plānotās izmaiņas nav saistītas ar kultūras dzīves
samazināšanu, bet gan ar kultūras jomas pārvaldības sakārtošanu visā novadā.

Jaunais pārvaldības modelis pa-
redz ciešāku sadarbību starp kultūras 
iestādēm un darbiniekiem. Novadam 
nozīmīgus pasākumus plānots orga-
nizēt kopīgās darba grupās, iesaistot 
dažādu iestāžu pārstāvjus atbilstoši 
viņu kompetencei. Kultūras nozari 
kopumā pārraudzīs kultūras pārvalde. 

Kopš aprīļa sākuma kultūras pār-
valdes komandā jau iekļāvušies pa-
gastu kultūras darbinieki. Tas ļauj no-
drošināt kopīgu profesionālo, tehnisko 
un organizatorisko atbalstu kultūras 
norisēm novadā.

Noslēdzošais posms pārejā uz 

jauno modeli ir Kuldīgas kultūras 
centra juridiskā statusa maiņa no 
pašvaldības aģentūras uz pašvaldības 
iestādi. Sapulcē tika skaidrots, ka šīs 
ir juridiskas un organizatoriskas pār-
maiņas, nevis kultūras centra darbī-
bas pārtraukšana. Centra vadītāja arī 
turpmāk būs Inta Burnevica.

Kultūras nozarei ik gadu no pašval-
dības budžeta tiek novirzīti vairāk nekā 
4 miljoni eiro (2026. gadā – 4,3 mil-
joni eiro). Šis finansējums ietver 
ne tikai pasākumu rīkošanu, bet arī 
darbinieku atlīdzību, ēku uzturēšanu, 
tehnisko nodrošinājumu un citus ar 

Biežāk izskanējušās bažas un 
pašvaldības skaidrojums

Dace Reinkopa, ilggadēja Kuldīgas novada pašval-
dības kultūras nodaļas vadītāja

Kultūras nozares pārvaldības pārmaiņas Kul-
dīgas novadā ir nepieciešamas, jo esošā sistēma 
ilgstoši bijusi sadrumstalota un neskaidra. Par šo 
jautājumu tiek runāts jau gadiem, tas ir analizēts 
plānošanas dokumentos un apspriests ar nozares 
darbiniekiem, tāpēc šobrīd vairs nav pamata to 
atlikt.

Jau 2017. gadā pašvaldībā tika sākta iestāžu 
pārvaldības sakārtošana, un vairākas kultūras 
iestādes tika iekļautas vienotā pašvaldības sistēmā. 
Kuldīgas kultūras centrs toreiz palika ar atšķirīgu 
juridisko statusu, tāpēc šodienas izmaiņas var 
uzskatīt par loģisku turpinājumu agrāk iesāktam 
procesam. Vienlaikus pārmaiņām jābūt pārdomā-
tām. Tās nedrīkst vājināt kultūras centra lomu vai 
mākslīgi sadalīt tā pamatfunkcijas, īpaši pasākumu 
producēšanu, kas ir cieši saistīta ar centra ikdienas 
darbu.

Atbalstu pārmaiņas, jo vienota pārvaldības sis-
tēma ļautu skaidrāk noteikt atbildības, pakļautību 
un darba kārtību visām kultūras iestādēm. Tas dotu 
iespēju kultūras darbiniekiem strādāt efektīvāk un 
koncentrēties uz galveno – kvalitatīvu kultūras 
pakalpojumu nodrošināšanu iedzīvotājiem.

Krista Vīndedze, Kuldīgas novada pašvaldības 
kultūras pārvaldes vadītāja

Šī ir iespēja stiprināt kultūras dzīvi visā novadā 
ilgtermiņā. Pārmaiņas nav pašmērķis, bet atbilde 
uz šodienas realitāti – iedzīvotāju skaita izmaiņām, 
pieaugošām izmaksām un nepieciešamību sagla-
bāt kultūru pieejamu pēc iespējas tuvāk cilvēku 

dzīvesvietai.
Vienotais kultūras pārvaldes modelis ļauj mums 

vairāk sadarboties un mazāk darboties katram atse-
višķi. Tas nenozīmē, ka pazūd vietējā identitāte vai 
pagastu tradīcijas. Tieši pretēji – aiz katras idejas būs 
plašāka komanda, vairāk pieredzes un kopīgi resursi.

Iedzīvotājiem svarīgākais ir tas, ka kultūras dzīve 
nekļūs mazāka. Novada un pagastu notikumi, tradī-
cijas, kolektīvi un cilvēki, kas veido šo vidi, nekur 
nepazudīs. Pārmaiņas tiek veiktas nevis tāpēc, lai 
kaut ko atņemtu, bet lai stiprinātu to, kas Kuldīgas 
novadā jau ir vērtīgs.

Rimants Safonovs, Kuldīgas novada pašvaldības 
izpilddirektors

Manuprāt, pārmaiņas kultūras nozarē vajadzīgas 
tāpēc, lai pašvaldība skaidri redzētu kopējo ainu – bu-
džetu, pasākumu plānojumu un pieejamos resursus. 
Kamēr nozare ir sadrumstalota, ir grūti pilnvērtīgi 
izvērtēt, cik saimnieciski izmantojam cilvēkresursus, 
zināšanas, aprīkojumu, dekorācijas un finansējumu.

Jaunais modelis ļauj veidot vienotu kultūras 
darbinieku komandu, kur izaicinājumi tiek risināti 
kopā. Tas nozīmē arī kopīgu tehnisko resursu izman-
tošanu, piemēram, teltis, krēslus, galdus, dekorācijas 
vai apskaņošanas iekārtas. Ja šādi resursi novadā 
jau ir pieejami, tie jāizmanto kopīgi, nevis jānomā 
no jauna.

Iedzīvotājiem būtiskākais ir tas, ka līdzšinējie kul-
tūras pakalpojumi turpināsies. Strukturālās izmaiņas 
nedrīkst pasliktināt kultūras dzīves kvalitāti; mērķis 
ir to labāk koordinēt, saimnieciskāk pārvaldīt un pēc 
iestrādāšanās arī uzlabot.

Jaunais kultūras pārvaldes modelis

Šobrīd kultūras nozare darbojas 
pēc novecojuša modeļa, kas izstrā-
dāts pirms aptuveni 20 gadiem un 
nav mainīts arī pēc administratīvi te-
ritoriālās reformas. Nepieciešamība 
pēc pārmaiņām nozarē bijusi aktuāla 
jau vairāku gadu garumā. Pērnā gada 
aprīlī tika organizēta novada kultūras 
izvērtēšanas darbnīca, kurā piedalī-

jās dažādu jomu novadā strādājošo 
kultūras profesionāļu – Kuldīgas 
novada vadība, kultūras nodaļas 
darbinieki, Kuldīgas kultūras centra 
vadība un speciālisti, pašdarbības 
kolektīvu vadītāji, pagastu kultūras 
darbinieki un citi nozares speciālisti. 
Vienlaikus plānotās izmaiņas jau tika 
paredzētas Kuldīgas novada kultū-

ras stratēģijā 2021.-2028. gadam. 
Mērķis ir panākt, lai kultūras darbs 
novadā būtu labāk koordinēts, paš-
valdības rīkotie pasākumi savstarpēji 
nepārklātos un resursi tiktu izmantoti 
efektīvāk.

Pēc novadu apvienošanās līdzši-
nējais pārvaldības modelis ir radījis 
sadrumstalotību, kurā kultūras 

jomas profesionāļi nevar strādāt ar 
pilnu efektivitāti, jo vienas nozares 
ietvaros izveidojušies atšķirīgi 
pārvaldības modeļi: 
• kultūras iestādes ir pakļautas

izpilddirektoram;
• pagastu kultūras darbinieki – pa-

gastu pārvaldēm (kas pakļautas
izpilddirektora vietniekam);

• administratīvā vadība ir atdalīta
no metodiskās vadības.
Nozares darbinieku vidū ilgstoši

skanējis pamatots jautājums – kam 
īsti klausīt? Vienotas sistēmas ie-
viešana beidzot ļaus speciālistiem 
strādāt ar vienādiem nosacījumiem 
un skaidru atbildību ķēdi.

Viedokļi par jauno kultūras pārvaldes modeli

kultūras darba organizēšanu saistītus 
izdevumus. Tāpēc pārmaiņu mērķis ir 

skaidrāk pārraudzīt nozares izdevumus 
un stiprināt to finansējuma daļu, kas 

tiešā veidā nonāk kultūras saturā un 
iedzīvotājiem pieejamos pasākumos.

Laikraksta “Kurzemnieks” 
literārā redaktore Dina 
Poriņa interesējas par 
to, kas turpmāk rīkos 
hercoga Jēkaba tirgu, 

saņemot atbildi, ka tradīcija 
turpināsies un svētkus 

sadarbībā organizēs 
vairākas novada iestādes.

Iedzīvotāju sapulcē Kuldīgā 
piedalījās domes 
priekšsēdētāja Inese 
Astaševska, priekšsēdētājas 
vietnieks Artis Roberts, 
izpilddirektors Rimants 
Safonovs un izpilddirektora 
vietniece Agnese Buka un 
speciālisti.
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20. aprīlī Gudenieku pagasta 
pārvaldē notika ikgadējā iedzī-
votāju sapulce. Tajā iedzīvotāji
tikās ar Kuldīgas novada domes 
izpilddirektoru Rimantu Safono-
vu, vietnieci Agnesi Buku un jau-
no Gudenieku pagasta pārvaldes 
vadītāju Endiju Pilaidu, uzdodot 
jautājumus par pagasta attīstību
un aktuālajām norisēm.

Sapulcē tika uzsvērts, ka turpi-
nās infrastruktūras uzlabošana, kul-
tūras dzīves attīstība un iedzīvotāju 
labklājības veicināšana. Viena no 
būtiskākajām prioritātēm joprojām 
ir autoceļu uzturēšana. 2025. gadā 
papildus ikdienas uzturēšanas dar-
biem uzlabojumi veikti arī vairākos 
ceļu posmos, tostarp Kraukļi-Ak-
meņkalni, Basi II-Kriņģeļkalni un 

Krastkalni-Kalpaki.
Pagastā paveikti arī nozīmīgi 

labiekārtošanas darbi. Izveidota 
jauna atpūtas vieta pagasta centrā 
ar nojumi, ko iniciējusi un īsteno-
jusi biedrība “Gudenieku kopiena”. 
Tāpat novērstas jumta problēmas 
kultūras namā un pagasta pārvaldes 
ēkā, kā arī uzstādītas trūkstošās 
ceļazīmes. 

Nākotnē plānots turpināt attīstī-
bas darbus – siltināt kultūras nama 
iekšsienas un nodrošināt kvalitatīvu 
ceļu uzturēšanu. 

Svarīga loma pagastā ir arī 
kultūrai un vēsturiskā mantojuma 
saglabāšanai. Pabeigti restaurācijas 
darbi valsts nozīmes mākslas pie-
mineklim “Kapela ar skulptūrām” 
Dūru kapos, organizētas izstādes 
un koncerti, kā arī turpinātas vietē-

jās tradīcijas – kokļu spēle, Annas 
dienas svinības un ielīgošana Basos. 

Plašākas diskusijas raisīja Basu 
ceļa stāvoklis. A. Buka skaidroja, ka 
šis ceļš jau ilgstoši ir viena no nova-
da prioritātēm. Viņa informēja, ka 
pašvaldības vadība nesen tikusies ar 
VSIA “Latvijas Valsts ceļi” vadību, 
lai atkārtoti pārrunātu šī ceļa posma 
nozīmīgumu.

Iedzīvotāji interesējās arī par 
naftas ieguves jautājumiem. Tāpat 
tika uzsvērta kultūras un amatier-
mākslas kolektīvu nozīme, akcen-
tējot, ka tie ir būtiska vietējās ko-
pienas vērtība. Sapulcē iedzīvotāji 
jautāja arī par bezmaksas vingroša-
nas iespējām, skolēnu pulciņiem un 
sabiedriskā transporta pieejamību.

R. Safonovs aicināja iedzīvo-
tājus būt aktīviem un iesaistīties 

13. aprīlī Kabiles saieta
namā “Sencis” norisinājās
ikgadējā iedzīvotāju sapulce,
kurā kuplā skaitā pulcējās
aktīvie iedzīvotāji, lai klātienē
diskutētu par pagasta attīstību
un aktuālajiem jautājumiem.
Pašvaldību tikšanās reizē
pārstāvēja Kuldīgas novada
domes priekšsēdētājas vietnieks
Artis Roberts, izpilddirektors
Rimants Safonovs,
izpilddirektora vietniece Agnese
Buka un Kabiles pagasta
pārvaldes vadītāja Elīna Prince.

2025. gadā Kabiles pagastā 
īstenoti vairāki nozīmīgi infrastruk-
tūras un labiekārtošanas projekti, 
starp kuriem būtiskākais ir piemi-
neklis nacionālajiem partizāniem 
un pastaigu taka no pagasta centra 
līdz pieminekļa vietai. Saimnie-
ciskajā dzīvē liels uzsvars likts 
uz energoefektivitāti, nomainot 
ielu apgaismojuma spuldzes uz 
mūsdienīgu LED apgaismojumu. 
Veikta Centra ceļa un Kalniņa ceļa 
seguma apstrāde ar dubulto virsmu, 

27. aprīli Ēdolē
aizvadīta
iedzīvotāju
tikšanās ar
Kuldīgas novada
pašvaldības

vadību un pagasta pārvaldes 
pārstāvjiem. Pārrunāti pagastā 
paveiktie darbi, šī gada ieceres, 
pakalpojumu pieejamība, 
sabiedriskā kārtība un Ēdoles 
pamatskolas nākotne.

Pagasta pārvaldes vadītāja Irita 
Riķīte informēja par iepriekšējā 
gadā veiktajiem saimnieciskajiem 
un labiekārtošanas darbiem. Uz-
labots pašvaldības ēku tehniskais 
stāvoklis, turpināta apkures sistē-
mas sakārtošana, veikti siltumefek-
tivitātes uzlabojumi un ikdienas 
uzturēšanas darbi. Drošības uzla-
bošanai atjaunota daļa videonovē-
rošanas sistēmas un paplašināts tās 

Sapulcē Gudeniekos jautā par 
ceļiem, kultūru un kopienas dzīvi

Gudenieku pagasta iedzīvotāji sapulcē uzzināja paveiktos un plānotos darbus.

sabiedriskajos procesos, tostarp 
veidojot iedzīvotāju padomi. Viņš 
arī mudināja izmantot iespējas 
piedalīties iedzīvotāju iniciatīvu 

konkursā “Darīsim paši” un līdz-
dalības budžeta projektu konkursā.

Lāsmas Reinfeldes 
teksts un foto

Ēdolē pārrunā pagasta aktualitātes un skolas nākotni

pārklājums.
Viens no jautājumiem bija ceļu 

uzturēšana. Pašvaldības finan-
sējums izmantots ceļu kopšanai, 
seguma uzlabošanai, ceļmalu uz-
turēšanai un remontdarbiem. Šogad 

plānots turpināt publisko teritoriju 
sakārtošanu, pašvaldības ēku uztu-
rēšanu un drošības uzlabojumus, 
tostarp pie autobusa pieturas.

Ēdoles iedzīvotāju padomes 
priekšsēdētāja Agnese Moldovāne 

iepazīstināja ar padomes paveikto. 
Padome iesaistījusies sporta lauku-
ma sakārtošanā Līgo pasākumam 
un plāno uzlabot autobusa pieturas 
apkārtni. Iecerēts pieteikties pro-
jektu konkursam “Darīsim paši”, 
lai apzaļumotu pieturu, nomainītu 
vecās puķu kastes un ziemā izvie-
totu gaismas virtenes.

Sapulcē tika skaidrotas arī iz-
maiņas pakalpojumu saņemšanā 
un norēķinu kārtībā. Iedzīvotāji tika 
informēti par pāreju uz bezskaidras 
naudas maksājumiem pagasta pār-
valdē, kā arī par veselības aprūpes 
pakalpojumu pieejamību Ēdolē. 
Tika uzsvērta arī sporta, kultūras, 
bibliotēkas un jauniešu aktivitāšu 
nozīme pagasta dzīvē. Šīs norises 
palīdz stiprināt vietējo kopienu 
un uzturēt pagasta sabiedrisko 
aktivitāti.

Aktīva bijusi arī sporta, kultūras 
un jauniešu dzīve. Ēdole saņēmusi 

titulu “Sportiski aktīvākais pa-
gasts”, notikušas sporta sacensības, 
pasākumi bērniem un pieaugu-
šajiem, bibliotēkas aktivitātes un 
kultūras norises. Arī šogad plānoti 
vairāki pasākumi, tostarp Līgo kon-
certs un balle, pagasta svētki, Valsts 
svētku pasākums un Ziemassvētku 
norises.

Plašākas diskusijas raisīja Ēdo-
les pamatskolas nākotne. Pašval-
dības pārstāvji skaidroja, ka skolā 
ir 45 bērni un skolēnu skaits, īpaši 
mazākajās klasēs, samazinās. Līdz 
maija beigām plānots izvērtēt, vai 
skola atbilst noteiktajiem kritēri-
jiem. Iedzīvotāji pauda bažas arī par 
to, kas nākotnē notiks ar skolas ēku. 
Pašvaldība norādīja, ka lēmums vēl 
nav pieņemts un tiks vērtēti dažādi 
risinājumi, vienlaikus uzsverot, ka 
sporta zālei arī turpmāk jāpaliek 
pieejamai iedzīvotājiem.

Ilzes Zembergas teksts un foto

Kabilē diskutē par dzīvojamo fondu un 
māju apsaimniekošanu

kā arī ceļu ikdienas uzturēšanas dar-
bi. Tāpat uzsākta estrādes skatītāju 
zonas sakārtošana.

Iezīmējot 2026. gada plānus, 
pagasta pārvaldes vadītāja uzsvēra, 
ka prioritāte būs iesāktās infra-
struktūras pilnveidošana, tostarp 
estrādes skatītāju zonas nodošana 
ekspluatācijā un teritorijas labie-

kārtošanas pabeigšana pie jaunā 
pieminekļa. Drošības uzlabošanai 
pagasta teritorijā iecerēta video-
novērošanas sistēmas atjaunošana 
Tāpat Kabilei lietošanā tiks nodota 
viena no Valsts ugunsdzēsības un 
glābšanas dienesta speciālajām 
automašīnām. Kā jauna iniciatīva 
šogad plānota kapu digitalizācijas 

uzsākšana – Kabiles, Gatviņu un 
Kalnansu kapiem.

Sapulces noslēgumā diskusijas 
sākās par dzīvojamo fondu un 
nekustamo īpašumu apsaimnie-
košanu. Agnese Buka stāstīja par 
pašvaldības īpašumiem pagastā, to 
nodošanu īrniekiem un atsavināša-
nas procesu. Primāri tiek pārdoti 
dzīvokļi kopīpašuma mājās, bet 
pilnībā pašvaldībai piederošās 
ēkas tiek paturētas savā pārziņā, lai 
nodrošinātu mājokļus tiem, kuriem 
tas visvairāk nepieciešams. Seniori 
pauda bažas par māju slikto stāvokli 
un augstajām apsaimniekošanas 
maksām, uz ko domes vadība ai-
cināja aktīvāk vērsties pie apsaim-
niekotāja, lai rīkotu kopsapulces un 
kopīgi lemtu par mājas uzturēšanas 
darbiem un uzkrājumu izlietošanu 
remontdarbiem.

Iedzīvotāji interesējās par 
Z. A.  Meierovica Kabiles pamat-
skolas nākotni. Šobrīd skolā mācās 
38 skolēni, bet skolēnu skaits atkār-
toti tiks izvērtēts maija beigās. Jau 
iepriekš pieņemts lēmums, ka, ja 
līdz 2026. gada 31. maijam netiks 

sasniegti Izglītības un zinātnes mi-
nistrijas noteiktie minimālie skolēnu 
skaita kritēriji, skola no 1. augusta 
darbu neturpinās. Tāpat tiks vērtēts 
arī pirmsskolas izglītības grupu 
darbs, ņemot vērā bērnu skaitu. Do-
mes vadība uzsvēra, ka pašvaldības 
prioritāte ir saglabāt skolas pagastos, 
tomēr, ja skolēnu skaits neatbildīs 
noteiktajiem valsts kritērijiem un 
skola darbu neturpinās, bērniem tiks 
nodrošināti pārvadājumi uz tuvāko 
izglītības iestādi – Vārmes pamat-
skolu, transportā nodrošinot pavadoni 
un atbilstošu drošības aprīkojumu 
mazākajiem bērniem.

Iedzīvotāji pauda bažas, ka, 
likvidējot skolu, pagastā apstāsies 
visa sabiedriskā un kultūras dzīve. 
Izpilddirektora vietniece Agnese 
Buka šādam viedoklim nepiekrita, 
uzsverot, ka kultūras norises ne-
beidzas līdz ar izmaiņām izglītības 
tīklā. Viņa norādīja, ka katra pagas-
ta ikdienu un aktivitāti veido paši 
iedzīvotāji – ja vietējā kopiena būs 
aktīva un gatava kopīgi darboties, 
dzīvība pagastā neapstāsies.
Laumas Migovičas teksts un foto
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23. aprīlī Skrundas kultūras namā notika ikgadējā iedzīvotāju sapulce. Tās laikā iedzīvotāji tikās 
ar Kuldīgas novada domes priekšsēdētāju Inesi Astaševsku, priekšsēdētājas vietnieku Arti Robertu, 
Skrundas pilsētas un pagasta pārvaldes vadītāju Daci Buķeli, attīstības nodaļas vadītājas vietnieci Gitu 
Rubežnieci-Zuti, Kuldīgas novada pašvaldības būvinženieri Kasparu Upenieku un pašvaldības policijas 
priekšnieku Kasparu Šabānu, lai pārrunātu aktuālās norises un uzdotu jautājumus pašvaldības 
pārstāvjiem.

D. Buķele informēja par pagā-
jušajā gadā paveiktajiem darbiem 
Skrundā. Nesen noslēgušies Skrun-
das pamatskolas atjaunošanas darbi, 
kas priecē skolēnus, pedagogus un 
iedzīvotājus. Atjaunots estrādes par-
ka tiltiņš, izbūvēta taka no Skrundas 
pilsētas robežas līdz Sila kapiem, 
atjaunots žogs Sila kapos, ierīkots 
ielu apgaismojums Pils un Raiņa 
ielā, atjaunoti soliņi pastaigu takā, 
uzsākta šķūnīšu būvniecība, veikti 
teritorijas labiekārtošanas darbi 
vairākās pilsētas vietās. 

Tāpat veikti autoceļu uzturēša-
nas un atjaunošanas darbi, uzstādī-
tas ceļa zīmes un kaisīts pretputekļu 
līdzeklis. Kuldīgas ielā atjaunots 
asfaltbetona segums, izbūvēta 
apvienotā gājēju un velosipēdistu 
ietve, ierīkots jauns apgaismojums, 

labiekārtotas autobusu pieturas un 
izbūvēti lietus ūdens kanalizācijas 
tīkli. Lielajā ielā nomainītas caur-
tekas, savukārt ceļam uz peldētavu 
veikta seguma līdzināšana un pa-
pildināšana.

Aizvadītajā gadā Skrundā no-
risinājušies arī dažādi kultūras un 
sporta pasākumi. D. Buķele atzinīgi 
novērtēja pilsētas iedzīvotāju iesaisti 
Kuldīgas novada pašvaldības rīkota-
jos konkursos un pauda gandarījumu 
par iedzīvotāju sasniegumiem.

Sapulcē tika sniegta informācija 
arī par aktuālajiem projektiem. Šo-
brīd notiek Skrundas pamatskolas 
stadiona izbūve. Plānots izbūvēt 
pastaigu taku no Kuldīgas ielas 
līdz Oskara Kalpaka ielai, Ventas 
krastā uzstādīt pontona laipu, atjau-
not piknika vietas galdu un solus, 

ieviest ilgtspējīgus lietusūdens 
risinājumus, atjaunot skatu rāmi un 
uzstādīt soliņus Oskara Kalpaka un 
Raiņa ielā. Tāpat paredzēta šķiroto 
atkritumu laukuma izbūve un es-
trādes parka un stāvvietas pārbūves 
projektēšanas uzsākšana.

Inese Astaševska informēja par 
obligāto militāro dienestu “Mežainē”, 
kuru šovasar uzsāks aptuveni 300 jau-
niešu. Iedzīvotāji interesējās arī par 
rīcību krīzes situācijās. Priekšsēdētāja 
skaidroja, ka primāri jāseko informā-
cijai Latvijas Televīzijā un radio, kā 
arī jāņem vērā, ka valstī darbojas šūnu 
apraides ziņojumi. Ja šādi paziņojumi 
telefonā netiek saņemti, ieteicams 
noskaidrot iemeslu.

Artis Roberts informēja, ka 
Kuldīgas novada pašvaldība veic iz-
maiņas komunālo pakalpojumu or-

Skrunda 15. un 16. maijā aicina iedzīvotājus un viesus kopīgi svinēt pilsētas svētkus, baudot 
daudzveidīgu kultūras, sporta un izklaides programmu divu dienu garumā. Svētku laikā 
gaidāmi koncerti, izstādes, tradicionālais tirgus, aktivitātes ģimenēm, sportiskas norises, kā 
arī viena no iemīļotākajām svētku tradīcijām – laivu parāde Ventas krastā.

PIEKTDIENA, 15. MAIJS
Skrundas kultūras namā
9.00-21.00  | Skrundas mākslas studijas izstāde  “Mūsu krāsu 
stāstam – 10” (Mazā zāle)
17.00-21.00  | Lielformāta gleznu izstāde  “Skrunda. Vietas. 
Sajūtas” (skvērs)
19.00 | Koncerts “Dziesma, kas paliek”
Piedalās: Daumants Kalniņš, sieviešu koris “Sonante”, kvartets 
“Vitrum”, pavadošā grupa (J. Rubiks, M. Žilinskis, K. Kurdeko)
Koncertu vada: Gints Grāvelis
Biļetes Skrundas bērnu bibliotēkā: 12, 15, 20 EUR
Kafejnīcā “Garšas pērle”
21.00 | Bingo vakars
Pieteikšanās līdz 13. maijam: ej.uz/bingovakars

SESTDIENA, 16. MAIJS
Visā pilsētā un apkārtnē
Visu dienu | Karuseļi un atrakcijas (Skrundas estrādē)
Visu dienu | Dāvanu medības – dzimšanas dienas dāvanas bieži 
vien nākas saņemt negaidīti. Varbūt tieši tev paveiksies kādu no 
tām iegūt. Ne velti skaitlis 30 šogad ir nozīmīgs
6.00 | Makšķerēšanas sacensības “Skrundas dižloms”. Pulcē-
šanās plkst. 5.45 pie Ventas tilta
9.00-15.00 | Mājražotāju un amatnieku tirgus “Skrundas dižan-
dele” (Saldus ielā)
9.00-15.00 | Izzinoša spēle “Skrundas stāstu pieturas”. Kartes 
saņemšana 9.00-11.00 bērnu bibliotēkā
10.00  |  Pilsētas modināšana  “Diena mums šeit kopā sākas, 
izbaudīsim to kā nākas” (pie baznīcas laukuma)
11.00–12.00 | Tikšanās ar motoklubu “Souls of Thunder” (Parka ielā)
Skrundas muižas parkā
9.00 | Rīta vingrošana ar Andu Brūderi
Parkā pie skatu platformas
10.00-14.00 | Aktivitātes bērniem un jauniešiem
10.00-15.00 | Kazdangas ZOO

10.00-15.00  – Skrundas mākslas studijas lielformāta gleznu 
izstāde “Skrunda. Vietas. Sajūtas”
15.30 | Spēles “Skrundas stāstu pieturas” un sportistu apbalvošana
21.10 | Lielais hokejs (kopīga skatīšanās)
Skrundas estrādē
11.00 | Tautas deju koncerts “Satikšanās Skrundā”. Piedalās BDK 
“Jautrais dancis”, Skrundas pamatskolas 4.-6. klašu meiteņu 
grupa, VPDK “Laika upe”, SDK “Virši”, VPDK “Kāre”, VPDK 
“Dimdari”, VPDK “Snēpele”
12.00 | Duets “Ra:Da” programmā “Priecīgs mājās būt”
13.00 | Izrāde bērniem “Skrundas smieklu osta”
14.00 | Muzicē Aivars Konutis
15.00 | Muzicē Jānis Moisejs
18.00 | Zelta dziesmu koncerts (R. Pauls / G. Račs). Piedalās: 
N. Rutulis, E. Strazdiņš, B. Reisone, “Dzeguzīte”, K. Megija u.c.
22.00 | OZOLS
23.00-3.00 | Svētku balle ar grupu “Eler2”
Parka ielā (Sporta un spēka zona)
11.00-14.00  | Torņu duelis  (atjautības cīņa par dārza galdu 
no “TimberOK”)
11.00-14.00 | Sporta izaicinājumi: dārts, planks, soda metieni, 
stieņa spiešana
11.00-14.00 | Zemessargu aktivitātes
Ventas krastā un baznīcā
16.00 | Laivu parāde “Dzimšanas dienas ballīte”. Galvenā balva: 
“Virši” dāvanu kartes (100 EUR). Pieteikties: ej.uz/dzimšanas-
dienasballīte
20.00 | Miks Akots un Kristens Kupčs – programma “12 stīgas 
latviešu mūzikā” (Skrundas ev. lut. baznīcā)
KONTAKTI UZZIŅĀM:
Svētku info: Dita Ņuņēvica (20284888), Sintija Kampara-Klie-
mane (26073329)
Tirgus: Dace Pušīlova (29359243), Dace Eglīte (22134543)
Sports un makšķerēšana: Kārlis Kliemanis (29123514)
Laivu parāde: Sintija Kampara-Kliemane (26073329)

Skrundā turpinās pilsētvides 
uzlabošana

Sapulcē Skrundā iedzīvotāji tikās ar Kuldīgas novada domes vadību un speciālis-
tiem, lai parrunātu dažādus jautājumus. 

ganizēšanā Skrundas apkaimē, pie-
vienojot SIA “Skrundas komunālā 
saimniecība” citām pašvaldības 
kapitālsabiedrībām, kas nodrošina 
šos pakalpojumus pārējā novadā. 
Tas ļaus efektīvāk plānot resursus, 
iepirkumus un investīcijas, kā arī 
veidot vienotus tarifu noteikšanas 
principus un līdzsvarotāku cenu 

politiku visā novadā.
Sapulces noslēgumā iedzīvotāji 

pauda vēlmi aktīvāk iesaistīties jau-
nu projektu plānošanā. Pašvaldības 
pārstāvji uzsvēra, ka iedzīvotāju 
ierosinājumi vienmēr tiek gaidīti 
un izvērtēti.

Lāsmas Reinfeldes 
teksts un foto

30. un 31. maijā Alsungā norisināsies tradicionālie suitu 
pavasara svētki “Suitu lebediks”, kas šogad būs īpaši bagāti 
ar mūzikas, dejas, amatiermākslas, tradicionālo instrumentu 
un kopā būšanas notikumiem. Līdztekus svētku programmai 
Alsungā notiks arī devītais Latvijas dūdenieku saiets.

“Suitu lebediku” Al-
sungā svin kopš 2010. gada. Suitu 
mēlē par lebediku dēvē jautrību – īsts 
lebediks ir jautrs un radošs jampadra-
cis. Tas ir laiks, kad baudīt suitu senās 
un mūsdienu tradīcijas, mūziku, deju, 
pavasari un tūrisma sezonas sākšanos.

30. maijā svētku programmā pa-
redzētas dažādas izklaides bērniem, 
savukārt vakarpusē Ziedulejā notiks 
amatiermākslas kolektīvu koncerts ar 
dūdenieku uznācienu.

31. maijā Alsungas baznīcā izskanēs 
vērienīgs akadēmiskās mūzikas kon-
certs “Klasiskais lebediks. Suiti un viņu 
draugi mūzikā”. Koncerta centrā būs 
suitu izcelsmes akadēmiskās mūzikas 
izpildītāji: soprāns Anta Jankovska, 
akordeoniste Anta Puķīte, ģitāristi Miks 
Akots un Elīza Šmidberga, kā arī viņu 
draugi un kolēģi mūzikā. Plecu pie 
pleca ar profesionāliem mūziķiem kon-
certā piedalīsies arī jaunie un talantīgie 
Alsungas Mākslu pamatskolas ģitārspē-
les un klavierspēles klases audzēkņi. 
Koncertu vadīs pazīstamais režisors, 
alsundznieks Juris Jonelis.

Divu dienu garumā skanēs dūdas 
un suitu tradīcijas

Šogad “Suitu lebedika” laikā Al-
sungā norisināsies arī devītais Latvijas 
dūdenieku saiets, ko rīko biedrība “Sui-
tu kultūras mantojums” un folkloras 
kopa “Suitu dūdenieki”. Saiets notiks 
no sestdienas pēcpusdienas līdz svēt-
dienas pēcpusdienai, piedāvājot meis-

tarklases, paraugdemonstrējumus, kā 
arī dūdenieku priekšnesumus pavasara 
festivāla “Suitu lebedika” dižkoncertā 
un Suitu tirgū.

Saieta programmā paredzēta mul-
tiinstrumentālistes, dūdenieces un 
pedagoģes Ievas Nīmanes meistarklase 
“Tradicionālie mūzikas instrumenti 
(dūdas) muzeju krājumos, tautas mū-
zikas orķestros, repertuārā. Tradicio-
nālo instrumentu (dūdu) izmantojums 
akadēmiskajā mūzikā. Aranžēts un 
aizgūts repertuārs tradicionālo dūdu 
spēlē”. Tajā varēs izzināt dūdu un citu 
tradicionālo instrumentu vēsturi, iepazīt 
retāk izmantotu repertuāru un dažādus 
dūdu spēles paņēmienus, kas bagātina 
instrumenta skanējumu.

Tāpat notiks biedrības “Skaņumāja” 
vadītāja, tautas mūzikas instrumentu 
pedagoga Ilmāra Pumpura meistar-
klase “Prāģeru laiki Latvijā: tradīcijas 
un jauninājumi”, kurā paredzēta dūdu 
saspēle ar citiem tradicionālajiem ins-
trumentiem.

Savukārt iesācējiem un tiem, kuri 
vēlas pirmo reizi izmēģināt dūdu spē-
li, folkloras kopas “Suitu dūdenieki” 
vadītājs Juris Lipsnis vadīs nodarbību 
“Dūdu spēles pamati”.

Pasākuma organizatori aicina ikvie-
nu doties uz Alsungu, lai piedzīvotu 
pavasarīgu “Suitu lebediku” – ar mū-
ziku, tradīcijām, dūdām, satikšanos un 
svētku prieku.

Lāsma Reinfelde

Skrunda aicina uz pilsētas svētkiem 
15. un 16. maijā Alsungā notiks 

“Suitu lebediks” 
un devītais Latvijas 

dūdenieku saiets
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KULDĪGAS NOVADA PAŠVALDĪBA 
mutiskā izsolē izsolīs nomas tiesības 

uz neapdzīvojamām telpām nekustamajā īpašumā “Garāžas”, Nīkrāces pagastā, Kuldīgas novadā

Objekts Platība, 
m2 Kadastra apzīmējums Sākumcena, 

EUR
Nodrošinā-
jums, EUR

Reģistrācijas 
maksa, EUR Solis, EUR Izsoles laiks

Garāža 003 21,9 62680030153007003 3,29 0,33 10 1 2026. gada 25. maijā 
plkst. 13.00

Garāža 006 23,6 62680030153007006 3,54 0,35 10 1 2026. gada 25. maijā 
plkst. 13.15

Mutiskās izsoles notiks 2026. gada 25. maijā Kuldīgas novada pašvaldībā, Baznīcas ielā 1, Kuldīgā, Kuldīgas novadā.
Nomas līguma termiņš – 5 (pieci) gadi no līguma parakstīšanas dienas.
Mutisko izsoļu dalībnieku reģistrācija līdz 2026. gada 21. maija plkst. 17.00.
Samaksas nosacījumi par nosolīto objektu: piedāvātās nomas maksas mēnesī augstākā summa.
Mutisko izsoļu noteikumus un informāciju par īpašumiem var saņemt Kuldīgas novada pašvaldības informācijas centrā Baznīcas 
ielā 1, Kuldīgā, Kuldīgas novadā. Informācija pa tālruni 63350413, e-pasts dome@kuldiga.lv. 
Nomas objektus var apskatīt patstāvīgi vai darba dienās, iepriekš vienojoties par apskates laiku ar Nīkrāces pagasta pārvaldes 
vadītāju Ilonu Rītiņu, tālrunis 26665663 (darba laikā 8.00-17.00).

KULDĪGAS NOVADA PAŠVALDĪBA
saskaņā ar Publiskas personas mantas atsavināšanas likumu 

p ā r d o d
elektroniskā izsolē ar augšupejošu soli

Objekts Kadastra Nr. Sākuma 
cena, EUR

Nodrošinā-
jums, EUR

Solis, 
EUR Piezīmes

Pētera iela 8-7, Kuldīga, Kuldīgas 
novads 62019003467 3600 360 100 1. izsole

Neapdzīvojamo telpu īpašums
Ventspils iela 7-6, Kuldīga, Kuldīgas 
novads 62019003557 21000 2100 100 1. izsole

Skuju iela 1-2, Kuldīga, Kuldīgas 
novads 62019003558 14000 1400 100 1. izsole

“Ludženieki”-9, Gudenieku pagasts, 
Kuldīgas novads 62509000015 1900 190 50 1. izsole

“Ludženieki”-10, Gudenieku pagasts, 
Kuldīgas novads 62509000016 2100 210 50 1. izsole

“Ludženieki”-11, Gudenieku pagasts, 
Kuldīgas novads 62509000014 2200 220 50 1. izsole

“Milti”, Nīkrāces pagasts, 
Kuldīgas novads 62680060103 1200 120 100 2. izsole

“Veldze 201”, adrese Smilgu iela 2, 
Rumbenieki, Rumbas pagasts, 
Kuldīgas novads

62840060365 800 80 80 3. izsole

Izsole sākas elektronisko izsoļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 2026. gada 20. maijā plkst. 13.00 un noslēdzas 2026. gada 19. jūnijā plkst. 13.00.
Personai, kura vēlas piedalīties izsolē, līdz 2026. gada 9. jūnija plkst. 23.59 jāiemaksā Kuldīgas novada pašvaldības pamatbudžeta 
kontā: Kuldīgas novada pašvaldība, reģistrācijas Nr. 90000035590, SEB banka, kods UNLALV2X, konts LV26UNLA0011001130401, 
norādot nekustamā īpašuma rekvizītus atbilstoši izsoles noteikumos noteiktajam, nodrošinājums 10% no izsolāmā objekta nosacītās 
cenas un, izmantojot elektronisko izsoļu vietni, jānosūta lūgums izsoles rīkotājam autorizēt to dalībai izsolē. 
Izsoles noteikumus un informāciju par nekustamajiem īpašumiem var saņemt Kuldīgas novada pašvaldības informācijas centrā 
Baznīcas ielā 1, Kuldīgā, Kuldīgas novadā, pa tālruni 63350143 vai e-pastā dome@kuldiga.lv. 

KULDĪGAS NOVADA PAŠVALDĪBA
saskaņā ar 19.06.2018. Ministru kabineta noteikumiem 

Nr. 350 “Publiskas personas zemes nomas un apbūves tiesības noteikumi”
nodod nomas tiesības elektroniskā izsolē ar augšupejošu soli zemes vienības daļai 

Objekts Kadastra Nr.,
platība

Sākuma cena 
gadā, EUR par 
1 m2, bez PVN

N o d r o š i n ā -
jums, EUR

Solis, EUR 
par 1 m2 Piezīmes

Liepājas iela 54C, 
Kuldīga, Kuldīgas novads

62010140111
~ 365 m2 0,87 30 0,08

1. izsole
Reģistrācijas maksa – 
50 EUR.
Summa norādīta gadā

“Palīgsaimniecības”, 
Kabiles pagasts, 
Kuldīgas novads

62580070536
daļas platība 
5 ha

525 52,50 52,50

Nomas tiesības bez apbūves 
tiesībām izmantošanai lauk-
saimniecības vajadzībām.
Reģistrācijas maksa – 
10 EUR

“Saknes 1”, 
Ēdoles pagasts, 
Kuldīgas novads

62460060260
daļas platība 
2,10 ha

189 18,90 18,90

Nomas tiesības bez apbūves 
tiesībām izmantošanai lauk-
saimniecības vajadzībām.
Reģistrācijas maksa – 
10 EUR

Izsole sākas elektronisko izsoļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 2026. gada 22. maijā plkst. 13.00 un noslēdzas 2026. gada 11. jūnijā 
plkst. 13.00.
Personai, kura vēlas piedalīties izsolē, līdz 2026. gada 1. jūnija plkst. 23.59 jāiemaksā Kuldīgas novada pašvaldības pamatbudžeta 
kontā: Kuldīgas novada pašvaldība, reģistrācijas Nr. 90000035590, SEB banka, kods UNLALV2X, konts LV26UNLA0011001130401, 
norādot nekustamā īpašuma rekvizītus atbilstoši izsoles noteikumos noteiktajam, nodrošinājums 10% no izsolāmā objekta nosacītās 
cenas un, izmantojot elektronisko izsoļu vietni, jānosūta lūgums izsoles rīkotājam autorizēt to dalībai izsolē. 
Izsoles noteikumus un informāciju par nekustamajiem īpašumiem var saņemt Kuldīgas novada pašvaldības informācijas centrā 
Baznīcas ielā 1, Kuldīgā, Kuldīgas novadā, pa tālruni 63350143 vai e-pastā dome@kuldiga.lv. 

Nāc strādāt Kuldīgas novada pašvaldībā! 
Aicinām pievienoties mūsu dinamiskajam un zinošajam kolektīvam. Ja esi entuziasts savā jomā 
un vēlies piedalīties nozīmīgu projektu īstenošanā, tad meklējam tieši tevi: 

• SIA “Kuldīgas ūdens” elektrosistēmas tehniķi; 
• Kuldīgas novada muzeja komunikācijas speciālistu; 
• Kuldīgas novada muzeja pētnieku; 
• Personāla pārvaldības nodaļas personāla speciālistu; 
• Skrundas pirmsskolas izglītības iestādes “Liepziediņš” 
  aprūpes māsu; 

• Alsungas pagasta pārvaldes autobusa vadītāju   
  (2 vakances); 
• V. Plūdoņa Kuldīgas vidusskolas matemātikas skolotāju;
• Viduskurzemes pamatskolas-attīstības centra 
  saimniecības vadītāju.

Plašāka informācija par visām vakancēm novada mājaslapas www.kuldigasnovads.lv sadaļā “Vakances”.

Atgādinājums par uzticamas 
informācijas nozīmi 

ikdienas drošībā
Sabiedrības drošība balstās uz 
mieru, informētību un savstarpēju 
uzticēšanos.

Ņemot vērā nesenos notikumus 
Latgales reģionā, aicinām saglabāt 
mieru un uzticēties tikai oficiāliem 
informācijas avotiem.

Atbildīgie drošības dienesti pa-
stāvīgi seko līdzi situācijai. Pašlaik 
Kuldīgas novadā nav konstatēti ap-
draudējumi, tomēr katra iedzīvotāja 
apdomīga rīcība un informētība ir 
ļoti būtiska.
Lūdzam:
•	sekot līdzi Nacionālo bruņoto spēku, 

Valsts policijas, Valsts ugunsdzēsī-
bas un glābšanas dienesta un LSM 
aktuālajai informācijai;

•	rīkoties saskaņā ar dienestu snieg-
tajām rekomendācijām;

•	atturēties no nepārbaudītas informā-

cijas izplatīšanas sociālajos tīklos;
•	drošības nolūkos nepublicēt notiku-

mu foto vai video reāllaikā;
•	pamanot zemu lidojošu vai aizdo-

mīgu objektu, netuvoties tam un 
nekavējoties ziņot, zvanot uz 112;

•	nepieciešamības gadījumā uzturē-
ties iekštelpās, aizverot logus un 
durvis;

•	pārliecināties, ka mobilajā ierīcē ir 
jaunākā operētājsistēmas versija, 
lai saņemtu ārkārtas paziņojumus.
Svarīgi zināt – ne visa informācija 

sabiedrībai tiek publiskota uzreiz. 
Dienesti primāri rīkojas, lai nodroši-
nātu drošību, un tikai pēc tam informē 
sabiedrību, tādēļ oficiāla informācija 
var tikt publicēta ar nelielu laika no-
bīdi. Paldies par sapratni, mieru un 
atbildīgu rīcību!

IA “LatRosTrans” informē par 
aprobežojumiem aizsargjoslās

SIA “LatRosTrans” saskaņā ar Ministru kabineta 2006. gada 5. decembra 
noteikumu Nr. 982 “Enerģētikas infrastruktūras objektu aizsargjoslu 
noteikšanas metodika” 59. punkta prasībām informē sabiedrību 
par aprobežojumiem aizsargjoslās un par bīstamību, kas saistīta ar 
uzturēšanos aizsargjoslās.

Kuldīgas novada pašvaldības terito-
riju Kabiles un Rendas pagastos šķērso 
SIA “Latvian Transit” piederošie ma-
ģistrālie naftas un naftas produktu vadi, 
kuriem, saskaņā ar Aizsargjoslu likumu, ir 
noteikta drošības aizsargjosla (minimālais 
platums – 25 metri no cauruļvada ass). 
Vispārīgie aprobežojumi aizsargjoslās ir 
noteikti Aizsargjoslu likuma 35. pantā. 
Papildus aprobežojumi aizsargjoslās 
ap ogļūdeņražu ieguves vietām, naftas, 

naftas produktu un bīstamu ķīmisko 
vielu un produktu cauruļvadiem, tilpnēm, 
krātuvēm, pārstrādes un pārkraušanas uz-
ņēmumiem, degvielas uzpildes stacijām 
ir noteikti Aizsargjoslu likuma 57. pantā, 
kura pirmajā, otrajā un trešajā daļā ir 
noteikti svarīgākie aprobežojumi. 

Plašāk par aprobežojumiem lasiet 
novada mājaslapā.

R. Zelčs, SIA “LatRosTrans” 
operacionālais vadītājs

Kuldīgas novada pašvaldība aicina nekustamo īpašumu īpašniekus 
un novada iedzīvotājus 26. maijā plkst. 17.30 Kuldīgas novada domes 
lielajā zālē (Baznīcas ielā 1) uz klātienes tikšanos ar projekta attīstītāju 
AS “Augstsprieguma tīkls” un ietekmes uz vidi novērtējuma (IVN) ziņo-
juma izstrādātājiem SIA “Estonian, Latvian & Lithuanian Environment”. 
Tikšanās mērķis ir no attīstītājiem noskaidrot neskaidros jautājumus, kā 
arī uzklausīt iedzīvotāju viedokļus un priekšlikumus.

Šobrīd Kuldīgas novadā turpinās 
valsts nozīmes enerģētikas infrastruk-
tūras projekts – jaunās 330 kV elektro-
pārvades līnijas Ventspils-Brocēni-Var-
duva/Telši izvērtēšana. Projekta iecere 
mūsu novadā skar Padures pagasta, 
Kuldīgas pilsētas, Rumbas pagasta, 
Ventas ciema, Vārmes pagasta un 
Vārmes ciema teritorijas.

Pašlaik norisinās projekta ietekmes 
uz vidi novērtēšanas process, kura 
laikā tiek analizēti iespējamie trases 
risinājumi un meklēts līdzsvars starp 
valsts energodrošības stiprināšanu 
un vietējās dzīves vides, ainavas un 
dabas vērtību saglabāšanu. Pašvaldība 
uzsver, ka šajā posmā gala risinājums 
vēl nav pieņemts – trases novietojums 
tiek precizēts, ņemot vērā gan ekspertu 
vērtējumu, gan iedzīvotāju sniegto 
informāciju.

Pašvaldība šajā procesā aktīvi 
pārstāv novada iedzīvotāju intereses 
un sniedz priekšlikumus, lai mazinātu 

projekta ietekmi uz iedzīvotāju dzīves 
vidi, nekustamajiem īpašumiem un 
inženiertehnisko infrastruktūru. Īpaša 
uzmanība tiek pievērsta kultūras man-
tojumam, tostarp pasaules mantojuma 
vietai “Kuldīgas vecpilsēta”, kā arī 
īpaši aizsargājamām dabas teritorijām, 
piemēram, “Natura 2000”.

Vienlaikus sadarbībā ar projekta 
attīstītājiem tiek vērtēta iespēja sama-
zināt jau esošos aprobežojumus tajās 
teritorijās, kur pašreizējā elektropār-
vades infrastruktūra šķērso apdzīvotas 
vietas – Vārmes un Ventas ciemus, kā 
arī Kuldīgas pilsētu. Tāpēc iedzīvotā-
ju dalība un viedokļu izteikšana šajā 
posmā ir ļoti būtiska, lai kopīgi rastu 
saimnieciski un ekoloģiski pamatotā-
kos risinājumus.

Sanāksmei būs iespēja pieslēgties 
arī attālināti, pieteikuma saiti atradīsiet 
novada mājaslapā. 

Ilze Zemberga

Iedzīvotājus aicina uz klātienes 
sarunu par jaunās 330 kV 

elektropārvades līnijas projektu
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Domes 2026. gada 30. aprīļa sēde
Informācija par sēdēm maijā:
 Sociālo lietu, izglītības, kultūras un sporta
komitejas sēde notiks 14. maijā plkst. 14.00
Baznīcas ielā 1, Kuldīgā.

 Uzņēmējdarbības un attīstības komitejas
sēde notiks 14. maijā  plkst. 15.00 Baznīcas
ielā 1, Kuldīgā.

 Finanšu komitejas sēde notiks 21. maijā
plkst. 14.00 Baznīcas ielā 1, Kuldīgā.

 Domes sēde notiks 28. maijā plkst. 14.00 
Padures pagastā, Kuldīgas novadā.

 Kuldīgas novada muzejā (Pils ielā 5, atvērts no otrdie-
nas līdz svētdienai 10.00-18.00. Apmeklētāji grupās var 
pieteikties ārpus norādītajām darba dienām, iepriekš pie-
sakot savu apmeklējumu pa tālr. 22015462) – mākslinieces 
Ingas Melderes izstāde “Slings”, kura piedāvā skatījumu uz
laikmetīgo glezniecību, kur personiskā pieredze savijas ar 
kultūras un atmiņas slāņiem, un mākslinieces Inas Voronco-
vas izstāde “Dvēseles alķīmija”, kura atklāj autores vizuālo 
valodu un tematiski pieskaras cilvēka iekšējās pasaules, 
telpas un noskaņas interpretācijām.
Muzeja 90 gadu jubilejai veltīta izstāde “Saglabāts. Kuldī-
gas novada muzejs 1935.-2025.”. Izstāde ved cauri muzeja 
pagātnei, tagadnei un nedaudz nākotnei. No pirmajiem 
krājuma priekšmetiem un muzeja dibinātājiem līdz bērnu 
radītam “nākotnes muzejam”.
Lekcijas muzejā grupām. Muzejs aicina izzināt vēsturi, 
kultūru, arheoloģiju, restaurāciju, senus priekšmetus un 
daudz ko citu kopā ar muzeja speciālistiem. Interesentu 
grupas var pieteikties lekcijai, zvanot vai rakstot izvēlētās 
tēmas lektoram. Lekciju tēmu piedāvājums: https://www.
kuldigasmuzejs.lv/lekcijas.
16. maijā 15.00 Veckuldīgas pilskalna stāvlaukumā – eks-
kursija ar arheoloģi Veckuldīgas kuršu pilskalnā. Kuldīgas 
novada muzejs piedāvā doties pavasarīgā ekskursijā pa 
Veckuldīgas senvietu kompleksu, kuru varētu dēvēt par
“Kuldīgu pirms Kuldīgas”. Ekskursiju vadīs arheoloģe 
Inna Rozentāle. Viņa palīdzēs paraudzīties uz seno kuršu 
pilskalnu citām acīm. Ekskursijas laikā atgriezīsieties 600 
un pat vairāk nekā 7000 gadu senā pagātnē. Dalība: bez 
maksas. Iepriekšēja pieteikšanās.

 Kuldīgas novada muzeja krājums (Dzirnavu ielā 5, atvērts
no piektdienas līdz svētdienai 10.00-18.00, no pirmdienas līdz
ceturtdienai – slēgts) aicina iepazīt Latvijas, Kurzemes un 
novada vēsturi, novērtēt kultūras mantojumu un gūt jaunus 
iespaidus un zināšanas atvērtā krājuma ekspozīcijā “Ceļojums 
muzeja krājumā”, kuru veido 6 tematiskās daļas:
•	 Nauda un Latvijas banka Kuldīgā;

•	 Arheoloģiskie priekšmeti – vēstures liecinieki;
•	 Tradicionālais dzīvesveids Viduskurzemē;
•	 Priekšmetu stāsti par Kuldīgu;
•	 Lādes – vērtību glabātājas;
•	 Trīssimt gadi muzeja kolekcijās.
Muzejpedogoģiskā nodarbība “Muzikālā ekskursija”.
Ekskursijas mērķis: iepazīstināt Ernesta Vīgnera Kuldīgas 
mūzikas skolas audzēkņus ar priekšmetiem muzeja krāju-
mā, kas saistīti ar mūziku un muzicēšanu. Ekskursijas mēr-
ķauditorija: skolēni no 1. līdz 8. klasei. Ekskursijas ilgums: 
~ 40 minūtes. Saziņai: krajums@kuldiga.lv, 25435318. 
Nodarbība skolēniem “Rosība Kurzemes lauku sētā”. 
Nodarbības tēma: etnogrāfisko priekšmetu iepazīšana 
caur praktiskām aktivitātēm. Nodarbības mērķis: sekmēt 
izpratni par etnogrāfiskiem sadzīves priekšmetiem un to 
nozīmi cilvēku ikdienas dzīvē senāk, izmantojot aktīvus 
un praktiskus uzdevumus.
Nodarbība skolēniem “Etnogym”. Aizraujoša un aktīva 
nodarbība, kurā vēsture atdzīvojas caur pieredzi un
darbošanos. Nodarbības mērķauditorija: 1.-7. klašu sko-
lēni. Nodarbības garums: ~ 60 minūtes. Pieteikšanās pa 
tālr. 28879067. 

 Mākslas namā (Kuldīgā, 1905. gada ielā 6, atvērts no 
otrdienas līdz sestdienai. Otrdien 9.00-13.00, trešdien
12.00-18.00, ceturtdien 10.00-16.00, piektdien 12.00-
18.00, sestdien 10.00-14.00) līdz 24. maijam – gleznotāju 
Alekseja Naumova un Ilzes Raudiņas izstāde “Ultraskaņa 
2”. Izstādes nosaukums simbolizē kopīgu “frekvenci”, kurā 
katrs mākslinieks ainavu interpretē savā unikālajā valodā.

 Adatu fabrikā (Kuldīgā, Kalpaka ielā 4. Iepriekšēja
pieteikšanās pa tālr. 28877323, e-pasts: ilze.grinfelde@
kuldigasnovads.lv.) līdz 21. augustam – izstāde “Latviskā 
identitāte”, kuras centrālais darbs ir tekstilmākslinieces 
Evijas Stukles-Zuitiņas instalācija “Pastāsti par seniem 
laikiem. Ūmīša stāsti”. Tas ir vizuāls un personisks stāsts 
par mākslinieces vecvecmāmiņas Ūmīša dzīvi un dzimtas 
atmiņu pārmantojamību. Līdzās mākslinieces darbam

izstādē eksponēti arī citu latviešu autoru darbi. 

 Mākslinieku rezidences galerijā (Kuldīgā, Pils ielā 2, 
atvērts no piektdienas līdz svētdienai. Piektdienās 17.00-
21.00, sestdien un svētdien 12.00-18.00. Tālr. 28877323) – 
glezniecības izstāde “Gleznotājas”, kurā piedalās deviņas 
Latvijas mākslinieces, to vidū Helēna Heinrihsone – spilgta
un atpazīstama laikmetīgās mākslas personība. 

 Adatu tornī (Kuldīgā, Liepājas ielā 37, sestdienā,
svētdienā – slēgts. Apmeklējums darba dienās līdz 17.00 
pēc iepriekšēja pieraksta. Apmeklējums grupām no 10
personām. Tālr. 29334403) – industriālā mantojuma
pastāvīgā ekspozīcija par adatu. Adatas attīstība šūšanā, 
medicīnā, mūzikā, mākslā un ģeogrāfijā. Adatu fabrikas
vēsture Kuldīgā, Latvijā. 

 Līvijas Rezevskas izstāžu zālē (Kuldīgā, Mucenieku ielā
19, atvērta no trešdienas līdz svētdienai 10.00-16.00) – tēl-
nieces, Kuldīgas Goda pilsones Līvijas Rezevskas izstāžu 
zāles pastāvīgā ekspozīcija. 
20. maijā – pasākums, kas veltīts Līvijas Rezevskas 100. ju-
bilejai. Plkst. 13.00 – muzikālais stāsts skolēniem “Ciemos 
pie Līvijas”, plkst. 16.00 – filmas “Sirdsbalss aicinājums. 
Līvijai Rezevskai – 100” pirmizrāde, plkst. 19.00 – atmiņu 
un faktu muzikālais pasākums “Te es esmu laimīga…”. 
Vada Stella Pavloviča. 

 Mākslas telpā “Studija” (Kuldīgā, Kaļķu ielā 14, 
atvērta no ceturtdienas līdz svētdienai 14.00-16.00.
Tālr.  29507442. Ārpus darba laika pieteikšanās, rakstot
studijaspace@gmail.com.) – mākslinieces, Kuldīgas Goda 
pilsones Līvijas Rezevskas (1926. – 2004.) simtgadei 
veltīta programma. 
No jūnija vidus būs eksponēti gan Līvijas Rezevskas, gan 
vairāki laikmetīgo mākslinieku darbi, starp tiem Kristines 
Mifsuds, Dārtas Sideres, Ingas Melderes, Lienes Pav-
lovskas, Paulas Buškevicas, Ingvild Melberg Eikeland, 
Ilgas Leimanis u. c. radošie darbi.

Apstiprina saistošos noteikumus
un to grozījumus

Apstiprināja saistošos noteikumus “Kuldīgas no-
vada pašvaldības 2026. gada budžeta 1. grozījumi”.

Izdarīja grozījumus Kuldīgas novada pašvaldī-
bas noteikumos Nr. KNP/2024/7 “Kuldīgas novada 
izglītības iestāžu vadītāju profesionālās darbības 
vērtēšanas kārtība”.

Apstiprināja lokālplānojuma nekustamajiem īpa-
šumiem Smilšu ielā 18 un 20 grozījumus un izdeva 
saistošos noteikumus “Lokālplānojuma nekustamajiem 
īpašumiem Smilšu ielā 18 un 20 grozījumu teritorijas 
izmantošanas un apbūves noteikumi un grafiskā daļa”.

Finanšu jautājumi
Apstiprināja Alsungas Mākslu pamatskolas un Tur-

lavas pamatskolas izstrādātos maksas pakalpojumu 
cenrāžus telpu nomai.

Apstiprināja “Kuldīgas novada muzejs” izstrādāto 
maksas pakalpojumu cenrāža papildinājumu.

Apstiprināja Padures pagasta pārvaldes izstrādāto 
maksas pakalpojumu cenrādi.

Pagarināja Kuldīgas novada domes lēmuma “Par 
SIA “Kuldīgas slimnīca” ilgstošās sociālās aprūpes un 
sociālās rehabilitācijas maksas pakalpojumu cenrādi 
un norēķinu kārtību” 1. punktā noteikto termiņu līdz 
2026. gada 31. decembrim, nosakot, ka kopējā dotācija 
nepārsniedz 200 000 EUR.

Apbalvoja personu ar naudas balvu 300  EUR 
par izcīnīto 1.  vietu Latvijas čempionātā maratonā 
18.05.2025. Rīgā.

Finansiāli atbalstīja pieteikumus: deju nometnei 
“Ielecam vasarā”; biedrības “Eguss” nometnei “Esi 
zirgā!”; cīņas kluba “Team Kuldīga” nometnei “Cīnītāja 
gars”; nodibinājuma “Latvijas Bērnu fonds” pieteiku-
mam “Nometne bērniem ar īpašām vajadzībām 2026”; 
biedrības “Spēks un daile” nometnei “Tieši grozā”; 
aktivitātei “Kuldīgas vasaras nometne jauniešiem 
2026”; nometnei “Dabas piedzīvojums”; nometnei 
“Jauno volejbolistu akadēmija”; nometnei “Vasaras 
piedzīvojumu paradīze”, katrai piešķirot 1000 EUR. 

Nolēma pārņemt no biedrības “SDK jaunieši” 
īpašumā esošos pamatlīdzekļus un izveidoja komisiju 
pamatlīdzekļu pārņemšanai: Ieva Ozoliņa, Mārīte 
Ozoliņa, Krists Jonelis. 

Noteica, ka zemes vienību Ziedoņa ielā 33 un 
Ventas ielā 33, Kuldīgā, lietošanas līgums izbeigts 
ar 2026. gada 31. martu. Pārņēma aktīvās atpūtas 
parku un uz tā esošos elementus. Izveidoja komisiju 
mantas pārņemšanai: Ieva Ozoliņa, Mārīte Bērziņa, 
Krists Jonelis, Iveta Zvirbule. 

Nekustamais īpašums
Nodeva apsaimniekošanā nekustamā īpašuma 

Pārventas parks, Kuldīgā, zemes vienību ~ 5.92 ha 
platībā.

Nodeva apsaimniekošanā šādas teritorijas zirgu 
aploku izveidei un zāles noganīšanai: Veckuldīgas 
pilskalns, Virkas iela 37, Pilskalna iela 18, Kuldīgā. 

Atļāva SIA “Kudatuda” nodot apakšnomniekam 
SIA “Ferment C” nekustamā īpašuma “Laidu muiža”, 
Laidu pagastā, telpas saimniecības ēkā, nepārsniedzot 
nomas līgumā noteikto nomas termiņu.

Atļāva lauksaimniecības pakalpojumu kooperatīva-
jai sabiedrībai “Kuldīgas labumi” nodot apakšnomnie-
kam SIA “HMZ” nekustamā īpašuma Pilsētas laukumā 
7A, Kuldīgā, zemes vienības daļu nomas lietošanas 
tiesības, nepārsniedzot nomas līgumā noteikto nomas 
termiņu.

Precizēja nomas līgumu, kas noslēgts ar SIA “Kul-
dīgas vārti”. 

Konceptuāli atbalstīja nekustamā īpašuma “d/s 
“Ābele” zemes gabals Nr. 42”, adrese: Ķiršu ielā 60, 
Pelču pagastā, iegūšanu Kuldīgas novada pašvaldī-
bas īpašumā sabiedrības vajadzībām nepieciešamo 
pašvaldības vajadzības sabiedrības interesēs un auto-
nomo funkciju un brīvprātīgo iniciatīvu nodrošināšanai.

Slēdza neapdzīvojamo telpu nekustamajā īpašumā 
Dīķu ielā 6, Nīkrāces pagastā, nomas līguma pārjau-
nojuma līgumu uz 1 gadu. Papildināja nomas objektu 
ar funkcionāli saistīto zemes vienību.

Apstiprināja nekustamā īpašuma zemes vienības 
daļu “Jubilejas laukums”, Rudbāržu pagastā, kuru uz 
laiku var izmantot mazdārziņu vajadzībām.

Veica grozījumus pilnvarojuma līgumā par dzīvojamo 
telpu nodošanu SIA “Skrundas komunālā saimniecība”. 

Slēdza vienošanos par neapdzīvojamās telpas 
Nr. 11 nekustamajā īpašumā Dīķu ielā 6, Nīkrāces 
pagastā, nomas līguma termiņa pagarināšanu.

Atbalstīja maiņu starp Kuldīgas novada pašval-
dības un SIA “MS investīcijas” piederošām zemes 
vienību daļām, iegūstot Kuldīgas novada pašvaldības 
īpašumā sabiedrības vajadzībām nepieciešamo paš-
valdības autonomo funkciju nodrošināšanai – esošo 
ielu apsaimniekošanu, labiekārtošanu, uzturēšanu un 
izmantošanu sabiedrības interesēs. 

Izbeidza nekustamā īpašuma daļas “6274B003 
Bērzu iela”, Pelču pagastā, apsaimniekošanas līgumu.

Izbeidza zemes lietošanas tiesības uz 9/16 do-
mājamām daļām no zemesgabala Jaunsaimnieku 
ielā 25, Kuldīgā.

Izbeidza noslēgto pārjaunojuma līgumu par neap-
dzīvojamās telpas Nr. 5 nekustamajā īpašumā Dīķu 

ielā 6A, Nīkrāces pagastā, nomu.
Izbeidza līgumu par nekustamā īpašuma Skolas 

iela 16A, Alsungas pagastā, neapdzīvojamo telpu 
nomu.

Zemes noma
Slēdza likumiskās zemes lietošanas tiesību līgu-

mus par zemes vienību nomu būvju īpašumu uzturē-
šanai nekustamajos īpašumos: “Vecalejas”, Kurmāles 
pagastā, “Pārslas”, Kabiles pagastā.

Iznomāja un slēdza līgumus par zemes nomu 
nekustamajos īpašumos: “Antuļu centrs”, Skrundas 
pagastā, “Palīgsaimniecības”, Kabiles pagastā.

Veica grozījumus starp SIA “Dankemo” un Kuldīgas 
novada pašvaldību noslēgtajā zemes nomas līgumā, 
pagarinot termiņu vēl par 3 gadiem, tas ir, līdz 2029. 
gada 28. februārim.

Pagarināja un slēdza pārjaunojuma līgumus par 
zemes nomu nekustamajos īpašumos: “Ķikuru lauki”, 
Turlavas pagastā, “Šetleres Tilkas 1”, Ēdoles pagastā, 
“Odi”, Kabiles pagastā, “No Sirmjiem”, Gudenieku 
pagastā, “Brunovi”, Kabiles pagastā, “Dikši”, Turlavas 
pagastā, “Palīgsaimniecības”, Turlavas pagastā, “Zie-
meļzeme”, Turlavas pagastā.

Izbeidza zemes nomas līgumus nekustamajos īpa-
šumos: “Palīgsaimniecības”, Vārmes pagastā, “Palīg-
saimniecības”, Kabiles pagastā, “Laipiņas”, Skrundā, 
“Olu bāze”, Skrundā, “Putniņi”, Skrundā, “Akoti 1” un 
“Akoti 2”, Ēdoles pagastā, “Bārbele”, Turlavas pagastā, 
“Atvadas”, Nīkrāces pagasts.

Gatavos atsavināšanai un atsavinās
Gatavos atsavināšanai pašvaldībai piederošos 

nekustamos īpašumus: “Dzērvītes”, Turlavas pagastā, 
“Viļņi”, Padures pagastā, “Pelītes”, Raņķu pagastā.

Gatavos atsavināšanai pašvaldības dzīvokļu īpa-
šumus: “Upeskalni”-22, Kurmāles pagastā, Gaismas 
ielā 3-3, Kuldīgā, Mucenieku ielā 25-2, Kuldīgā.

Izsludināja neapdzīvojamo telpu nekustamajā 
īpašumā “Garāžas”, Nīkrāces pagastā, telpu grupas 
nomas tiesību izsoles.

Izsludināja nekustamā īpašuma “Palīgsaimnie-
cības”, Kabiles pagastā, nomas tiesību piešķiršanu 
elektroniskā izsolē ar augšupejošu soli.

Izsludināja nekustamā īpašuma “Saknes 1”, Ēdoles 
pagastā, zemes vienības nomas tiesību piešķiršanu 
atkārtotā elektroniskā izsolē ar augšupejošu soli.

Izsludināja zemes vienības daļas Liepājas ielā 54C, 
Kuldīgā, nomas tiesību bez apbūves tiesībām tiesības 
publiskā elektroniskā izsolē ar augšupejošu soli.

Atsavinās elektroniskās izsolēs ar augšupejošu 

soli nekustamos īpašumus: Pētera ielā 8-7, Kuldīgā, 
Ventspils ielā 7-6, Kuldīgā, “Ludženieki”-9, Gudenieku 
pagastā, “Ludženieki”-10, Gudenieku pagastā, “Ludže-
nieki”-11, Gudenieku pagastā, Skuju ielā 1-2, Kuldīgā.

Atsavinās atkārtotās elektroniskās izsolēs nekus-
tamos īpašumus: “Milti”, Nīkrāces pagastā, “Veldze 
201”, Rumbas pagastā.

Apstiprina izsoļu rezultātus
Apstiprināja elektronisko izsoļu vietnē notikušās 

izsoles un pārdeva izsoļu uzvarētājiem par noso-
lītajām cenām nekustamos īpašumus: “Rubīni”, 
Padures pagastā, “Strēļu lauks”, Snēpeles pagastā, 
“Grenčukrogs”-1, Laidu pagastā, Noliktavas iela 8A, 
Skrundā, Klusā iela 5B, Skrundā, Klusā iela 5C, Skrun-
dā, Ventas iela 6-3, Raņķu pagastā, Ventas iela 6-6, 
Raņķu pagastā, “Biķeri”, Kabiles pagastā.

Apstiprināja elektronisko izsoļu vietnē notikušo 
izsoli par kustamās mantas – augošu koku cirsmas ne-
kustamajā īpašumā “Lazdenieki”, Kurmāles pagastā, 
izsoles rezultātus un pārdeva to izsoles uzvarētājam 
SIA “Stiga RM” par nosolīto cenu.

Apstiprināja elektronisko izsoļu vietnē notikušo 
izsoli par kustamās mantas – augošu koku cirsmas 
nekustamajā īpašumā “Valkoši”, Snēpeles pagastā, 
izsoles rezultātus un pārdeva to izsoles uzvarētājam 
SIA “Stiga RM Mežs” par nosolīto cenu.

Dažādi
Pilnvaroja SIA “Alsunga” sniegt Alsungas pagastā 

šādus pakalpojumus – ūdens ieguve, ražošana un 
novadīšana ūdensvada tīklā, ūdens padeve no ūdens 
ražošanas vietas līdz pakalpojumu saņēmējam, no-
tekūdeņu savākšana un novadīšana līdz notekūdeņu 
attīrīšanas iekārtām, notekūdeņu attīrīšana un nova-
dīšana līdz iztekai ūdenstilpē.

IZSTĀDES
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25. aprīlī norisinājās “Liepāja – 
Eiropas kultūras galvaspilsēta 
2027” jauniešu programmas 
otrās sezonas dalībnieku 
prezentācijas, kurās 24 jaunieši 
no Liepājas, Dienvidkurzemes 
un Kuldīgas iepazīstināja ar 
sešām radošām pasākumu 
iecerēm. 

Žūrijas vērtējumā 1. vietu sa-
ņēma repa pasākums “Betona bīti” 
Liepājas teātrī, 2. vietu – Saulgriežu 
pasākums Aizputē, bet 3. vieta pie-
šķirta pasākumam “Nakts misija – 
Kuldīgas noslēpumi”.

Pasākumu koncepti izstrādāti 
sadarbībā ar Liepājas, Dienvidkur-
zemes un Kuldīgas kultūrvietām – 

Liepājas teātri, “Pegaza pagalmu”, 
galeriju “Romas dārzs”, kultūrvietu 
“Wise”, kultūrvietu “Brīvības 
osta” Aizputē un Kuldīgas novada 
muzeju. To veidošanā īpaša uzma-
nība pievērsta jauniešu auditorijas 
iesaistei un paplašināšanai. 

Kopējais finansējums jauniešu 
ideju atbalstam bija 2000 EUR. 
Programmas laikā katrai grupai par 
nodarbību apmeklējumu, saziņu ar 
mentoriem un kopējo iesaisti bija 
iespēja nopelnīt pasākuma budžetu. 
Pirmo vietu ieguvējiem piešķirts 
papildu finansējums: 1. vietai – 
300 EUR, 2. vietai – 200 EUR, bet 
3. vietai papildus 100 EUR. No 
2026. gada maija līdz augustam 
idejas pārtaps reālos pasākumos. 

23. maijā plkst. 18.00 Kuldīgā 
notiks pirmā norise – piedzīvojumu 
pastaiga “Nakts misija – Kuldīgas 
noslēpumi”, kas būs veidota kā 
nakts trase ar dažādām stacijām 
un uzdevumiem pilsētvidē. Tā 
tiek organizēta sadarbībā ar Kul-
dīgas novada muzeju un būs daļa 
no Starptautiskās muzeju nakts 
programmas. Noslēgumā plānota 
apbalvošana un dīdžeju uzstā-
šanās muzeja pagalmā (Pils iela 
5). Aicinām jauniešus piedalīties 
pasākumā.

Kristiāna Paula Lībiete, 
sabiedrisko attiecību speciāliste 

Nodibinājuma “Liepāja 
2027” arhīva foto

Nodibinājums “Liepāja 2027” izsludina atklātu līdzfinansējuma 
māksliniecisko konkursu “Vides mākslas objekta izveide Kuldīgā 
un Aizputē”, aicinot māksliniekus un radošās komandas piedalīties 
laikmetīgu un ilgtspējīgu vides mākslas darbu radīšanā Kurzemē.

Konkursa mērķis ir rosināt māks-
liniekus pētīt kopīgo un atšķirīgo, 
kas vieno Aizputi un Kuldīgu, un 
radīt mākslinieciski augstvērtīgus 
risinājumus, kas kļūs par paliekošu 
programmas “Liepāja – Eiropas kul-

tūras galvaspilsēta 2027” mantojumu. 
Konkursa laikā paredzēts izveidot 
divus vides mākslas objektus – vienu 
Kuldīgā un vienu Aizputē.

Darbiem jāinterpretē “(ne)miera” 
tematika, vienlaikus aktualizējot 

reģiona identitāti un stiprinot kultū-
ras dialogu un sadarbību Kurzemē. 
Plānots, ka radītie objekti organiski ie-
kļausies pilsētvidē un kļūs par nozīmī-
giem publiskās ārtelpas elementiem.

Konkursā viena objekta reali-
zācijai pieejams līdzfinansējums 
līdz 35 000 EUR Kuldīgā un līdz 
20 000 EUR Aizputē. Papildus tiek 
piešķirtas naudas balvas par labā-
kajām idejām: 1. vietai – 700 EUR, 

2. vietai – 500 EUR, bet 3. vietai – 
300 EUR. Balvas tiek piešķirtas par 
idejas kvalitāti un nav uzskatāmas 
par samaksu par objekta izgatavo-
šanu vai uzstādīšanu. To saņemšana 
nerada autoram pienākumu nodot 
mantiskās autortiesības.

Jautājumu gadījumā par objektu 
Kuldīgā aicinām sazināties ar “Lie-
paja 2027” Kuldīgas reģiona sadar-
bības koordinatori Agnesi Lapsiņu, 

tālrunis 26198759, e-pasts: agnese.
lapsina@liepaja2027.lv.

Pieteikumi jāiesniedz līdz 
2026.  gada 1.  jūnija plkst.  23.59. 
Pieteikumu konkursam pretendents 
iesniedz elektroniskā pasta adresē: bi-
rojs@liepaja2027.lv un/vai anna.liga.
ermansone@liepaja2027.lv. 

Konkursa dokumentācija pieeja-
ma “Liepāja 2027” mājaslapā.

Kristiāna Paula Lībiete

Kuldīgas jauniešu ideja pārtaps piedzīvojumu pastaigā 
“Nakts misija – Kuldīgas noslēpumi”

Kuldīgas novada jauniešu komanda prezentē pasākuma “Nakts misija – Kuldīgas 
noslēpumi” plānu.

Izsludināts atklāts “Liepāja 2027” mākslinieciskais konkurss 
vides objektu izveidei

Ir labi zināms, ko nozīmē Amerikas sapnis – iespēju ikkatram ar darbu sasniegt labklājību un 
panākumus, ideālajā variantā kļūstot par miljonāru. Daudz retāk iedomājamies pajautāt, kāds ir 
mūsu Eiropas sapnis. Tāpēc šī gada pavasarī Kuldīgas novadā, Liepājā un Dienvidkurzemes novadā 
norisinājās pētījums, kurā aptaujās un intervijās tika uzklausīts vietējo iedzīvotāju redzējums.  
Pētījuma īstenotāji, nodibinājums “Demokrātijas fonds”, aicina paraudzīties uz sapņošanu nevis kā 
uz bēgšanu no realitātes, bet kā uz veidu, lai saprastu, kas mums patiesībā ir svarīgs. Ja sabiedrībai 
nav priekšstata par vēlamo nākotni, tā viegli iestrēgst mūžīgā tagadnē – ikdienas rūpēs un īstermiņa 
risinājumos. Pētījums tapis “Liepāja – Eiropas kultūras galvaspilsēta 2027” programmā.

Pētījums rāda, ka mūsu sapnis 
nav lielpilsētas vai strauji iegūta 
bagātība. Aptaujā visbiežāk kā 
svarīgākos priekšnoteikumus labai 
dzīvei iedzīvotāji min mieru un 
drošību (77%), iespēju ar savu 
darbu gūt panākumus un nodro-
šināt labus ienākumus (70%), kā 
arī ģimenes un tuvinieku atbalstu 
(63%). Līdzvērtīgi augstu vērtēta 

arī pieejama izglītība, veselības ap-
rūpe un sociālā aizsardzība (60%). 
Interesanti, ka intervijās bieži vien 
var saklausīt “Sprīdīša motīvu”: 
cilvēki ir ieinteresēti un atvērti 
plašajai pasaulei, bet laimi galu 
galā atrod mājās, kur var būt paši un 
justies piederīgi. Kuldīgas novadā 
īpaši izceļas vietējās piederības 
nozīme – piederību Kurzemei izjūt 

88%, kas ir nedaudz vairāk nekā 
citās pētījuma pašvaldībās, turpretī 
piederība Eiropai šeit ir zemāka 
nekā citur (53%).

Īpaša uzmanība pētījumā pievēr-
sta demokrātijai. Aptaujā cilvēkiem 
svarīgākā demokrātijas iezīme 
ir godīga pārvalde cilvēku labā. 
Intervijās izskan atsvešinātība no 
varas, vēlme tikt sadzirdētiem. Gan 

intervijās, gan aptaujā paustas bažas 
par to, ka sabiedrība diez ko labi 
neprot pieņemt atšķirīgus viedokļus 
un citādi dzīvojošus cilvēkus. 

Plašāk ar pētījumu var iepazīties 
interneta lapā www.demokratijas-
fonds.lv. Pētījuma rezultāti tiks 
izmantoti, gatavojoties starptau-
tiskajai demokrātijas rezidencei 
“Eiropas sapnis”, kurā tiks meklēti 
veidi, kā veicināt jēgpilnu un ie-
kļaujošu līdzdalību demokrātiskos 

procesos mūsdienu Eiropā.
Projekts īstenots “Liepāja – Ei-

ropas kultūras galvaspilsēta 2027” 
programmā, izmantojot Latvijas 
Republikas Kultūras ministrijas, 
Liepājas valstspilsētas, Dienvid-
kurzemes un Kuldīgas novadu 
piešķirto finansējumu.

Maija Jankovska 
(nodibinājums “Demokrātijas 

fonds”)

Par ko sapņo vietējie eiropieši?

Sestdien, 
9. maijā, 
Padures muižas 
klētī notika 
atklāšanas 
svētki. Pēc 
vairāku gadu 

pārtraukuma vēsturiskā 
ēka atkal ir pieejama 
apmeklētājiem.

Padures muižas klēts ir viens no 
nozīmīgākajiem Padures pagasta 
kultūrvēsturiskajiem objektiem. 
18. gadsimtā celtā trīsstāvu mūra 
ēka ir valsts nozīmes kultūras 
piemineklis. Tās siluets iemūžināts 
arī Padures pagasta ģerbonī. Klēts 
Padurei ir vairāk nekā tikai vēstu-
riska ēka – tā ir vieta, kur pulcēties 
un svinēt svētkus.

Pirms klēts atkārtotas atvēršanas 

tajā veikti konstrukciju stiprināša-
nas darbi. Sākotnēji bija plānots 
mazāks darbu apjoms, taču būv-
darbu laikā atklājās, ka mitruma 
ietekmē daļa koka konstrukciju ir 
bojāta vairāk, nekā sākumā šķita. 
Tāpēc darbi tika paplašināti, tostarp 
nomainot vairākus siju galus.

Atklāšanas svētku programmā 
bija iespēja iepazīt vēsturiskos 
klēts apcirkņus, piedalīties rado-
šajās darbnīcās un aplūkot audēju 
kopas “Andava” izstādi. Par svētku 
noskaņu rūpējās vietējais sieviešu 
vokāli instrumentālais ansamblis 
“Harmonija”, kā arī Inese Kozuliņa 
ar koncertu “Pavasara saule”.

Pēc atjaunošanas darbiem klē-
tī atkal apskatāma ekspozīcija 
“Padures vēstures apcirkņi”. Tajā 
apkopotie priekšmeti stāsta par 
agrāko paaudžu dzīvi, darbu un ik-

dienu, ļaujot apmeklētājiem iepazīt 
Padures vēsturi.

Klēts atjaunošana bija iespē-
jama, pateicoties Padures pagasta 
pārvaldes iniciatīvai, pašvaldības 
atbalstam un iesaistīto speciālistu 
darbam. Īpašs paldies sakāms Padu-
res pagasta pārvaldes vadītājai Iritai 
Riķītei un visai pagasta komandai, 
tehniskā projekta autoram Dainim 
Šēlem, būvuzraugam Vitālijam 
Svenčam, mākslas zinātniecei 
Alisei Volanskai, SIA “JMK būve” 
būvniekiem, kā arī Kuldīgas novada 
būvniecības nodaļai un Nacionāla-
jai kultūras mantojuma pārvaldei 
par iesaisti un atbalstu.

Līdz ar klēts atvēršanu apmek-
lētājiem atkal pieejama nozīmīga 
Padures kultūrvēsturiskā vieta, 
kur iepazīt pagasta vēsturi un rīkot 
jaunus notikumus.

Atklāta Padures muižas klēts

Padures klēts atklāšanas pasākumā par svētku noskaņu rūpējās vietējais sieviešu 
vokāli instrumentālais ansamblis “Harmonija”.

Ilze Zemberga, Ievas Benefeldes foto
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SPORTA PASĀKUMI 

6. maijā pie Kuldīgas novada
muzeja svinīgā un sportiskā
gaisotnē tika aizvadīta
Latvijas Jaunatnes olimpiādes
lāpas ceļojuma pieturvieta.
Ar lielu prieku un lepnumu
Kuldīgā sagaidījām olimpisko
liesmu – simbolu jaunatnes
sporta garam, vienotībai un
neatlaidībai.

Lāpu Kuldīgā nogādāja Latvijas 
Olimpiskās komitejas prezidents 

Raimonds Lazdiņš kopā ar olim-
piādes talismanu. Pasākumu ar 
uzrunām atklāja Kuldīgas novada 
domes priekšsēdētājas vietnieks 
Artis Roberts, Kuldīgas novada 
sporta skolas direktors Agris Kim-
bors un bobsleja leģenda Jānis Mi-
ņins. Savukārt vēsturisku akcentu 
pasākumam piešķīra paša hercoga 
Jēkaba klātbūtne, sveicot jaunos 
Kuldīgas talantus.

Lāpas nodošana no rokas rokā 
simbolizē Kuldīgas novada sporta 

veidu pēctecību un sadarbību, 
jaunatnes spēku un sportisko garu. 
Stafetē piedalījās septiņu disciplī-
nu pārstāvji, parādot mūsu sporta 
saimes plašo vērienu.
• Pirmie lāpu saņēma futbolisti ar

Niku Martinu Kauškalu priekš-
galā.

• Futbolisti stafeti nodeva basket-
bolistam Krišjānim Megnim.

• Tālāk lāpa ceļoja pie florbolista
Kirila Panova.

• Florbolisti liesmu nodeva volej-

bolistei Samantai Keitai Frei-
manei.

• Volejbolistes stafeti uzticēja
riteņbraucējam Lūkasam Sit-
ņikam.

• Riteņbraucēji lāpu nodeva galda
tenisistam Nikam Niklāvam
Zaļkalnam.

• Kuldīgas posmu noslēdza viegl-
atlēte Beāte Buka.
Šogad Latvi jas  Jaunatnes

X  olimpiāde norisināsies no 18. 
līdz 20. jūnijam Valmierā, pulcējot 

jaunos talantus no visas valsts. 
Olimpiādē būs pārstāvēta 41 Lat-
vijas pašvaldības komanda, kopā 
pulcējot 3601 sportistu. Sacensības 
norisināsies 28 sporta veidos.

Latvijas Jaunatnes olimpiādes 
lāpas ceļojums sākās 4. maijā 
Ventspilī un noslēgsies Valmierā, 
simboliski apvienojot visu Latviju 
vienotā sporta stāstā.

Diāna Pantjušenkova
Ievas Benefeldes foto

Skrundā ar skrējienu atklāta vasaras sporta sezona
Skrundas pilskalnā veiksmīgi aizvadīts šīs se-
zonas pirmais āra sporta pasākums – Skrundas 
pilskalna skrējiens. Šogad skrējienā piedalījās 
70 dalībnieku.

Pasākuma dalībniekus īpaši priecēja saulai-
nais un siltais laiks, radot patīkamu un enerģisku 
atmosfēru. Skrējiens pulcēja dalībniekus un līdz-

jutējus no Skrundas, Kuldīgas, Cēsīm, Siguldas, Rīgas, Jelgavas 
un citām vietām.

Paldies visiem dalībniekiem par atsaucību, sportisko garu, 
smaidiem un pozitīvajām emocijām visas dienas garumā!

Kārļa Kliemaņa 
teksts un foto

30. maijā
aicinām visus
jauniešus vecumā
no 13 līdz 22 ga-
diem kopā atklāt
vasaras brīvlaiku

ar aizraujošu “Ielu futbola kau-
sa izcīņu”. Pasākumu organizē 
jauniešu “Depo” Ēdolē. 

Reģistrācija dalībniekiem sāk-
sies plkst. 12.00, pēc kuras uzreiz 
sekos spēles. Turnīrs norisināsies 
ielu futbola formātā uz asfalta se-
guma Ēdoles pamatskolas sporta 
laukumā.

Lai pieteiktos dalībai, aicinām 
sazināties ar Agnesi Moldovāni pa 

tālruni 26497964 (komandas pietei-
kumus sūtīt “Whats App”).

Pasākuma laikā dalībniekiem 
būs pieejama medmāsa, kā arī katrs 
spēlētājs saņems pārtikas paciņu 
enerģijai visas dienas garumā. Sa-
censību noslēgumā uzvarētājus 
apbalvos ar kausiem un vērtīgām 
balvām, ko sarūpējuši sponsori.

Pasākumu atbalsta vairāki uz-
ņēmēji: konditoreja “Pie Līgas”, 
“Šrots Ēdolē”, dzēriena ražotājs 
“4MOVE”, “PM Constructions”, kā 
arī Andris Treimanis,Vitālijs Vos-
kāns, FC “Nikers” karsējmeitenes 
un Kuldīgas novada pašvaldība.

Agnese Moldovāne

 16. maijā 12.00 Planīcas ielā 69, Kuldīgā – 
J. Baukša piemiņas kausa izcīņa riteņbrauk-
šanā, grupas braucieni. 
 17. maijā 10.00 KNSS hallē – Kuldīgas
novada atklātais čempionāts florbolā.
 17. maijā 10.30 Pilsētas laukumā, Kuldīgā –
J. Baukša piemiņas kausa izcīņa riteņbraukša-
nā, kritērija braucieni.
 19. maijā 10.00 V. Plūdoņa Kuldīgas vidus-
skolas stadionā – novada skolēnu sacensības: 
3x3 komandu sporta spēļu diena.
 20. maijā 16.00 “Struņķukrogā” – tautas 
orientēšanās sacensību seriāls ‘’Taciņas
2026’’.
 20. maijā 17.30 Krauļu priedēs – 38. skrie-
šanas seriāla ‘’Kuldīgas apļi’’ 3. kārta.
 21. maijā 17.00 A. Grundmaņa stadionā – 
Latvijas Jaunatnes čempionāts futbolā U14 
attīstības grupā: Kuldīgas NSS-FA Ventspils.
 23. maijā 10.00 un 15.00 KNSS hallē – 
reģionālās izlases treniņi volejbolā U15 grupā 
meitenēm.

 23. un 24. maijā 11.00 KNSS sporta namā – 
Latvijas TOP 8 turnīrs galda tenisā jauniešiem. 
 25. maijā 16.00 Vēžezerā – tautas orien-
tēšanās sacensību seriāls ‘’Taciņas 2026’’.
 30. maijā 10.00 KNSS hallē – Latvijas 
2026. gada komandu čempionāts jauniešiem 
galda tenisā (1. sabraukums).
 30. maijā 10.00 A. Grundmaņa stadionā – 
Kurzemes jaunatnes sacensības futbolā U10 
attīstības grupā.
 31. maijā 10.00 A. Grundmaņa stadionā – 
Kurzemes jaunatnes sacensības futbolā U10 
elites grupā. 
 31. maijā 10.00 KNSS hallē – Kuldīgas 
novada atklātais čempionāts florbolā.
 3. jūnijā 10.00 A. Grundmaņa stadionā – 
Kurzemes jaunatnes sacensības futbolā U9
elites grupā.
 3. jūnijā 16.00 Skrundā – tautas orientēša-
nās sacensību seriāls ‘’Taciņas 2026’’.
 4. jūnijā 10.00 A. Grundmaņa stadionā – 
Kurzemes jaunatnes sacensības futbolā U9 

attīstības grupā.
 8. jūnijā 11.00 A. Grundmaņa stadionā –
Latvijas Jaunatnes čempionāts futbolā U14 
attīstības grupā: Kuldīgas NSS-Saldus SS.
 9. jūnijā 10.00 A. Grundmaņa stadionā  –
Kurzemes jaunatnes sacensības futbolā
U11 grupā.
 11. jūnijā 16.00 Staltmaņu tornī – tautas 
orientēšanās sacensību seriāls ‘’Taciņas
2026’’.
 16. jūnijā 16.00 A. Grundmaņa stadionā – 
Latvijas Jaunatnes čempionāts futbolā U14 
attīstības grupā: Kuldīgas NSS-Talsu NSS.
 17. jūnijā 10.00 A. Grundmaņa stadionā – 
Kurzemes jaunatnes sacensības futbolā U10 
elites grupā.
 17. jūnijā 16.00 Rudupē – tautas orientēša-
nās sacensību seriāls ‘’Taciņas 2026’’.
 17. jūnijā 17.30 Krauļu priedēs – 38. skrie-
šanas seriāla ‘’Kuldīgas apļi’’ 4. kārta. 

Kuldīgā sagaidīta Latvijas Jaunatnes olimpiādes lāpa

REZULTĀTI: 
1. grupa
1. vieta – Ance Štamere (Skrunda)
2. vieta – Austris Stukuls (Kuldīga)
3. vieta – Herberts Jaunzems (Skrunda)
2. grupa 
1. vieta – Adrians Seņins (Jelgava)
2. vieta – Ādams Beikulis (Valtaiķi)
3. vieta – Indriķis Stukuls (Kuldīga)
3. grupa zēni 
1. vieta – Everts Vītols (Gramzda)
2. vieta – Rojs Mauliņš (Nīkrāce)
3. vieta – Ādams Stukuls (Kuldīga)
3. grupa meitenes
1. vieta – Nora Ferstere (Laidi)
2. vieta – Antra Stamare (Skrunda)

3. vieta – Alīna Zuntmane (Skrunda)
4. grupa meitenes 
1. vieta – Adrija Bīmane (Saldus)
2. vieta – Adrianna Baranovska (Kuldīga)
3. vieta – Linda Bensone (Snēpele)
4. grupa zēni
1. vieta - Krišjānis Fersters (Laidi)
2. vieta – Edvarts Nudiens (Kuldīga)
3. vieta – Jānis Putenis (Rīga)
5. grupa meitenes 
1. vieta – Anna Ferstere (Laidi)
2. vieta – Aleksandra Baranovska (Kul-
dīga)
3. vieta – Tīne Lote Oliņa (Sigulda)
5. grupa zēni

1. vieta – Miks Oliņš (Sigulda)
2. vieta – Anrijs Bīmanis (Saldus)
3. vieta – Enno Hillermanis (Sieksāte)
6. grupa meitenes
1. vieta – Rūta Putene (Rīga)
2. vieta – Marta Hartmane (Skrunda)
3. vieta – Nika Čingule (Skrunda)
6. grupa zēni
1. vieta – Lukass Hillermanis (Sieksāte)
7. grupa sievietes
1. vieta – Elīza Bolsunovska (Skrunda)
7. grupa vīrieši
1. vieta – Krišs Pinkulis (Jelgava)
2. vieta – Reinis Rozenbahs (Pampāļi)
3. vieta – Kritaps Gailītis (Skrunda)

8. grupa vīrieši 
1. vieta – Artjoms Seņins (Jelgava)
2. vieta – Sandis Kārkliņš (Rīga)
9. grupa sievietes 
1. vieta – Egija Tamsone (Aizpute)
2. vieta – Kristīne Stukule (Kuldīga)
3. vieta – Agneta Viliņa Hillermane
(Sieksāte)
9. grupa vīrieši 
1. vieta – Aleksandrs Baranovskis (Kul-
dīga)
2. vieta – Gatis Stiba (Skrunda)
3. vieta – Kaspars Brazovskis (Code)

Skrējiens pulcēja dalībniekus un līdzjutējus no Skrundas, 
Kuldīgas, Cēsīm, Siguldas, Rīgas, Jelgavas un citām 
vietām.

Ēdolē notiks kausa 
izcīņa ielu futbolā

Kuldīgas novada domes priekšsēdētājas vietnieks Artis Roberts sveic visus klātesošos svinīgajā 
lāpas sagaidīšanas brīdī.

Kuldīgā sagaidīta Latvijas Jaunatnes olimpiādes lāpa.



Kuldīgas novada domes informatīvais izdevums “Kuldīgas Novada Vēstis”. Izdevējs – Kuldīgas novada dome, Baznīcas ielā 1, Kuldīgā, Kuldīgas novadā, LV-3301.
Atbildīgā par izdevumu – sabiedrisko attiecību speciāliste Lauma Migoviča, tālr. 63321900. Iespiests SIA “Poligrāfijas grupa Mūkusala”. Tirāža – 13 000. C M Y K

2026. gada 13. maijs Novada VēstisKULTŪRA / SPORTS

 KINO AFIŠA

Nākamais informatīvais izdevums iznāks 10. jūnijā.

 PLĀNOTĀS NORISES PAGASTOS

KULTŪRAS PASĀKUMI KULDĪGĀ UN SKRUNDĀ

Kino biļešu cenas – darba dienās  4,20 EUR, brīvdienās un svētku dienās 5,00 EUR.  Par biļetēm var norēķinā-
ties skaidrā naudā un ar bankas norēķinu kartēm,  biļetes cena uz dokumentālām filmām 3,50 EUR – skaidrā 
naudā. Uz laiku atsākta vietu rezervēšana uz kino seansiem! Biļetēm uz  rezervētām vietām jābūt izpirktām 
vismaz 10 min. līdz seansa sākumam!
Informācija un vietu rezervēšana pa tālruni  63322201 un 29542242.
Biļešu iepriekšpārdošana  kino seansa dienā KKC kasē  darba dienās no 9.00 līdz pēdējā seansa sākumam, 
brīvdienās – 1 stundu pirms pirmā kino seansa.  Kinoteātrī aizliegts ienest uzkodas un dzērienus (izņemot ūdeni)! 
Programmā ir iespējamas izmaiņas! Sekojiet reklāmai uz afišu stabiem, www.kckuldiga.lv un www.kuldigas-
novads.lv

 ALSUNGĀ                                                 
27. maijā no 9.00 līdz 11.30 kultūras namā – do-
noru diena.
30. un 31. maijā – Suitu lebediks. 
30. un 31. maijā – “Devītais Latvijas dūdenieku 
saiets Suitos”. Plānotas dažādas meistarklases, 
paraugdemonstrējumi, kā arī dūdenieku priekšne-
sums pavasara festivāla “Lebediks” dižkoncertā 
un Suitu tirgū. 
22. jūnijā Ziedulejas estrādē – Vēsmas Petrušē-
vicas izrāde “Es tevi atradu”. Pēc tam balle ar Arti 
un Gunitu.
Katru svētdienu 10.00-13.00 pie kultūras nama – 
Suitu tirgus. 
Līdz oktobrim Amatu mājā – Dzintara Lejas foto 
izstāde “Suitu zemes ļaudis”, kurā mākslinieks 
ir iemūžinājis suitu kultūras pasākumus vairāku 
gadu garumā.
 ĒDOLĒ                                                       
Līdz 22. maijam bibliotēkā – Alises Volanskas 
gleznu izstāde. 
 GUDENIEKOS                                         
16. maijā 18.00 pasākumu zālē – Ēdoles amatierte-
ātris “Spīles” ar Danskovītes lugu “Antons un vam-
pīri”. Režisore Edīte Krasnopa. Ieeja bez maksas. 
 ĪVANDĒ                                                  
Līdz 22. maijam bibliotēkā – Alises Volanskas 
gleznu izstāde.
 KABILĒ                                                      
Maijā bibliotēkā – Aijas Trokšas suvenīru kolekcijas 
izstāde “Zābaki un kurpītes”. 
16. maijā no 12.00 līdz 22.00 Kabiles ev. lut. baz-
nīcā – Baznīcu nakts pasākums.  
 KURMĀLĒ                                                     
No 25. maija līdz 1. jūnijam bibliotēkā – literatūras 
izstāde “Dzejniecei, rakstniecei V. Belševicai – 95”.
30. maijā 12.00 Priedainē – Starptautiskā bērnu 
aizsardzības diena kopā ar Liepājas ceļojošo leļļu 
teātri “Maska”. Dalība bez maksas. 
 LAIDOS                                                 
Maijā bibliotēkā – Sanitas Osmolovskas radošo 
darbu izstāde.
22. maijā 20.00 Laidu muižas pils terasē – kon-

certprogramma “Tas ir tas piemineklis!” Projekta 
ietvaros Laidu muižas pilī notiks koncerts, kas 
veltīts komponista Jura Kulakova radošā man-
tojuma godināšanai, piedaloties izciliem Latvijas 
māksliniekiem: Ievai Akuraterei, Leonam Sējānam, 
Matīsam Akurateram.
22. maijā 21.50 Laidu muižas pils terasē – brīvda-
bas kino seanss. Pēc koncerta brīvdabā tiks rādīta 
dokumentālā filma par Juri Kulakovu “Mākslas darbi 
rodas mokās”, būs iespēja satikt filmas režisori 
Elizabeti Gricmani.
30. maijā no 11.00 līdz 15.00 Laidu muižas par-
kā – “Bērnu svētki”. Būs pieejamas piepūšamās 
atrakcijas, jautras stafetes un spēles. 
14. jūnijs – Komunistiskā genocīda upuru piemiņas 
diena. Visas dienas garumā atcerēsimies un piemi-
nēsim mūsu mīļos, aizdedzot svecītes un noliekot 
ziedus Laidos pie atceres akmens. 
20. jūnijā 20.00 estrādē – Jāņu ielīgošana kopā ar 
Laidu amatierteātri. 
20. jūnijā 22.00 estrādē – Jāņu ielīgošanas balle 
kopā ar duetu “Ēna”. 
 NĪKRĀCĒ                                                
Līdz 30. jūnijam bibliotēkā – Inutas Dzērves gleznu 
izstāde “Ziedi”.
23. maijā 15.00 atpūtas centrā – labdarības 
koncerts “Par Ukrainu kopā”.  Ieeja: ziedojums 
Ukrainas atbalstam. 
Nīkrāces pagastā maija mēnesī labdarības pasā-
kumā vācam ziedojumus Ukrainai. 
31. maijā no 11.00 līdz 13.00 atpūtas centra pa-
galmā – Starptautiskajai bērnu aizsardzības dienai 
veltīts pasākums “Bērnu svētki Nīkrācē”. Atrakcijas, 
spēles, sejas apgleznošana un pankūkas. 
PELČOS                                                       
13. maijā 14.00 “Pagrabiņā” – senioru pēcpusdiena. 
25. maijā 17.00 bibliotēkā – lasītāju kluba “Pelašķis” 
mēneša tikšanās.
6. jūnijā – velo nakts, organizē Māris Birzu-
lis, tālr. 26883115. 
 RAŅĶOS                                                      
Līdz 30. jūnijam bibliotēkā – Evijas Brantas gleznu 
un fotogrāfiju izstāde “Radošās meditācijas”.

29. maijā 19.00 ābeļdārzā pie pagasta pārval-
des – pavasara vakara koncertprogramma “Stāsti 
mūzikas valodā”. Ieeja 5 EUR. 
 RENDĀ                                                        
Līdz 31. maijam bibliotēkā – Arņa Gercāna fotoglez-
nu izstāde “Reālā nerealitāte” struktāžas tehnikā.
 SKRUNDAS PAGASTĀ                              
Līdz 31. maijam Antuļu bibliotēkā – Jaunmuižas 
iedzīvotājas Renātes Mihailovas rotaļu lāču ko-
lekcijas izstāde.
 SNĒPELĒ                                                    
16. maijā 13.00 – orientēšanās sacensības “Reiz 
bija...” (pagasta vēsturi izzinot). Komandu pie-
teikšanās līdz 11. maijam kultūras namā vai pa 
tālr. 27843792.
 TURLAVĀ                                                     
Līdz 19. jūnijam bibliotēkā – ciklā “Radošā Turlava” 
Aivitas Gucanes-Zeltītes vasaras ziedu kompozīciju 
izstāde “Ziedu karuselis”. 
Līdz 30. jūnijam bibliotēkā – rokdarbu kopas 
“Čaupe” izstāde “Dažādi lakati”. 
7. jūnijā 12.00 Dižgaiļu parka estrādē – “Turlavas 
skrējiens”. 
12. jūnijā 20.00 Dižgaiļu parka estrādē – ama-
tiermākslas kolektīvu un viesu koncerts. Ieeja 
bez maksas.
 VĀRMĒ                                                         
Līdz 30. jūnijam bibliotēkā – Kuldīgas fotokluba 
“Divas upes” portretu fotogrāfiju izstāde “Ikdienas 
meistari – novadnieku stāsti”.
16. 30. maijā 19.00  brīvdabas estrādē “Liepu 
birzs” – vasaras sezonas atklāšanas koncerts “Ie-
dancojam vasarā” ar Gati Mūrnieku, VPDK “Dim-
Dari”, VPDK “Druva” (Druva), SDK “Kamēr vari” 
(Kabile), VPDK “Sudmaliņas” (Grobiņa). Ieeja 5 
EUR.   22.00 vasaras pirmā zaļumballe ar grupu 
“Laimes rats”. Ieeja 8 EUR.
23. jūnijā 23.00 brīvdabas estrādē “Liepu birzs” – 
Jāņu balle ar grupu “Imula”. 

Aicinām sekot līdzi informācijai pagastu feisbuka 
kontos.

KULDĪGĀ                                                           
Kuldīgas Svētās Katrīnas evaņģēliski luteriskā 
baznīca būs atvērta no plkst. 12.00 līdz 24.00. 
Plkst. 18.00 kopīga lūgšana. Plkst. 18.30 stāstu 
vakars “Katrīna cauri gadsimtiem”. Vārds tiks 
dots stāstniekiem un stāstu glabātājiem – Liesmai 
Lagzdiņai, Inai Celitānei, Jurim Vītolam, Ingrīdai 
Polei, Aigaram Blūmam, Valteram Ozoliņam. Ja arī 
tev ir savs stāsts, īpaši par laiku no 1945. gada mai-
ja līdz 1967. gada rudenim, aicinām sazināties ar 
mācītāju Valteru Ozoliņu, zvanot pa tālr. 29110252. 
21.00 – kopīga Tēvreizes lūgšana. 21.15 stāstnieki 
atbildēs uz jautājumiem. 
Kuldīgas Svētās Annas baznīca būs atvērta no 
plkst. 12.00 līdz 22.00. Baznīcas zvani skanēs 
plkst. 12.00, 18.00 un 22.00. Plkst. 17.00 baznīcā 
notiks Kuldīgas novada skolēnu koru koncerts. 
Plkst. 21.00 – kopīga Tēvreizes lūgšana.
Kuldīgas baptistu baznīca būs atvērta no 
plkst. 12.00 līdz 22.00. Apmeklētāji varēs iepazīt 
draudzi un tās stāstu, apskatīt fotogrāfijas, izstai-
gāt baznīcas telpas. No 13.00 līdz 15.00 notiks 
radošās darbnīcas bērniem. Plkst. 20.00 garīgās 
mūzikas koncerts ar mācītāja M. Anševica uzrunu. 
Plkst. 21.00 – kopīga Tēvreizes lūgšana.
ĪVANDĒ                                                             
Īvandes evaņģēliski luteriskā baznīca būs atvērta 
no plkst. 12.00 līdz 22.00. Baznīcas zvani skanēs 
plkst. 12.00, 18.00 un 22.00. Plkst. 21.00 – kopīga 
Tēvreizes lūgšana.
KABILĒ                                                              
Kabiles evaņģēliski luteriskā baznīca būs atvērta 
no plkst. 12.00 līdz 24.00. Visas dienas garumā 
iespēja uzkāpt zvanu tornī. Ekskursija un stāsts 
par baznīcas vēsturi. Baznīcas zvani skanēs 
plkst. 12.00, 18.00 un 22.00. No 14.00 līdz 17.00 
radošās darbnīcas. Plkst. 18.00 mācītāja Viestura 
Pirro uzruna. Plkst. 19.00 muzikāls svētbrīdis kopā 

ar Līgu Jāvaldi (saksafons), Zigurdu Tursu (kla-
vieres), JVA “Skanete”.  Plkst. 20.00 – sarunas ar 
mācītāju V. Pirro. 21.00 – kopīga Tēvreizes lūgšana. 
Plkst. 22.00 ļausim baznīcas mūriem runāt pašiem 
par sevi sveču gaismā.
VĀRMĒ                                                              
Vārmes Sv. Miķeļa baznīcā no plkst. 17.00 
līdz 18.00 – Annemarijas Gulbes stāstījums par 
baznīcas vēsturi. No plkst. 18.00 līdz 19.00 – mā-
cītāja Aivara Kaņepes uzruna. No plkst. 19.00 līdz 
20.30 – čellistes Ernas Daugavietes koncerts. No 
plkst. 20.30 līdz 21.30 – sarunas ar mācītāju pie 
tējas tases un cienasta. Plkst. 21.00 – Tēvreize un 
valsts himnas atskaņošana. No plkst. 21.30 līdz 
22.00 – garīgā mūzika sveču gaismā.
Apmeklētāju ērtībai plkst. 16.30 no bērza kursēs 
transports. Pieteikšanās pa tālruni 29820429 (Ilze).
RENDĀ                                                            
Rendas evaņģēliski luteriskā baznīca būs atvērta 
no plkst. 12.00 līdz 22.00. Baznīcas zvani skanēs 
plkst. 12.00, 18.00 un 22.00. Plkst. 14.00 notiks 
svētku dievkalpojums ar Liepājas diecēzes bīskapa 
un Kuldīgas iecirkņa prāvesta piedalīšanos. Rendas 
baznīca svinēs 240 gadu jubileju. Plkst. 21.00 – 
kopīga Tēvreizes lūgšana.
Usmas baznīca būs atvērta no plkst. 12.00 līdz 
24.00. Baznīcas zvani skanēs plkst. 12.00, 18.00 
un 22.00. Plkst. 21.00 – kopīga Tēvreizes lūgšana. 
Vakarā pēc plkst. 22.00 būs skatāmas gaismas 
instalācijas uz baznīcas un tās apkārtnē.
“Baznīcu nakts” un “Atvērto baznīcu diena” ir 
garīgās kultūras notikums, kas kristīgo draudžu 
baznīcās norisinās vasaras sākumā. Tas ir laiks, 
kad baznīcā var ienākt citādi un iepazīt kultūras un 
garīgās vērtības. Pasākuma dienā baznīcas mēdz 
būt atvērtas līdz pusnaktij un pat ilgāk.
Nāc un izbaudi mūziku, mākslu, arhitektūru, saru-
nas, dziesmas, klusumu un lūgšanu!

T.
Pt.

13. V
22.

19.40
17.30

MĪLESTĪBA ATSEVIŠĶĀS GULTĀS
2026, Romantiska komēdija
Ilgums  1’48, 12+

Pt.
C.

15. V
21.

18.40
19.40

MAIKLS
2026, Biogrāfiska filma, drāma, 
vēsturiska filma, muzikāla filma
Ilgums  2’07, 12+

S.
T.
S.

16. V
20.
30.

16.20
17.30
17.20

SĀTANS PRADAS BRUNČOS 2
2026, Komēdija, drāma
Ilgums  2’00, 16+

T.
C.
O.

13. V
21.
26.

17.30
17.30
17.30

AITAS IZMEKLĒTĀJAS
2026, Komēdija, ģimenes filma, 
detektīvs, mistika
Ilgums  1’49, 7+

T.
C.

20. V
28.

19.50
19.40

MORTAL KOMBAT II
2026, Asa sižeta piedzīvojumu filma, 
fantāzija, fantastika 
Ilgums  1’56, 16+

Pt.
S.
T.
Sv.

15.V
16.
27.
31.

16.30
14.00
17.30
15.00

BURVJU KOKA GALOTNĒ
2026, Piedzīvojumu filma, ģimenes 
filma, fantāzija
Ilgums  1’50, 7+

S.
O.

16.V
26.

18.50
19.40

BILLIJAS AILIŠAS KONCERTFILMA  
2026, Mūzika, koncertfilma
Ilgums  1’54, 12+

Pt.
T.
Sv.
O.

22.V
27.
31.
2.VI

19.40
19.40
17.20
17.30

MANDALORIETIS UN GROGU
2026, Asa sižeta piedzīvojumu filma, 
fantāzija, fantastika
Ilgums  2’12, 12+

C.
S.

28.V
30.

17.30
15.00

MARSUPILAMI: JOKAINAIS ZVĒRIŅŠ
2025, Piedzīvojumu filma, komēdija, 
ģimenes filma 
Ilgums  1’39, 7+

KULDĪGĀ                                                        
  17. maijā 15.00 kultūras centrā – BDK 
“Stariņš” sezonas noslēguma koncerts. Biļetes 
3 EUR KKC kasē. 
 23. maijā 16.00 Kuldīgas Sv. Katrīnas baz-
nīcā – jauktā kora “Ventava” 55 gadu jubilejas 
koncerts. Jauktais koris “Ventava” (Kuldīga), 
jauktais koris “Senaiskalns” (Rīga), jauktais koris 
“Līvzeme” (Ventspils) un instrumentālā grupa. 
Ieeja bez maksas.
 17. jūnijā 19.00 Kuldīgas pilsētas estrā-
dē – izrāde “Skroderdienas Silmačos”. Šī ir 
lieliska iespēja vienā uzvedumā redzēt da-
žādu Latvijas teātru aktierus un dziedātājus, 
lai kopīgi piedzīvotu aizraujošos notikumus 
“Silmaču” saimē un, protams, svinētu kāzas.  

Bērniem līdz 5 gadu vecumam, neaizņe-
mot atsevišķu sēdvietu, ieeja bez maksas. 
Biļetes “Biļešu paradīze” kasēs.
 23. jūnijā no 22.30 līdz 2.30 pie kultūras 
centra – Vilnis Dumpis ar grupu “Kompliments”. 
Darbosies izbraukuma kafejnīca. Pasākumā 
ieeja bez maksas.
 30. maijā. 10.00 Kaļķu ielas kvartālā – “Kul-
dīgas velodiena”.

SKRUNDĀ                                                         
 15. un 16. maijā – Skrundas pilsētas svētki. 
 16. maijā no 9.00 Skrundas pilsētas biblio-
tēkā – izzinoša spēle brīvā dabā “Skrundas 
stāstu pieturas”.
 17. maijā no 9.00 līdz 13.00 tirgus laukumā – 

krāmu tirgus. Tirgotājiem nav jāpiesakās, un 
iespēja tirgoties ir bez maksas. Krāmu tirgus 
norisinās katra mēneša trešajā svētdienā. 
 14. jūnijā – Komunistiskā genocīda upuru pie-
miņas diena. Ziedu nolikšana Skrundas dzelz-
ceļa stacijā pie deportāciju piemiņas vagona. 
 23. jūnijā no 8.00 līdz 13.00 Skrundas tirgus 
laukumā – Līgo dienas lustes. No 10.00 tirgus 
apmeklētājus vedīs rotaļās kapela “Strops”. Aici-
nām pieteikties Jāņu zāļu un vainagu tirgotājus, 
mājražotājus un amatniekus. Pieteikuma anketa 
pieejama Skrundas kultūras nama feisbuka 
lapā vai pa tālr. 20284888. Pieteikšanās līdz 
19. jūnijam. 
 23. jūnijā 22.00 Skrundas estrādē – zaļum-
balle ar grupu “Sapņu pietura”. 

Baznīcu nakts un Atvērto baznīcu 
diena Kuldīgas novadā

Sestdien, 16. maijā, visā Latvijā norisināsies garīgās kultūras 
notikumi “Baznīcu nakts” un “Atvērto baznīcu diena”. Draudzes 
aicinātas atvērt savus dievnamus apmeklētājiem jau no plkst. 12.00. 
Arī Kuldīgas novada dievnami šajā dienā būs atvērti viesiem.

Šī gada moto ir apustuļa Pāvila vārdi: “Pats miera Dievs lai dod jums 
mieru visur un visā!”

30. maijā Kuldīgā, Kaļķu ielas 
kvartālā, norisināsies aktīvs, aizraujošs 
un ģimenēm draudzīgs pasākums 
“Kuldīgas velo diena ’26”. 

Pasākuma dalībnieki varēs izvēlēties savu 
maršrutu Padures virzienā – velo braucieni 
(15 km un 30 km) vai 9 km pārgājiens.  Mar-
šrutā dalībniekus sagaidīs īpašas pieturas, 
uzdevumi, spēka pankūkas, mazi pārsteigu-
mi, bet finišā – sildoša zupa.

Lāsma Reinfelde

Nebremzē dzīvi – 
piedalies velo

 dienā!

Programma
10.00 – ierašanās, reģistrēšanās un aproces saņemšana. 
10.50 – iesildīšanās kopā ar sporta klubu “Garāža”. 
11.00 – došanās maršrutos. 
No 10.00 līdz 16.00 – aktivitātes Kaļķu ielas kvartālā, mūzika, garšas un labi 
pavadīts laiks. 
16.00 – balvu izspēle.
Atgriešanās Kaļķu ielas kvartālā – katram savā tempā un laikā.

Dalības maksa
Velo braucējiem no 16 gadu vecuma – 10 EUR. 
Bērniem – 5 EUR. 
Pārgājiena dalībniekiem – 5 EUR. 
Mazākajiem līdz 3 gadu vecumam – bez maksas.
Reģistrācija: https://ej.uz/kuldigasvelodiena. 


